GHPW 220 PRO
GHPW 270 PRO

N
N CE
N I
N
N
N



EXPLANATION OF SYMBOLS /

EXPLICATION DES SYMBOLES / SPIEGAZIONE DEI SIMBOLI / EMEZHIHZH YMBOAQN / OBJASNJENJE

SIMBOLA / OBJASNJENJE SIMBOLA / EXPLICAREA SIMBOLURILOR / SZIMBOLUMOK JELENTESE /
SIMBOLIY PAAISKINIMAS / SHPJEGIMI | SIMBOLEVE

EN | PETROL COLD WATER HIGH PRESSURE WASHER 16
FR | NETTOYEUR HAUTE PRESSION A MOTEUR THERMIQUE A EAU FROIDE 22
IT | IDROPULITRICE AD ACQUA FREDDA A BENZINA 28
EL | MAYZTIKO MHXANHMA YWHAHE MIESHE KPYOY NEPOY BENZINHE 35
SR | BENZINSKA UREDAJ ZA PRANJE HLADNOM VODOM POD VISOKIM PRITISKOM 42
HR | MOTOR ZA VISOKOTLACNO PRANJE HLADNOM VODOM 48
RO | APARAT DE SPALAT CU PRESIUNE CU APA RECE PE BENZINA 54
HU | NAGYNYOMASU HIDEGVIZES BENZIN MOSO 60
LT | BENZININE AUKSTO SLEGIO SALTO VANDENS PLOVYKLA 67
SQ | POMPE LAVAZHI ME BENZINE, ME UJE TE FTOHTE 73

TECHNICAL DATA /

DONNEES TECHNIQUES / DATI TECNICI / TEXNIKA XAPAKTH PIZTIKA/TEHNICKI PODACI /TEHNICKI 80

PODACI / DATE TEHNICE/MUSZAKI ADATOK / TECHNINIAI DUOMENYS/TE DHENAT TEKNIKE

CE€ 90




GHPW 220 PRO | GHPW 270 PRO 3

14

=

Sl

13
12
1

= o
N —E
S =

20

19
18

17

www.ffg-tools.com



GHPW 220 PRO | GHPW 270 PRO




GHPW 220 PRO | GHPW 270 PRO

www.ffg-tools.com







L
- -

[

x
a




SAE




GHPW 220 PRO | GHPW 270 PRO 9

www.ffg-tools.com




GHPW 220 PRO | GHPW 270 PRO

10

) .@%55
( 204 0 .,C\V,

V




GHPW 220 PRO | GHPW 270 PRO 11

www.ffg-tools.com




EXPLANATION EXPLICATION SPIEGAZIONE EME=HIHZH OBJASNJENJE
OF SYMBOLS DES SYMBOLES DEISIMBOLI YMBOAQN SIMBOLA

Read and Lire et com- lc_gﬁwgerreen?jere AaBdaote kat Proditaite i
understand prendre toutes tutteple Katavonote razumeJ'te sva
all safety les instructions istruzioni OAeg TG 06nylieg bezbedjnosna i
and general de sécurité et anerali e di ao@aleiag kat op&ta UDULstya
instructions générales 9 TG VEVIKEG P P
sicurezza
Indossare dopate .
Wear ) Port_ez une pro- un'adeguata KaTANMAN Nosite o
appropriate eye | tection oculaire rotezione per | noootasia via odgovarajucu
protection appropriée pr one p poo v zastitu za odi
gliocchi ta pdua
Wear Portez une pro- Indossgre_ ®opdate katdA- | Nosite
appropriate : diti protezioni ANA d .
hearing tection auditive | © oo nAn npoota- odgovarajucu
protection appropriée adeguate ofa akong zastitu za sluh
Wear Porter une Indossare dopdate Nosite
appropriate protection un'adeguata KataAAnAn odaovaraiucu
breathing respiratoire protezione avanveuoTikn zaﬁgtitu zaJdisan'e
protection appropriée respiratoria npootacia )
Wear Portez un Indossare dopdte Nosite
appropriate pantalon de pantaloni KataAAnAo odgovarajuce
protective protection protettivi npooTateutikd | zastitne
pants approprié adeguati navteAovt pantalone
Wear Portez une Inqossare ®dopdarte katdA- | Nosite
. protection un'adeguata .
appropriate AnAn npoota- odgovarajucu

hand protection

appropriée des
mains

protezione per
le mani

ofa xeplwv

zastitu za ruke

Portez des Indossare . , .
Wear : \ ®dopdte katdA- | Nosite
. protections de un'adeguata S
appropriate . ; AnAn npoota- odgovarajucu
. pieds appro- protezione per ., ) o
feet protection T S ola noduv zastitu za stopala
priées i piedi
Important, dan- | Importante, YNuavtko, .
Important, ger, avertisse- pericolo, kivbuvog, npoet- Vazno, opasnost,
danger, warning ) ., upozorenje
ment avvertimento Sonolnon

Fire warning

Avertissement
d'incendie

Avviso incendio

Mpoedonoinon
QWTIAC

Upozorenje o
pozaru

PO O @ @

Hot surface
warning

Avertissement
de surface
chaude

Awviso
superficie calda

Mpogidonoinon
KaQuTAG enea-
VELQG

Upozorenje o
vrucoj povrsini
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HRVATSKI ROMANA MAGYAR LIETUVIY K. SHQIPTARE
OBJASNJENJE EXPLICAREA SZIMB(')LU,MOK SIMBOLIY SHPJEGIMI |
SIMBOLA SIMBOLURILOR JELENTESE PAAISKINIMAS SIMBOLEVE

Procitajte i
razumite sve
sigurnosne i opce
upute

Cititi si intelegeti
toate instructiunile
generale side
siguranta

Olvassa el és értse
meg az 0sszes
biztonsdgi és
ltaldnos utasitast

Perskaitykite
ir supraskite
visas saugos
ir bendrasias
instrukcijas

Lexoni dhe kuptoni
té gjitha udhézimet
e sigurisé dhe té
pérgjithshme

Nosite
odgovarajuéu
zastitu za odi

Purtati protectie
adecvatd pentru
ochi

Viseljen megfeleld
szemvédot

Dévékite tinkamas
akiy apsaugos
priemones

Vishni mbrojtjen e
duhur té syve

Nosite
odgovarajuéu
zastitu za sluh

Purtati protectie
adecvatd pentru
auz

Viseljen megfeleld
halldsvédst

Dévékite tinkamas
klausos apsaugos
priemones

Vishni mbrojtjen e
duhur té dégjimit

Nosite
odgovarajuéu
zastitu za disanje

Purtati protectie
adecvatd pentru
respiratie

Viseljen megfeleld
égzésvédst

Déveékite tinkama
kvépavimo taky
apsauga

Vishni mbrojtjen
e duhur té
frymémarrjes

Nosite
odgovarajuée
zastitne hlace

Purtati pantaloni
de protectie
corespunzatori

Viseljen megfeleld
védénadragot

Dévékite tinkamas
apsaugines kelnes

Vishni pantallona
té pérshtatshme
mbrojtése

Nosite
odgovarajuéu
zastitu za ruke

Purtati protectie
adecvatd pentru
maini

Viseljen megfelel
kézvédét

Dévékite tinkamas
ranky apsaugos
priemones

Vishni mbrojtjen e
duhur té duarve

Nosite
odgovarajuéu
zastitu za noge

Purtati protectie
adecvatd pentru
picioare

Viseljen megfeleld
labvédst

Déveékite tinkamas
kojy apsaugos
priemones

Vishni mbrojtjen e
duhur té kémbéve

Vazno, opasnost,
upozorenje

Important, pericol,
avertisment

Fontos, veszély,
figyelmeztetés

Svarbu, pavojus,
jspéjimas

E réndésishme,
rrezik, paralajmérim

Upozorenje na
pozar

Avertizare de
incendiu

Tiz figyelmeztetés

Jspéjimas apie
gaisrag

Paralajmérim zjarri

Upozorenje na
vrucu povrsinu

Avertizare
suprafete fierbinti

Forré felllet
figyelmeztetés

Ispéjimas apie
karsta pavirsiy

Paralajmérim pér
sipérfage té nxehté
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EXPLANATION EXPLICATION SPIEGAZIONE EME=HIHZH OBJASNJENJE
OF SYMBOLS DES SYMBOLES DEISIMBOLI YMBOAQN SIMBOLA

Toxic gases Avertissement Avviso gas Mpogldonoinon g?giggﬁ?ﬂﬁ
warning de gaz toxiques | tossici To&IKWV agpiwv B
gasovima
Keeb people Gardez les Tenere persone, z\?gtn(b?-l%u Drzite ljude,
€p People, personnes, les animali o cose Vop & Zivotinje ili
animals or ) {Wa A honda : .
animaux ou ad almeno , imovinu na
property at . N S avuke{peva . .
les biens a au 15 metri di ) udaljenosti od
least 15m away h ; TouAaxiotov 15 ) h
moins 15m distanza . , najmanje 15m
pétpa pakpld
Ne jamais Mnv kateu-
) dlrlger la Non Idlrlgere BUvete tnv Nikada ne
Never direct sortie vers des mai l'uscita £€050 Npo usmeravai izlaz
output towards | personnes, des | verso persone, ) POG va |
avBpwnoug, prema ljudima,

people, animals
and property
that could be
damaged or the

animaux, des
équipements a
proximité qui
pourraient étre

animali, appare-
cchiature vicine
che potrebbero
essere danneg-

{Wa katAond
avtikeigeva
nou unopet
va unootolv

Zivotinjama,
obliznjoj opremi
koja moze biti
ostecena ili samoj

unit itself endommagés giate o l'unita P s iedinici
ou l'unité elle- stessa Zr“'”u’r,]mw 1| Jedinict
" T povada
méme
Never use Ne jamais utilis- ﬁzg‘;ﬂmﬁgare Mnv to xpnot- Nikada ne
on drinking er sur un réseau yonoleite oto

water network
without system
separator and
do not use

d'eau potable
sans séparateur
de systéme et
ne pas utiliser

rete di acqua
potabile senza
separatore di
sistema e non
utilizzare l'ac-

Slktuo néoou
vEPOU xwpig
Slaxwploth
OUGCTAPATOG Kal

koristite na mrezi
za pitku vodu
bez sistemskog
separatoraine
koristite vodu iz

water from this | l'eau de cet ) unv nivete vepd
equipment for | équipement quadi questa and autoév tov Ove opreme za
L . apparecchiatura . pice
drinking pour la boire per bere e€onAlopd
Do not place Naesp;licr?ez Non posizionare g/‘gt\;{ttzn,o_ Ne postavite
or operate ? ; 0 operare A n, il posta
on inclined onctionnez pas su superfici €ltoupyelte ili operisite na
sur des surfaces | 7~ 3. o€ KEKAIPEVEC sklone povrsine
surfaces NP inclinate )
inclinées ENPAVELES
Dispose FTlJmme'r‘ . Smaltire Anoppiyte tov | Odlozite
; ['électricitéet \ s . -
electricaland éauinements l'elettricitaed nNAeKTpoAOyIKS- | elektri¢nu
electronic cquipem apparecchia- Kalt NAEKTPOVIKS | energijui
- électroniques .
equipment conformément ture elettron- eEonAopd elektronske
according to S iche secondo olpewva pe opreme u skladu
; aux directives o ; .
] applicable ot réalemen- le direttive e TG LoXUOUOEG savazecim
directives and tatiogs aoli- i regolamenti odnyleg kat direktivama i
regulations cables PP applicabili Kavoviopoug propisima
Complesain | Conerme o | conforne | Zumenoi | sty
safet: de sécurité alle direttive loxtouceg odn- | bezbednosnim
direci/ives applicables et disicurezza {ec ao aq?\aian direktivama
and relative aEE normes appl[cabili ealle \éafm c?isthc’lq i relativnim
) relative norme . h
standards relatives npétuna standardima
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HRVATSKI ROMANA MAGYAR LIETUVIY K. SHQIPTARE
OBJASNJENJE EXPLICAREA SZIMB(')LU,MOK SIMBOLIY SHPJEGIMI |
SIMBOLA SIMBOLURILOR JELENTESE PAAISKINIMAS SIMBOLEVE

Upozorenje na
otrovne plinove

Avertizare privind
gazele toxice

Figyelmeztetés
mérgez$ gazokra

Jspéjimas apie
toksiskas dujas

Paralajmérim pér
gazrat toksiké

Drzite ljude,
Zivotinje ili imovinu
najmanje 15m
udaljenosti

Tineti oamenii,
animalele sau
bunurile la cel putin
15 m distanta

Tartsa az
embereket,
llatokat vagy
targyakat legalabb
15 m tévolsdgra

Laikykite Zmones,
gyvunus ar turta
bent 15 m atstumu

Mbani njerézit,
kafshét ose pronén
té paktén 15 metra
larg

Nikada nemojte
usmjeravati izlaz
prema ljudima,
Zivotinjama,
obliznjoj opremi
koja bi se mogla

Nu directionati
niciodata

iesirea catre
oameni, animale,
echipamente din
apropiere care ar

Soha ne irdnyitsa
a kimenetet
emberekre,
llatokra, kozeli
berendezésekre,
amelyek
megsérilhetnek,

Niekada nekreipkite
iSéjimo j Zmones,
gyvinus, netoliese
esancia jrangq, kuri
gali bdti pazeista, ar

Mos e drejtoni
kurré daljen né
drejtim té njerézve,
kafshéve, pajisjeve
né aférsi gé mund
té démtohen apo

ostetiti ili samoj putea fi deteriorate . patj jrenginj né drejtim té veté
el . L vagy magara az S
jedinici sau unitatea in sine . njésisé
egységre
Nikada nemojte N‘u'ut|l|z§t| $qh§ ne hasznalja Niekada . Asnjéheré mos e
niciodata pe ivévizhalézaton nenaudokite

koristiti na mrezi
pitke vode bez
separatora sustava
i nemojte koristiti
vodu iz ove opreme
za pice

reteaua de apa
potabila fara
separator de sistem
sinu folositi apa din
acest echipament
pentru baut

rendszerlevélasztd
nélkal, és ne
hasznéljon ebbdl

a berendezésbél
szarmaz6 vizet
ivdsra

geriamojo vandens
tinkle be sistemos
separatoriaus

ir nenaudokite
vandens is Sios
jrangos gerti

pérdorni né rrjetin
e ujit té pijshém

pa ndarés sistemi
dhe mos e pérdorni
ujin nga kjo pajisje
pér pije

Nemojte stavljatiili
raditi na nagnutim
povrsinama

Nu asezati si
nu actionati pe
suprafete inclinate

Ne helyezze és ne
mUkodtesse ferde
fellleteken

Nedékite ir
nedirbkite ant
pasvirusiy pavirsiy

Mos e vendosni
0se mos e pérdorni
né sipérfage té
pjerréta

Odlozite
elektricnu opremui
elektronicku

Aruncati
electricitateasi
echipamente

Artalmatlanitsa
az elektromosés
elektronikus

ISmeskite elektros
energijir

Hidhni elektrikedhe
pajisje elektronike

opremu prema electronice berendezések elektroning jraf\ga sipas direktivave
AP conform , pagal galiojancias
primjenjivim directivelor si a vonatkozé direktyvas ir dhe rregulloreve
direktivamaii <7 irdnyelvek és Y né fuqi
- reglementarilor . . reglamentus
propisima aplicabile el6irdsok szerint
U skladu s . Megfelel a Eshté né pajtim
PR Respecta P - ) - -
primjenjivim directivele de vonatkozé Atitinka taikomas me direktivat
sigurnosnim siaurants aplicabile biztonsagi saugos direktyvas e zbatueshme
direktivama sigstandérdeple irdnyelveknek ir santykinius pér siguriné
i relativnim Zferente és a vonatkozd standartus dhe standardet
standardima szabvanyoknak pérkatése
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ENGLISH

GENERAL SAFETY WARNINGS

Read and understand this owner’s manual before
operating this product. You can help prevent acci-
dents by being familiar with your product’s controls
and by observing safe operating procedures and
safety signs. Always use your common sense to avoid
all situations considered beyond your capability. Do
not use while you are tired or under the influence
of drugs, alcohol or any other medication. Keep by-
standers and animals that could be hurt, as well as
items that could be damaged away, while operating.
Never allow children or people unfamiliar with these
instructions to use the product. Local laws may re-
strict the minimum age of the operator. Bear in mind
that the operator or useris responsible for accidents
orunexpected events occurring to other people, ani-
mals or their property. Do not expose the product to
excessive moisture, dust, dirt or corrosive vapors. Do
not mount equipment or accessories on the machine
not foreseen or approved by the manufacturer. Nev-
er attempt to modify the product. Non-authorized
modifications or accessories can result in serious
personal injury or the death of the operator or oth-
ers. Consult your authorized dealer for disassembly
and service, not covered in this manual. If something
breaks or an accident occurs while working, turn off
the machine immediately and move it away to pre-
vent further damage. In case foreign body has en-
tered the machine, stop it immediately, inspect it
for any damage and make repairs before starting it
again.

PROTECTIVE EQUIPMENT

Make sure thatyou use appropriate and certified pro-
tective equipment when operating the unit. Always
wear clothing which does not hamper movements,
protective gloves, goggles, half-mask respirator, ear
protection and anti-shear safety boots with non-slip
soles. Never wear scarves, necklaces or any hanging
or flapping accessory and clothing that could catch
in the machine. Tie up your hair if itis long.

POISON HAZARDS

Operate only outdoors and in well ventilated ar-
eas. When running, the engine exhausts poisonous
carbon monoxide, an odorless and colorless gas. In-
haling carbon monoxide will cause nausea, fainting
or death. Do not operate the machine in a confined
space where dangerous carbon monoxide fumes can
develop, or near open windows. Fuel and oil are ex-
tremely toxic. Do not inhale fuel evaporative gases
and always wear appropriate protective equipment
when handling them. Always store fuel and oil in ap-
proved containers and dispose responsibly.

FIRE AND BURN HAZARDS

Some parts of the machine get hot enough to ignite
flammable materials. Do not use in areas with high
risk of fire. Do not direct the silencer and therefore
the exhaust fumes towards flammable materials.
Some parts of the machine get hot enough to cause

burn damage. Pay attention not to touch them in
order to avoid getting burned. Let the machine cool
before storing it.

Gasoline and oil are flammable. Follow the instruc-
tions provided by each manufacturer before use. Po-
tential sources of fire or spark should be kept away at
all times. Do not smoke near the machine or any fuel
and oil. Refuel only outdoors, in a well-ventilated
area, with the engine shut off. Slowly open the fuel
tank to allow the pressure inside to decrease grad-
ually. Do not overfill the fuel tank. Make sure that
there is some distance between any spare gasoline
tank and the unit, to prevent unnecessary danger.
Make sure that any and all spilled fuel and oil has
been wiped off before starting the engine. If a fire
occurs, use an appropriate fire extinguisher especial-
ly designed for oil and gasoline fire.

CATEGORY SAFETY WARNINGS

SAFE OPERATION
All of the operational levers of the machine must
move from one position to the other easily and must
not need forcing. The electric cables and in particu-
lar the spark plug cable must be in perfect condition
to avoid the generation of any sparks and the spark
plug cap must be correctly fitted on the spark plug.
The handgrips and protection devices must be clean
and dry as well as securely fastened to the machine.
Always check for any objects that may block the air
intake screen before beginning to work. A clogged
air intake reduces the machine’'s performance and
increases the engine’s working temperature, which
canresultin engine failure.
Make sure that you stop the engine:

»When mounting or removing accessories.

»When moving between work areas or above

paved areas and ground obstacles.

»Whenever you leave the machine unattended.

» During refueling.

» During cleaning or maintenance.

»During transportation.

» Before storage.
WARNING
According to applicable regulations, the appliance
must never be used on the drinking water net with-
out a system separator. Ensure that the connection
of your building water installation on which the high
pressure cleaner is operated is equipped with a sys-
tem separator. Water that has flown through back-
flow preventers is considered to be non-potable.

NOISE AND VIBRATION HAZARDS

The noise and vibration levels shownin these instruc-
tions are the maximum levels for use of the machine.
Insufficient maintenance has a significant impact on
vibration and noise emissions. Consequently, it is
necessary to take preventive steps to eliminate pos-
sible damage due to high levels of noise and stress
from vibration. Maintain the machine well, wear ear
protection devices, anti-vibration gloves and take
breaks while working. Operating the machine with a
stable speed and griping the handles firmly with suit-
able force can decrease the vibration level. During a
working day, you shall take frequent and adequate
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breaks to prevent damage from vibration and dam-
age to the ears. Prolonged exposure to vibrations
can cause injuries and neurovascular disorders,
especially to people suffering from circulation dis-
orders. The symptoms can regard the hands, wrists
and fingers and are shown through loss of sensitivi-
ty, torpor, itching, pain and discoloring or structural
changes to the skin. These effects can be worsened
by low ambient temperatures or by gripping the
handgrips excessively. If such symptoms occur, the
length of time the machine is used must be reduced
and a doctor must be consulted.

WORKING AREA HAZARDS

Thoroughly inspect the whole work area and use
a rake or yard brush to manually loosen debris and
remove anything that could be projected by the
machine, be a hazardous source or cause damage to
the machine if run over (stones, branches, iron wire,
bones etc.). Check that there are no bystanders, an-
imal or items that could be damaged within at least
15 meters of the machine’s range of action.

Work only in daylight, or with suitable artificial light,
in good visibility conditions. Try not to cause any
noise disturbance, by only using this machine at rea-
sonable times of the day.

Take on a firm and well-balanced position. Where
possible, avoid working on wet, slippery ground or
in any case on uneven or steep ground that does not
guarantee stability for the operator.

High pressure jets can be dangerous. In order to re-
duce the risk of damage or injury do not direct the
water spray directly to people, pets, sensitive prop-
erty, live electrical equipment or the machine itself.
The water jet that is emitted from the high pres-
sure nozzle results in a repulsion power acting on
the hand spray gun. Make sure that you have firm
footing and are also holding the hand spray gun and
spray lance firmly with both hands.

REMAINING HAZARDS

The machine was built using modern technology
and in accordance with recognized safety rules.
Even when all safety measures are in place, some
remaining hazards, which are not yet evident, may
be present. The operator should use common sense
and take necessary precautions to avoid risk due to
remaining hazards.

PRODUCT SPECIFICATIONS

INTENDED USE

This product was designed and manufactured to be
used for cleaning of vehicles, buildings, terraces,
facades and more using clean cold water and biode-
gradable chemical detergents.

Any other use differing from the above-mentioned
ones could be hazardous, harm people and/or dam-
age things and the machine.

WARNING

The appliance has been designed for use with the
cleaning agent supplied or recommended by the
manufacturer. The use of other cleaning agents or
chemicals, may adversely affect the safety of the
appliance.

English | 17

WARNING

Discharge residual and pump pressure before dis-
connecting the hose from the product. Switch the
pressure washer off, then close the water tap and
finally press the gun trigger until the water from the
pump is released.

IMPROPER USE

The machine must not be used for handling hazard-
ous materials, e.g. accumulation of inflammable or
explosive products, solid material or any other ob-
ject that could be dangerous to the machine itself
as well as the operator, bystanders, animals or prop-
erty.

Examples of improper use may include, but are not
limited to operating the machine:

»Without the accessories specifically supplied
by the manufacturer for specific uses, or use
of accessories in a way not intended in these
instructions;

» At an operational angle different than level to
the ground.

» With unauthorized modifications.

»By more than one person.

TECHNICAL DATA PAGE 73

IDENTIFICATION (FIG. 1-3)
Gun and lance

Hose

Pump

Wheel

Engine

Nozzle

Handle

Pump oil filling port
Pump oil level gauge
10. Pump oil draining port
11. Water inlet port

12. Water outlet port

13. Deterjentinlet port
14. Pressure adjusting knob
15. Fuel tank cap

16. Fuel tank

17. Recoil starter

18. Air filter

19. Spark plug

20. Muffler

21. Choke lever
22.Thottle lever

23. Fuelvalve lever

24. ON/OFF switch

25. Engine oil filling port
26. Engine oil level gauge
27. Engine oil draining port

OPERATION

WO NNMRWN =

PREOPERATION

Unpacking and completing the assembly should be
done on a flat and stable surface, with enough space
for moving the machine and its packaging, always
making use of suitable equipment (Fig. 5).

Before starting work please:

www.ffg-tools.com
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1. Check that all the screws are tightly fastened.
2. Check that the air filter is clean.

3. Fillengine with oil and fuel as indicated below.
4. Fill pump with oil as indicated below.

FUELING AND LUBRICATION
WARNING
Never smoke whilst refueling and keep fuel away
from all sources of fire or spark. Avoid inhaling the
petrol fumes and always refuel in outside and well
ventilated areas.
WARNING
The engine is delivered without oil and fuel.
This is a 4-stroke engine meaning gasoline should be
usedin fueltank and the engine case should be filled
with 4-stroke engine oil.
Fuel specifications: Unleaded gasoline
Oil specifications: Only use oil that meet the require-
ments of APl service class SF or higher and according
to relative table (Fig. 12).
Always use clean container for storing fuel and do
not use fuel stored for more than a month.
Use a funnel in order to avoid spilling fuel or oil. Do
not overfill.
To fill the engine with fuel:
1. Remove the fuel tank cap.

WARNING

Carefully open the tank top as pressure could

have formed inside.

2. Add fuel to the fuel upper level (Fig. 13.2).
Leave a minimum 5 mm of space between the
top of the fuel and the inside edge of the tank
to allow for expansion.

3. Reposition the fuel tank cap and tighten appro-
priately.

To fill the engine with oil:

1. Remove the oil filler cap (Fig. 14.1). The bottom
part of it is the oil level indicator (oil dipstick).

2. Add enough oil to bring the oil level between
the upper (Fig. 14.3) and lower (Fig. 14.4) limit
on the oil dipstick. Measuring should be made
with the dipstick positioned, but not screwed,
in the filler neck.

3. Reposition the oil cap and tighten appropriate-
ly.

WARNING

Wipe off any spilled fuel and oil before starting the
engine.

To fill the pump with oil:

1. Remove the shipping plug (Fig. 6.1).

2. Add enough oil to bring the oil level between
the upper (Fig. 6.3) and lower (Fig. 6.4) limit on
the oil level gauge.

3. Position the new oil plug (Fig. 6.2) and tighten
appropiately.

STARTING THE UNIT

WARNING

Before starting the engine, make sure both the ma-
chine and you are on stable ground.

WARNING

Dry running for more than 2 minutes can lead to
damage of the high-pressure pump. If the appliance
does not build up pressure within 2 minutes, switch
the appliance off and contact your nearby dealer.
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To start the engine:

1. Assemble the gun and lance together (Fig. 7).

2. Assemble the high pressure hose (Fig. 8.2) on
the water outlet port (Fig. 8.1).

3. Assemble the gun and lance to the free end of
the hose.

4. Mount the water supply hose (Fig. 9.2) on the
waterinlet port (Fig. 9.1) of the pump, using ap-
propriate connectors and filter.

WARNING

Before connecting the water supply hose to the
water inlet, inspect the water inlet screen (Fig. 9.3).
Clean the screen if it contains debris and replace
if damaged. Also, make sure that the hose you are
about to connectis clean of any debris. Use only cold
water (less than 40 °C) of a flow rate at least 19 L/m
and no less than 1,3 bar of pressure.

5. Open the water supply.

6. Move the fuel valve lever (Fig. 15.1) to the “ON”"
position.

7. Move the choke lever (Fig. 16.1) to the “CHOKE"
position.

NOTE

This step applies only to cold starting of the en-
gine. When the engine is already warm or the
environment temperature is high, the choke
lever should be at "RUN" position at all times.

8. Move the ON / OFF switch to the “ON” position
(Fig. 17.1).

9. Grip firmly the handle of the machine with your
left hand and the starter grip (Fig. 18.2) of the
engine with your right hand. Pull the starter
grip until you feel resistance to engage the
engine and then pull firmly to start the engine.
WARNING
To avoid breaking the starter rope (Fig. 18.1),
do not pull the whole length of it or let it slide
along the edge of the cable guide hole. Release
the starter gradually, to avoid letting it fly back
uncontrollably.

10. As the engine warms up, gradually move the
choke lever to the "RUN" position, if the engine
was cold started.

NOTE

For maximum performance and reliability, allow the
engine towarm up before operating at full load, run-
ning it for two to three minutes atidle speed.

OPERATING THE UNIT

WARNING

Keep a distance of at least 30 cm between the water
jet and any sensitive objectes or painted surfaces to
avoid damage.

WARNING

Strictly set the engine according to the regulated
power on the owner’s manual. Do not overload,
overrun or run the engine with low load and at low
speed.

NOZZLES
The pressure washer comes with five spray nozzles.
Each nozzle is color coded and delivers a specific
spray pattern and pressure for a particular cleaning
job:

»Red - 0°: This nozzle delivers a pinpoint stream
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of pressurized water and is extremely powerful.
It covers only a small area of cleaning. This noz-
zle should only be directed at surfaces that can
withstand high pressure such as concrete or un-
painted metal. Do not use at clean wood.

»Yellow - 157 This nozzle delivers a powerful 15°
spray pattern for intense cleaning of small ar-
eas. This nozzle should only be directed at sur-
faces that can withstand high pressure such as
concrete or unpainted metal.

»Green - 25°: This nozzle delivers a 25° spray pat-
tern for intense cleaning of larger areas. This
nozzle should only be directed at surfaces that
can withstand high pressure such as concrete or
unpainted metal.

» White - 40°: This nozzle delivers a 40° spray pat-
tern and less powerful stream of water. This
nozzle can cover a wide area and should be used
for most general cleaning jobs.

» Black - Detergetnt: This nozzle is used to apply
special chemical and cleaning solutions. The
output pressure of the machine should also be
lowered when this nozzle is used.

USING CHEMICALS
WARNING
Use only detergents specially designed for pressure
washers. Non suitable detergents can damage the
pump.
To use detergent with the pressure washer (Fig. 11):
1. Attach the detergent hose onto the detergent
inlet port of the pump.
2. Put the other end of the detergent hose into
the detergent container.
3. Attach the detergent nozzle on the lance (Fig.
10).
4. Spray the detergent onto a dry surface.
5. Allow the detergent to act on the surface for
three to five minutes.
6. Rince the detergent from the surface with
clean water.
WARNING
After using detergent it is important that you clean
the pressure washer with clean water. Run clean wa-
ter through the pressure washer for a couple of min-
utes, after removing the detergent supply.

STOPPING THE UNIT
WARNING
Avoid stopping the engine suddenly at high speed or
under heavy load to avoid engine failure.
To stop the machine:
1. Move the ON/OFF switch to the “OFF” position
(Fig. 17.2).
2. Move the fuel valve lever to the “OFF” position.
3. Turn off the water supply.
4. Press the gun lever until the remaining waterin
the pump, hoses and gun is released.

MAINTENANCE AND CLEANING

WARNING

Never do maintenance or cleaning with the unit run-
ning. Always work on a cool unit. Before cleaning or
doing maintenance work, disconnect the spark plug
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cap and read the relevant instructions. Always wear
proper clothing and protective gloves whenever
your hands are at risk.

Any adjustments or maintenance operations not de-
scribed in this manual must be carried out by your
Dealer or a authorized Service Centre with the nec
essary knowledge and equipment to ensure that the
work is done correctly maintaining the machine’s
original safety level. Any operations performed in
unauthorized centers or by unqualified persons will
totally invalidate the Warranty and all obligations
and responsibilities of the Manufacturer.

Keep allnutsand screws tight to be sure the machine
is always in safe working condition. Routine mainte-
nance is essential for safety and for maintaining a
high-performance level.

WARNING

Never use the machine with worn or damaged parts.
Faulty or worn-out parts must always be replaced
and not repaired. Only use original spare parts.

MAINTENANCE SCHEDULE
Frequency . 5 u—g g
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Items & 28282 8las
Complete | cpee |
unit
Control
handles Check v
Check- J
Engine oil Refill
Replace v v
Check- J
Pump oil Refill
Replace v v
Check- J J
Air filter Clean
Replace N
) Check- %
Fuel filter Clean v
Fuel tube Check- V*
Clean
. Check-
Deposit cup Clean N
Valve clear- | Check- -
ance Adjust
*These items should be replaced if needed.
**These items should be maintained and repaired only by
authorised dealer, that have the appropriate tools and the
required mechanical proficiency.
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ENGINE AND PUMP OIL

WARNING

Checking the level and changing the oil should be
done in solid and level ground. The engine has to be
stopped at all times. If the engine had been running,
it will be hot and the procedure should be done with
care in order to avoid burn danger.

To check the engine oil level:

1. Remove the oil filler cap.

2. Wipe the oil dipstick clean.

3. Insert the oil dipstick into the oil filler neck,
without screwing it.

4. Remove the oil dipstick and check the oil level
shown onit. If required, fill with oil to the upper
level.

5. Place the oil dipstick in position and tighten
appropriately.

To change the engine oil:

NOTE

Drain the used oil while the engine is warm. Warm oil
drains quickly and completely.

1. Remove the oil filler cap from the engine oil
filler neck.

2. Place a suitable container (Fig. 19.3) under the
oil drain hole (Fig. 19.2) to catch the used ail.

3. Remove the oil drain plug (Fig. 19.4) and washer
(Fig. 19.5) to allow the oil to drain completely.

4. Reposition the oil drain plug with its washer
and tighten appropriately.

5. Gradually add enough oil to bring the oil level
to the lip of the oil filler neck, up to the upper
level and not lower than the lower level.

6. Reposition the oil filler cap and tighten appro-
priately.

NOTE

If the engine frequently works under dusty or other
severe circumstances, change the engine oil every
10 hours.

To check the pump oil level:

1. Remove the oil filler cap.

2. Check the oil level on the oil gauge. If required,
fill with oil to the upper level.

3. Place the oil filler cap in position and tighten
appropriately.

To change the pump oil:

1. Remove the oil filler cap.

2. Place a suitable container under the oil drain
hole to catch the used oil.

3. Remove the oil drain plug and washer to allow
the oil to drain completely.

4. Reposition the oil drain plug with its washer
and tighten appropriately.

5. Gradually add enough oil to bring the oil level
up to the upper level and not lower than the
lower level.

6. Reposition the oil filler cap and tighten appro-
priately.

WARNING:

Running the engine or pump will low oil level will
cause engine damage.

NOTE

Dispose used motor oil and the containers in a man-
ner that is compatible with the environment. We
suggest you takeitin asealed container to your local
recycling center or service station for reclamation.
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Do not throw itinthe trash, pouritonthe ground, or
pour it down a drain.

AIR FILTER

WARNING

Operating the engine without an air cleaner, or with
a damaged air cleaner, will allow dirt to enter the en-
gine, causing rapid engine wear.

To check, clean or change the air filter:

1. Remove the air filter cover (Fig. 20.1).

2. Make sure that the air filter element (Fig. 20.2)
is free from dirt and in a good condition. If it
is dirty, remove and clean it.To clean a foam air
filter element wash it with home detergent and
hot water and let it dry. Then soak it in clean
saturated engine oil and gently squeeze out ex-
cessoil. If required, replace it with a new one.To
clean a paper air filter element, clean light dirt
by gently tapingitafew timesonahardsurface
and replace if heavy dirtis present.

3. Clean the inside of the air filter case and cov-
er from dirt with a soft cloth. If the engine is
equipped with an oil bath type air filter, replace
the oil with new engine oil.

4. Reinstall the air filter element and follow the
reverse procedure to put back in position the
air filter cover.

WARNING

Never clean the air filter with flammable or low
flash-point detergents to avoid the risk of a fire or
explosion.

NOTE

If the engine frequently works under dusty or oth-
er severe circumstances, clean the air filter element
every 10 hours. If necessary, change the air filter ele-
ment every 25 hours.

SPARK PLUG
To maintain the spark plug (Fig. 21):

1. Remove the spark plug cap to access the spark
plug.

2. Use an appropriate spark plug tool to carefully
remove the spark plug.

3. Inspect the condition of the spark plug and
its electrode. It must be clean and not worn.
Check that the spark plug gap is between 0.7
and 0.8mm (Fig. 8). Replace the spark plug with
anew one, if needed.

4. Carefully thread the spark plug into the engine
by hand.

5. Once threaded, use the appropriate spark plug
tool to tighten the spark plug, paying atten-
tion not to use excessive force damaging the
threads.

6. Re-attach the spark plug cap.

WARNING

Never allow dirt or debris to enter the cylinder bore.
Before removing the spark plug, thoroughly clean
the spark plug and cylinder head area.

FUEL SEDIMENT CUP

WARNING

Maintain the fuel carburetor only outdoors and in
well ventilated areas.

To maintain the fuel sediment cup (Fig. 22):
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1. Turn the fuel valve to the “OFF” position.
2. Remove the carburetor fuel sediment cup with
its rubber seal ring.
3. Wash the removed parts in solvent, dry them
thoroughly.
WARNING
Never clean the fuel sediment cup with flammable
or low flash-point detergents to avoid the risk of a
fire or explosion.
4. Replace the rubber seal ring with a new one if
needed.
5. Reinstall the rubber sealring and sediment cup
and secure in position.
6. Turn the fuel valve to "“ON” position and check
forany fuel leaks.

FUEL FILTER

The fuel tank may be fitted with a filter, depending
on tiller model, situated at the fuel tank cap. The
fuel filter can be picked out and should be checked
periodically. If the filteris dirty, cleanit and replace it
with a new one when required. In case the inside of
the fuel tank is dirty, it can be cleaned by rinsing the
fuel tank with clean petrol.

CLEANING

Use a small soft brush to clean the outside of the
unit. Do not use strong detergents. Household
cleaners that contain aromatic oils such as pine and
lemon and solvents such as kerosene can damage
plastic housing or handle. Wipe off any moisture
with a soft cloth.

STORAGE

WARNING

Never store the unit with fuelin the tank and always
allow the unit to cool before storing. Store the unit
only indry and well ventilated areas.

WARNING

Appliance and accessories that are not completely
drained can be destroyed by frost or mold. To avoid
damage:

1. Turn off the appliance.

2. Turn off the water supply.

3. Detach spray lance from the trigger gun.

4. Push the lever of the trigger gun until no more
water is coming out.

5. Detach the appliance from the water supply.

In case the unit will be stored for an extended time,
use the following storage procedure:

1. Drain all fuel from the fuel tank and carburator.

2. Replace the engine oil with new.

3. Remove the spark plug and put 30 ml of high
quality motor oil into the cylinder. Pull the
starter rope slowly to distribute the oil. Rein-
stall the spark plug.

4. Thoroughly clean the unit and inspect for any
loose or damaged parts. Repair or replace dam-
aged parts and tighten loose screws, nuts or
bolts.

5. Lubricate all parts required with an oil damp
cloth to avoid rust built-up.
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ENVIRONMENTAL PROTECTION

Recycle raw materials instead of disposing as waste.
Machine, accessories and packaging should be sort-
ed for environment friendly recycling. The plastic
components are labeled for categorized recycling.
Dispose used motor oil and the containers in a man-
ner that is compatible with the environment. We
suggest you takeitin a sealed container to your local
recycling center or service station for reclamation.
Do not throw itinthe trash, pouritonthe ground, or
pour it down a drain.

WARRANTY

This product is warranted in accordance with the le-
gal / country specific regulations, effective from the
date of purchase by the first user. Damage attribut-
able to normal wear and tear, overload or improper
handling will be excluded from the warranty. In case
of a claim, please send the machine, completely as-
sembled, to your dealer or the official service center.

www.ffg-tools.com




FRANCAIS

AVERTISSEMENTS GENERAUX DE SECURITE

Lisez et comprenez ce manuel du propriétaire avant
d'utiliser ce produit. Vous pouvez aider a prévenir les
accidents en vous familiarisant avec les commandes
de votre produit et en observant les procédures d'util-
isation et les panneaux de sécurité en toute sécurité.
Utilisez toujours votre bon sens pour éviter toutes
les situations considérées comme dépassant vos ca-
pacités. Ne pas utiliser lorsque vous étes fatigué ou
sous l'inFluencg de drogues, d'alcool ou de tout autre
médicament. Eloignez les passants et les animaux qui
pourraient étre blessés, ainsi que les objets qui pour-
raient étre endommagés, pendant le fonctionnement.
Ne laissez jamais des enfants ou des personnes non
familiarisées avec ces instructions utiliser le produit.
Les lois locales peuvent restreindre ['dge minimum
de l'opérateur. Gardez 3 l'esprit que l'opérateur ou
['utilisateur est responsable des accidents ou événe-
ments inattendus survenant a d'autres personnes, an-
imaux ou leurs biens. N'exposez pas le produit a une
humidité excessive, a la poussiére, a la saleté ou a des
vapeurs corrosives. Ne pas monter d'équipements ou
d'accessoires sur la machine non prévus ou approuvés
par le fabricant. N'essayez jamais de modifier le pro-
duit. Des modifications ou des accessoires non au-
torisés peuvent entrainer des blessures graves ou la
mort de 'opérateur ou d'autres personnes. Consultez
votre revendeur agréé pour le démontage et l'entre-
tien, quine sont pas traités dans ce manuel. Siquelque
chose se brise ou qu'un accident survient pendant le
travail, éteignez immédiatement la machine et éloi-
gnez-la pour éviter d'autres dommages. Si un corps
étranger a pénétré dans la machine, l'arréter immédi-
atement, 'inspecter pour tout dommage et effectuer
les réparations avant de la redémarrer.

EQUIPEMENT PROTECTEUR

Assurez-vous que vous utilisez un équipement de
protection approprié et certifié lors de ['utilisation de
['unité. Portez toujours des vétements qui ne génent
pas les mouvements, des gants de protection, des lu-
nettes, un demi-masque respiratoire, des protections
auditives et des bottes de sécurité anti-cisaillement a
semelles antidérapantes. Ne portez jamais d'écharp-
es, de colliers ou d'accessoires et vétements suspen-
dus ou flottants qui pourraient s'accrocher dans la
machine. Attachez vos cheveux s'ils sont longs.

RISQUES DE POISON

Utiliser uniqguement a l'extérieur et dans des zones
bien ventilées. Lorsqu'il tourne, le moteur évacue du
monoxyde de carbone toxique, un gaz inodore et in-
colore. L'inhalation de monoxyde de carbone provo-
que des nausées, des évanouissements ou la mort.
N'utilisez pas la machine dans un espace confiné ol
des vapeurs dangereuses de monoxyde de carbone
peuvent se développer, ou a proximité de fenétres ou-
vertes. Le carburant et 'huile sont extrémement tox-
iques. N'inhalez pas les gaz d'évaporation du carbu-
rant et portez toujours un équipement de protection
approprié lors de leur manipulation. Stockez toujours

le carburant et ['huile dans des conteneurs approuvés
et éliminez-les de maniere responsable.

RISQUES D'INCENDIE ET DE BRLURE

Certaines parties de la machine deviennent suffisam-
ment chaudes pour enflammer des matériaux inflam-
mables. Ne pas utiliser dans des zones a haut risque
d'incendie. Ne pas diriger le silencieux et donc les gaz
d'échappement vers des matériaux inflammables.
Certaines parties de la machine deviennent suffisam-
ment chaudes pour causer des brilures. Faites atten-
tion a ne pas les toucher afin d'éviter de vous braler.
Laissez la machine refroidir avant de la ranger.
L'essence et l'huile sont inflammables. Suivez les
instructions fournies par chaque fabricant avant
utilisation. Les sources potentielles d'incendie ou
d'étincelles doivent étre tenues a '‘écart a tout mo-
ment. Ne pas fumer a proximité de la machine ou de
tout carburant et huile. Faire le plein uniguement a
l'extérieur, dans un endroit bien aéré, avec le moteur
coupé. Ouvrez lentement le réservoir de carburant
pour permettre a la pression a l'intérieur de diminuer
progressivement. Ne remplissez pas trop le réservoir
de carburant. Assurez-vous qu'il y a une certaine dis-
tance entre tout réservoir d'essence de rechange et
l'unité, pour éviter tout danger inutile. Assurez-vous
que tout le carburant et l'huile renversés ont été es-
suyés avant de démarrer le moteur. En cas d'incendie,
utilisez un extincteur approprié spécialement congu
pour les incendies d'huile et d'essence.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE DE
CATEGORIE

FONCTIONNEMENT SUR

Tous les leviers de commande de la machine doivent
passer d'une position a l'autre facilement et ne doivent
pas avoir besoin de forcer. Les cdbles électriques et en
particulier le cable de bougie doivent étre en parfait
état pour éviter la génération d'étincelles et le capu-
chon de bougie doit étre correctement mis en place
sur la bougie. Les poignées et dispositifs de protection
doivent étre propres et secs et solidement fixés a la
machine.

Vérifiez toujours la présence d'objets susceptibles de
bloguer la grille d'admission d'air avant de commencer
a travailler. Une prise d'air bouchée réduit les perfor-
mances de la machine et augmente la température de
fonctionnement du moteur, ce qui peut entrainer une
panne du moteur.

Assurez-vous d'arréter le moteur:

» Lors du montage ou du retrait d'accessoires.

» Lorsque vous vous déplacez entre des zones de
travail ou au-dessus de zones pavées et d'obsta-
clesausol.

» Chaque fois que vous laissez la machine sans sur-
veillance.

»Pendant le ravitaillement.

» Pendant le nettoyage ou l'entretien.

» Pendant le transport.

» Avant stockage.

ATTENTION

Conformément a la réglementation en vigueur,
'appareil ne doit jamais étre utilisé sur le réseau
d'eau potable sans un séparateur de systéeme. As-
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surez-vous que le raccordement de votre installation
d'eau du batiment sur laguelle le nettoyeur haute
pression est utilisé est équipé d'un séparateur de
systéme. L'eau qui s'est écoulée a travers les disposi-
tifs anti-refoulement est considérée comme non
potable.

RISQUES DE BRUIT ET DE VIBRATION

Les niveaux de bruit et de vibration indiqués dans ces
instructions sont les niveaux maximum pour 'utilisa-
tion de la machine. Un entretieninsuffisanta unimpact
significatif sur les émissions de vibrations et de bruit.
Par conséquent, il est nécessaire de prendre des me-
sures préventives pour éliminer les dommages possi-
bles dus aux niveaux élevés de bruit et de stress d aux
vibrations. Entretenez bien la machine, portez des pro-
tections auditives, des gants anti-vibrations et faites
des pauses pendant le travail. Faire fonctionner la ma-
chine a une vitesse stable et saisir fermement les poi-
gnéesavecune force appropriée peut réduire le niveau
de vibration. Au cours d'une journée de travail, vous
devez prendre des pauses fréquentes et adéquates
pour éviter les dommages dus aux vibrations et aux
oreilles. Une exposition prolongée aux vibrations
peut provoquer des blessures et des troubles neuro-
vasculaires, notamment chez les personnes souffrant
de troubles de la circulation. Les symptdmes peuvent
concerner les mains, les poignets et les doigts et se
manifestent par une perte de sensibilité, une torpeur,
des démangeaisons, des douleurs et une décoloration
ou des changements structurels de la peau. Ces effets
peuvent étre aggravés par des températures ambi-
antes basses ou par une prise excessive des poignées.
Si de tels symptémes apparaissent, la durée d'utilisa-
tion de la machine doit étre réduite et un médecin doit
étre consulté.

DANGERS DE LA ZONE DE TRAVAIL

Inspectez soigneusement toute la zone de travail et
utilisez un rateau ou une brosse de jardin pour détach-
er manuellement les débris et enlever tout ce qui
pourrait étre projeté par la machine, constituer une
source dangereuse ou endommager la machine en cas
de renversement (pierres, branches, fil de fer, os etc.).
Vérifiez qu'il n'y a pas de spectateurs, d'animaux ou
d'objets susceptibles d'étre endommagés a moins de
15 métres du rayon d'action de la machine.

Travaillez uniguement a la lumiére du jour, ou avec une
lumiere artificielle appropriée, dans de bonnes condi-
tions de visibilité. Essayez de ne pas causer de nuisanc-
es sonores en n'utilisant cette machine qu'a des heures
raisonnables de lajournée.

Adoptez une position ferme et équilibrée. Dans la me-
sure du possible, évitez de travailler sur un sol mouillé,
glissant ou en tout cas sur un sol accidenté ou escarpé
qui ne garantit pas la stabilité pour 'opérateur.
Lesjets a haute pression peuvent étre dangereux. Afin
de réduire le risque de dommages ou de blessures, ne
dirigez pas le jet d'eau directement sur des personnes,
des animaux domestiques, des biens sensibles, des
équipements électriques sous tension ou la machine
elle-méme.

Le jet d'eau qui est émis par la buse haute pression en-
traine une puissance de répulsion agissant sur le pisto-
let manuel. Assurez-vous d'avoir une bonne assise et de
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tenir fermement le pistolet de pulvérisation a main et
la lance de pulvérisation avec les deux mains.

RISQUES RESTANTS

La machine a été construite a l'aide de la technologie
moderne et conformément aux régles de sécurité re-
connues. Méme lorsque toutes les mesures de sécurité
sont en place, certains dangers restants, qui ne sont
pas encore évidents, peuvent étre présents. Lopéra-
teur doit faire preuve de bon sens et prendre les pré-
cautions nécessaires pour éviter les risques dus aux
dangers restants.

SPECIFICATIONS DU PRODUIT

UTILISATION PREVUE

Ce produit a été concu et fabriqué pour étre utilisé
pour le nettoyage des véhicules, des batiments, des
terrasses, des facades et plus encore en utilisant de
l'eau froide propre et des détergents chimiques bio-
dégradables.

Toute autre utilisation différente de celles mention-
nées ci-dessus pourrait étre dangereuse, blesser les
personnes et/ou endommager les choses et la ma-
chine.

ATTENTION

L'appareil a été concu pour étre utilisé avec le pro-
duit de nettoyage fourni ou recommandé par le fab-
ricant. L'utilisation d'autres produits de nettoyage
ou produits chimiques peut nuire a la sécurité de
l'appareil.

ATTENTION

Evacuez la pression résiduelle et la pression de la
pompe avant de débrancher le tuyau du produit.
Eteignez le nettoyeur haute pression, puis fermez
le robinet d'eau et enfin appuyez sur la gachette du
pistoletjusqu'a ce que l'eau de la pompe soit libérée.

UTILISATION INCORRECTE

La machine ne doit pas étre utilisée pour manipuler des
matiéres dangereuses, par ex.

Des exemples d'utilisation inappropriée peuvent in-
clure, sans s'y limiter, ['utilisation de la machine :

»Sans les accessoires spécifiqguement fournis par
le fabricant pour des utilisations spécifiques,
ou l'utilisation d'accessoires d'une maniére non
prévue dans cesinstructions;

»Aunangle opérationnel différent du niveau du sol.

» Avec des modifications non autorisées.

» Par plus d'une personne.

SPECIFICATIONS TECHNIQUES PAGE 74

IDENTIFICATION (FIG. 1-3)

Pistolet et lance

Tuyau

Pompe

Roue

Moteur

Buse

Manipuler

Orifice de remplissage d'huile de la pompe

Jauge de niveau d'huile de la pompe
0. Orifice de vidange d'huile de la pompe
1. Portd'entrée d'eau
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12. Orifice de sortie d'eau

13. Port d'entrée du détergent

14. Bouton de réglage de la pression
15. Bouchon de réservoir de carburant
16. Réservoir d'essence

17. Lanceur a rappel

18. Filtre a air

19. Bougie d'allumage

20. Silencieux

21. Levier de starter

22. Levier d'accélérateur

23. Levier du robinet de carburant

24. Interrupteur marche /arrét

25. Orifice de remplissage d'huile moteur
26. Jauge de niveau d'huile moteur

27. Orifice de vidange d'huile moteur

OPERATION

PREOPERATION
Le déballage et l'achevement de l'assemblage doivent
étre effectués surune surface plane et stable, avec suf-
fisamment d'espace pour déplacer la machine et son
emballage, en utilisant toujours un équipement appro-
prié (Fig. 5).
Avant de commencer le travail, veuillez :
1. Vérifiez que toutes les vis sont bien serrées.
2. Vérifiez que le filtre a air est propre.
3. Remplissez le moteur d'huile et de carburant
comme indiqué ci-dessous.
4. Remplir la pompe d'huile comme indiqué
ci-dessous.

RAVITAILLEMENT ET LUBRIFICATION
ATTENTION
Ne fumez jamais pendant le ravitaillement et éloignez
le carburant de toute source d'incendie ou d'étincelle.
Evitez d'inhaler les vapeurs d'essence et faites toujours
le plein a l'extérieur et dans des endroits bien aérés.
ATTENTION
Le moteur est livré sans huile ni carburant.
Il s'agit d'un moteur a 4 temps, ce qui signifie que
l'essence doit étre utilisée dans le réservoir de car-
burant et que le carter du moteur doit étre rempli
d'huile pour moteur & 4 temps.
Spécifications du carburant : Essence sans plomb
Spécifications de ['huile : N'utilisez que de ['huile
répondant aux exigences de la classe de service API
SF ou supérieure et conformément au tableau corre-
spondant (Fig. 12).
Utilisez toujours un récipient propre pour stocker le
carburant et n'utilisez pas de carburant stocké pen-
dant plus d'un mois.
Utilisez un entonnoir pour éviter de renverser du car-
burant ou de l'huile. Ne pas trop remplir.
Pour remplir le moteur de carburant:
1. Retirez le bouchon du réservoir de carburant.
ATTENTION
Ouvrez avec précaution le dessus du réservoir car
une pression pourrait s'étre formée a l'intérieur.
2. Ajoutez du carburant jusqu'au niveau supérieur
de carburant (Fig. 13.2). Laissez un espace min-
imum de 5 mm entre le haut du carburant et
le bord intérieur du réservoir pour permettre
l'expansion.
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3. Repositionnez le bouchon du réservoir de car-

burant et serrez-le correctement.
Pour remplir le moteur d'huile :

1. Retirez le bouchon de remplissage d'huile (Fig.
14.1). La partie inférieure de celui-ci est l'indica-
teur de niveau d'huile (jauge d'huile).

2. Ajoutez suffisamment d'huile pour amener
le niveau d'huile entre la limite supérieure
(Fig. 14.3) et inférieure (Fig. 14.4) sur la jauge
d'huile. La mesure doit étre effectuée avec la
jauge positionnée, mais non vissée, dans le gou-
lot de remplissage.

3. Repositionner le bouchon d'huile et serrer cor-
rectement.

ATTENTION

Essuyez tout déversement de carburant et d'huile
avant de démarrer le moteur.

Pour remplir la pompe d'huile :

1. Retirez le bouchon d'expédition (Fig. 6.1).

2. Ajoutez suffisamment d'huile pour amener le
niveau d'huile entre la limite supérieure (Fig.
6.3) etinférieure (Fig. 6.4) sur lajauge de niveau
d'huile.

3. Positionner le nouveau bouchon d'huile (Fig.
6.2) et serrer convenablement.

DEMARRAGE DE L'UNITE

ATTENTION

Avant de démarrer le moteur, assurez-vous que la ma-
chine et vous étes sur un sol stable.

ATTENTION

Un fonctionnement & sec pendant plus de 2 minutes
peut endommager la pompe haute pression. Si l'ap-
pareil ne monte pas en pression dans les 2 minutes,
éteignez l'appareil et contactez votre revendeur le plus
proche.

Pour démarrer le moteur:

1. Assemblez le pistolet et la lance (Fig. 7).

2. Montez le tuyau haute pression (Fig. 8.2) sur
l'orifice de sortie d'eau (Fig. 8.1).

3. Assembler le pistolet et la lance a l'extrémité
libre du tuyau.

4. Montez le tuyau d'alimentation en eau (Fig.
9.2) sur l'orifice d'entrée d'eau (Fig. 9.1) de la
pompe, en utilisant les connecteurs et le filtre
appropriés.

ATTENTION

Avant de raccorder le tuyau d'alimentation en eau a
l'arrivée d'eau, inspectez le tamis d'arrivée d'eau (Fig.
9.3). Nettoyez l'écran s'il contient des débris et rem-
placez-le s'il est endommagé. Assurez-vous également
que le tuyau que vous étes sur le point de raccorder est
exempt de tout débris. Utiliser uniquement de l'eau
froide (inférieure a 40 C) d'un débit d'au moins 19 L/m
et d'une pression d'au moins 1,3 bar.

5. Ouvrir l'arrivée d'eau.

6. Déplacez le levier du robinet de carburant (Fig.
15.1) en position « ON ».

7. Déplacezle levier du starter (Fig. 16.1) sur la po-
sition « CHOKE ».

REMARQUE

Cette étape s'applique uniguement au démar-
rage a froid du moteur. Lorsque le moteur est
déja chaud ou que la température ambiante est
élevée, le levier de starter doit étre en position
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"RUN" & tout moment.

8. Déplacezl'interrupteur ON/OFF sur la position
"ON" (Fig. 17.1).

9. Saisissez fermement la poignée de la machine
avecvotre main gauche et la poignée de démar-
rage (Fig. 18.2) du moteur avec votre main droi-
te. Tirez sur la poignée du démarreurjusqu'a ce
que vous sentiez une résistance pour engager
le moteur, puis tirez fermement pour démarrer
le moteur.

ATTENTION

Pour éviter de casser la corde du lanceur (Fig.
18.1), ne la tirez pas sur toute sa longueur ou ne
la laissez pas glisser le long du bord de l'orifice
du guide-cable. Reldchez progressivement le
démarreur, pour éviter qu'il ne revienne de facon
incontrolable.

10. Au fur et a mesure que le moteur se réchauffe,
déplacez progressivement le levier de starter
surla position « RUN », si le moteur a été démar-
ré a froid.

REMARQUE

Pour des performances et une fiabilité maximales,
laissez le moteur se réchauffer avant de fonctionner
a pleine charge, en le faisant tourner pendant deux a
trois minutes au ralenti.

FONCTIONNEMENT DE L'UNITE

ATTENTION

Gardez une distance d'au moins 30 cm entre lejet d'eau
et tout objet sensible ou surface peinte pour éviter
tout dommage.

ATTENTION

Réglez strictement le moteur en fonction de la puis-
sance régulée sur le manuel du propriétaire. Ne sur-
chargez pas, ne dépassez pas et ne faites pas tourner le
moteur a faible charge et a faible vitesse.

BUSES

Le nettoyeur haute pression est livré avec cing buses
de pulvérisation. Chaque buse est codée par couleur
et fournit un motif de pulvérisation et une pression
spécifiques pour un travail de nettoyage particulier :

» Rouge - 0° : Cette buse délivre un jet d'eau sous
pression ponctuel et est extrémement puissante.
Il ne couvre gu'une petite zone de nettoyage.
Cette buse ne doit étre dirigée que sur des sur-
faces pouvant résister a une pression élevée telles
que le béton ou le métal non peint. Ne pas utiliser
sur du bois propre.

» Jaune - 15° : Cette buse offre un puissant jet de
15° pour un nettoyage intense de petites surfaces.
Cette buse ne doit étre dirigée que sur des surfac-
es pouvant résister a une pression élevée telles
que le béton ou le métal non peint.

»Vert - 25° : Cette buse offre un jet de 25° pour un
nettoyage intense de grandes surfaces. Cette
buse ne doit étre dirigée que sur des surfaces pou-
vant résister a une pression élevée telles que le
béton ou le métal non peint.

» Blanc-40°: Cette buse offre unjet de 40° et un jet
d'eau moins puissant. Cette buse peut couvrir une
large zone et doit étre utilisée pour la plupart des
travaux de nettoyage généraux.

» Noir - Détergent : Cette buse est utilisée pour ap-

Francais | 25

pliguer des solutions chimigues et de nettoyage
spéciales. La pression de sortie de la machine doit
également étre abaissée lorsque cette buse est
utilisée.

UTILISER DES PRODUITS CHIMIQUES
ATTENTION
N'utilisez que des détergents spécialement concus
pour les nettoyeurs haute pression. Des détergents
non appropriés peuvent endommager la pompe.
Pour utiliser du détergent avec le nettoyeur haute
pression (Fig. 11):
1. Fixez le tuyau de détergent sur l'orifice d'en-
trée de détergent de la pompe.
2. Mettez l'autre extrémité du tuyau de détergent
dans le réservoir de détergent.
3. Fixez la buse de détergent sur la lance (Fig. 10).
4. Vaporisez le détergent sur une surface seche.
5. Laissez le détergent agir sur la surface pendant
trois a cing minutes.
6. Rincer le détergent de la surface avec de l'eau
propre.
ATTENTION
Apreés avoir utilisé un détergent, il est important de
nettoyer le nettoyeur haute pression avec de l'eau
propre. Faites couler de l'eau propre dans le nettoyeur
haute pression pendant quelques minutes, aprés avoir
retiré l'alimentation en détergent.

ARRET DE L'APPAREIL
ATTENTION
Evitez d'arréter brusquement le moteur a grande vi-
tesse ou sous forte charge pour éviter une panne du
moteur.
Pour arréter la machine :
1. Déplacezl'interrupteur ON / OFF sur la position
« OFF » (Fig. 17.2).
2. Déplacez le levier du robinet de carburant a la
position « OFF ».
3. Coupez l'alimentation en eau.
4. Appuyez sur le levier du pistolet jusqu'a ce que
['eau restante dans la pompe, les tuyaux et le
pistolet soit libérée.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

ATTENTION

N'effectuez jamais d'entretien ou de nettoyage lor-
sque l'appareil est en marche. Travaillez toujours sur
une unité froide. Avant de nettoyer ou d'effectuer
des travaux d'entretien, débranchez le capuchon de la
bougie et lisez les instructions correspondantes. Por-
tez toujours des vétements appropriés et des gants de
protection chaque fois que vos mains sont en danger.
Tous les réglages ou opérations de maintenance non
décritsdans ce manuel doivent étre effectués parvotre
revendeur ou un centre de service agréé disposant des
connaissances et de |'équipement nécessaires pour
garantir que le travail est effectué correctement en
maintenant le niveau de sécurité d'origine de la ma-
chine. Toute opération effectuée dans des centres non
autorisés ou par des personnes non qualifiéesannulera
totalement la Garantie et toutes les obligations et re-
sponsabilités du Fabricant.

Maintenez tous les écrous et vis serrés pour vous
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assurer que la machine est toujours en bon état de
fonctionnement. Un entretien régulier est essentiel
pour la sécurité et pour maintenir un niveau de perfor-
mance élevé.

ATTENTION

N'utilisez jamais la machine avec des pieces usées ou
endommagées. Les pieces défectueuses ou usées
doivent toujours étre remplacées et non réparées.
N'utilisez que des piéces de rechange d'origine.

CALENDRIER D'ENTRETIEN

Fréquence
[} [
© e |8 |2
$12 12 |5 |3
o~
=R
2126/28/25|8¢
S |ceE|l2E|lSElEE
gleetgSgne
2 leclnelecely,
Sl eleoluoju o
€ |38 u8lwuidlni
. f>0 ‘5_ c|2c|2 c|2 c
Articles I |8l L|lrelRe
ité - pr.
Urj‘ e com Vérifier v
plete
PO‘QHFESde Vérifier v
contrdle
Cheque- J
Huile moteur | Recharge
Remplacer v v
R Cheéque- J
Po_mpe a Recharge
huile
Remplacer v v
Vérifier - U J
Filtre & air Nettoyer
Remplacer v
Filtre & Vérifier- Jx
carburant Nettoyer
Tube de Vérifier- J
carburant Nettoyer
Gobelet de Vérifier - J
dépot Nettoyer
Lejeudes Vérifier - -
soupapes Ajuster
*Ces éléments doivent étre remplacés si nécessaire.
**Ces articles doivent étre entretenus et réparés unique-
ment par un revendeur agréé, qui dispose des outils appro-
priés et des compétences mécaniques requises.

HUILE MOTEUR ET POMPE
ATTENTION
Le controle du niveau et le changement d'huile doivent
étre effectués sur un sol solide et plat. Le moteur doit
étre arrété a tout moment. Si le moteur avait tourné, il
serait chaud et la procédure doit étre effectuée avec
soin afin d'éviter tout risque de brilure.
Pour vérifier le niveau d'huile moteur :

1. Retirez le bouchon de remplissage d'huile.

2. Essuyez lajauge d'huile pour la nettoyer.
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3. Insérer la jauge d'huile dans le goulot de rem-
plissage d'huile, sans la visser.

4. Retirez la jauge d'huile et vérifiez le niveau
d'huile indigué dessus. Si nécessaire, remplis-
sez d'huile jusqu'au niveau supérieur.

5. Placer la jauge d'huile en position et serrer cor-
rectement.

Pour changer ['huile moteur:

REMARQUE

Vidangez 'huile usagée pendant que le moteur est
chaud. L'huile chaude s'écoule rapidement et com-
plétement.

1. Retirez le bouchon de remplissage d'huile du
goulot de remplissage d'huile moteur.

2. Placer un récipient approprié (Fig. 19.3) sous
l'orifice de vidange d'huile (Fig. 19.2) pour
récupérer ['huile usagée.

3. Retirez le bouchon de vidange d'huile (Fig.
19.4) et la rondelle (Fig. 19.5) pour permettre a
['huile de s'écouler complétement.

4. Repositionner le bouchon de vidange d'huile
avec sarondelle et serrer convenablement.

5. Ajouter progressivement suffisamment d'huile
pour amener le niveau d'huile jusqu'a la lévre
du goulot de remplissage d'huile, jusqu'au
niveau supérieur et pas plus bas que le niveau
inférieur.

6. Repositionnez le bouchon de remplissage
d'huile et serrez-le correctement.

REMARQUE

Si le moteur fonctionne fréquemment dans des con-
ditions poussiéreuses ou dans d'autres circonstances
séveres, changez ['huile moteur toutes les 10 heures.
Pour vérifier le niveau d'huile de la pompe :

1. Retirez le bouchon de remplissage d'huile.

2. Vérifiez le niveau d'huile sur la jauge d'huile. Si
nécessaire, remplissez d'huile jusqu'au niveau
supérieur.

3. Placer le bouchon de remplissage d'huile en po-
sition et serrer correctement.

Pour changer ['huile de la pompe :

1. Retirez le bouchon de remplissage d'huile.

2. Placer un récipient approprié sous le trou de
vidange d'huile pour récupérer ['huile usagée.

3. Retirez le bouchon de vidange d'huile et la
rondelle pour permettre a ['huile de s'écouler
complétement.

4. Repositionner le bouchon de vidange d'huile
avec sa rondelle et serrer convenablement.

5. Ajouter progressivement  suffisamment
d'huile pour amener le niveau d'huile au niveau
supérieur et non inférieur au niveau inférieur.

6. Repositionnez le bouchon de remplissage
d'huile et serrez-le correctement.

ATTENTION:

Faire tourner le moteur ou la pompe fera baisser le
niveau d'huile et endommagera le moteur.
REMARQUE

Eliminez 'huile moteur usagée et les conteneurs d'une
maniere compatible avec 'environnement. Nous vous
suggérons de l'apporter dans un contenant scellé a
votre centre de recyclage ou station-service local pour
récupération. Ne le jetez pas a la poubelle, ne le versez
pas sur le sol ou ne le versez pas dans un égout.
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FILTRE A AIR

ATTENTION

Faire fonctionner le moteur sans filtre a air, ou avec
un filtre a air endommagé, permettra a la saleté de
pénétrer dans le moteur, provoguant une usure rapide
du moteur.

Pour vérifier, nettoyer ou changer le filtre a air :

1. Retirez le couvercle du filtre a air (Fig. 20.1).

2. Assurez-vous que l'élément du filtre a air (Fig.
20.2) est exempt de saleté et en bon état. S'il
est sale, retirez-le et nettoyez-le. Pour nettoy-
er un élément de filtre a air en mousse, lavez-
le avec un détergent domestique et de l'eau
chaude et laissez-le sécher. Ensuite, faites-le
tremper dans de ['huile moteur propre et sat-
urée et essorez doucement l'exces d'huile. Si
nécessaire, remplacez-le par un neuf. Pour
nettoyer un élément de filtre & air en papier,
nettoyez les saletés légéres en le tapotant
doucement plusieurs fois sur une surface dure
etremplacez-le s'ily a de la saleté importante.

3. Nettoyez l'intérieur du boitier du filtre a air et
le couvercle de la saleté avec un chiffon doux.
Si le moteur est équipé d'un filtre a air a bain
d'huile, remplacer 'huile par de ['huile moteur
neuve.

4. Réinstaller I'élément du filtre a air et suivre la
procédure inverse pour remettre en place le
couvercle du filtre a air.

ATTENTION

Ne nettoyez jamais le filtre a air avec des détergents
inflammables ou a faible point d'éclair pour éviter le
risque d'incendie ou d'explosion.

REMARQUE

Si le moteur fonctionne fréquemment dans des con-
ditions poussiéreuses ou dans d'autres conditions dif-
ficiles, nettoyez ['élément du filtre a air toutes les 10
heures. Si nécessaire, changez ['élément du filtre a air
toutes les 25 heures.

BOUGIE D'ALLUMAGE
Pour entretenir la bougie (Fig. 21) :

1. Retirez le capuchon de bougie pour accéder a
la bougie.

2. Utilisez un outil de bougie d'allumage appro-
prié pour retirer soigneusement la bougie d'al-
lumage.

3. Inspectez l'état de la bougie et de son élec
trode. Il doit étre propre et non usé. Vérifiez
que l'écartement des bougies est compris en-
tre 0,7 et 0,8 mm (Fig. 8). Remplacez la bougie
d'allumage par une nouvelle, si nécessaire.

4. Vissez soigneusement la bougie d'allumage
dans le moteur a la main.

5. Une fois filetée, utilisez l'outil de bougie d'al-
lumage approprié pour serrer la bougie d'al-
lumage, en faisant attention a ne pas utiliser
une force excessive pour endommager les fi-
letages.

6. Remettez le capuchon de bougie d'allumage.

ATTENTION

Ne laissez jamais de la saleté ou des débris pénétrer
dans l'alésage du cylindre. Avant de retirer la bougie,
nettoyez soigneusement la bougie et la zone de la cu-
lasse.
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COUPE DE SEDIMENTS DE CARBURANT
ATTENTION

Entretenez le carburateur uniquement a l'extérieur et
dans des zones bien ventilées.

Pour maintenir la coupelle de décantation de carbu-
rant (Fig. 22) :

1. Tournez le robinet de carburant a la position
« OFF ».

2. Retirez la coupelle de sédimentation du car-
burateur avec sa bague d'étanchéité en caou-
tchouc.

3. Laver les pieces démontées dans un solvant, les
sécher soigneusement.

ATTENTION

Ne nettoyez jamais la coupelle de sédiments de car-
burant avec des détergents inflammables ou a faible
point d'éclair pour éviter le risque d'incendie ou d'ex-
plosion.

4. Remplacez la bague d'étanchéité en caou-
tchouc par une nouvelle si nécessaire.

5. Réinstallez la bague d'étanchéité en caou-
tchouc et la coupelle de sédimentation et fix-
ez-les en position.

6. Tournez le robinet de carburant en position
«ON» et vérifiezs'ily a des fuites de carburant.

FILTRE A CARBURANT

Le réservoir de carburant peut étre équipé d'un filtre,
selon le modele de motoculteur, situé au niveau du
bouchon du réservoir de carburant. Le filtre & carbu-
rant peut étre retiré et doit étre vérifié périodique-
ment. Si le filtre est sale, nettoyez-le et remplacez-le
par un nouveau si nécessaire. Si l'intérieur du réservoir
de carburant est sale, il peut étre nettoyé en rincant le
réservoir de carburant avec de l'essence propre.

NETTOYAGE

Utilisez une petite brosse douce pour nettoyer l'ex-
térieur de l'appareil. N'utilisez pas de détergents puis-
sants. Les nettoyants ménagers qui contiennent des
huiles aromatiques telles que le pin et le citron et des
solvants tels que le kéroséne peuvent endommager le
boitier ou la poignée en plastique. Essuyez toute hu-
midité avec un chiffon doux.

ESPACE DE RANGEMENT

ATTENTION

Ne stockez jamais l'appareil avec du carburant dans le
réservoir et laissez toujours l'appareil refroidir avant
de le ranger. Stockez l'appareil uniquement dans des
zones seches et bien aérées.

ATTENTION

L'appareil et les accessoires qui ne sont pas com-
pletement vidangés peuvent étre détruits par le gel
ou la moisissure. Pour éviter les dommages :

1. Eteignez l'appareil.

2. Coupez l'alimentation en eau.

3. Détacher la lance de pulvérisation du pistolet

3 détente.

4. Poussez le levier du pistolet a détente jusqu'a

ce qu'il ne sorte plus d'eau.

5. Débranchez l'appareil de l'alimentation en eau.
Dans le cas ot l'unité sera stockée pendant une péri-
ode prolongée, utilisez la procédure de stockage
suivante:
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. Vidangez tout le carburant du réservoir de car-

burant et du carburateur.

2. Remplacez ['huile moteur par de ['huile neuve.

3. Retirez la bougie et mettez 30 ml d'huile mo-
teur de haute qualité dans le cylindre. Tirez len-
tementsur la corde du démarreur pour répartir
['huile. Réinstallez la bougie.

4. Nettoyez soigneusement l'appareil et vérifiez
qu'il n'y a pas de piéces desserrées ou endom-
magées. Réparez ou remplacez les pieces en-
dommagées et serrez lesvis, écrous ou boulons
desserrés.

5. Lubrifiez toutes les pieces nécessaires avec un

chiffon humide pour éviter ['accumulation de

rouille.

PROTECTION ENVIRONNEMENTALE

Recycler les matiéres premiéres au lieu de les jeter
comme déchets. La machine, les accessoires et les
emballages doivent étre triés pour un recyclage re-
spectueux de l'environnement. Les composants en
plastique sont étiquetés pour un recyclage catégorisé.
Eliminez ['huile moteur usagée et les conteneurs d'une
maniére compatible avec l'environnement. Nous vous
suggérons de l'apporter dans un contenant scellé a
votre centre de recyclage ou station-service local pour
récupération. Ne le jetez pas a la poubelle, ne le versez
pas sur le sol ou ne le versez pas dans un égout.

GARANTIE

Ce produit est garanti conformément aux réglementa-
tions légales/spécifigues au pays, en vigueur a compter
de la date d'achat par le premier utilisateur. Les dom-
mages attribuables 3 l'usure normale, a la surcharge ou
aune mauvaise manipulation seront exclus de la garan-
tie. En cas de réclamation, veuillez envoyer la machine,
complétement assemblée, a votre revendeur ou au
centre de service officiel.

ITALIANO

AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA

Leggere e comprendere questo manuale del propri-
etario prima di utilizzare questo prodotto. Puoi aiu-
tare a prevenire gli incidenti conoscendo i controlli
deltuo prodotto e osservando le procedure operative
sicure e i segnali di sicurezza. Usa sempre il tuo buon
senso per evitare tutte le situazioni considerate oltre
le tue capacita. Non utilizzare quando si & stanchi o
sotto l'effetto di droghe, alcol o altri farmaci. Tenere
lontani gli astanti e gli animali che potrebbero essere
feriti, cosi come gli oggetti che potrebbero essere
danneggiati, durante il funzionamento. Non consen-
tire maia bambini o persone che non hanno familiarita
con queste istruzioni di utilizzare il prodotto. Le leggi
locali possono limitare l'eta minima dell'operatore.
Tenere presente che ['operatore o ['utente & respons-
abile diincidenti o imprevisti occorsi ad altre persone,
animali oa loro proprieta. Non esporre il prodotto a
umidita eccessiva, polvere, sporco o vapori corrosivi.
Non montare sulla macchina attrezzature o accessori
non previsti o approvati dal costruttore. Non tentare
mai di modificare il prodotto. Modifiche o accessori
non autorizzati possono provocare gravi lesioni per-
sonali o la morte dell'operatore o di altri. Consultare
il proprio rivenditore autorizzato per lo smontaggio e
|'assistenza, non trattatiin questo manuale. Se qualco-
sa si rompe o si verifica un incidente durante il lavoro,
spegnere immediatamente la macchina e allontanarla
per evitare ulteriori danni. Nel caso in cui corpi estra-
nei siano entrati nella macchina, fermarla immediata-
mente, ispezionarla per eventuali danni ed effettuare
le riparazioni prima di riavviarla.

ATTREZZATURA DI PROTEZIONE
Assicurarsidiutilizzare dispositividi protezione appro-
priati e certificati durante il funzionamento dell'unita.
Indossare sempre indumenti che non intralcino i
movimenti, guanti protettivi, occhiali, respiratore a
semimaschera, protezioni per le orecchie e stivali di
sicurezza antitaglio con suola antiscivolo. Non indos-
sare mai sciarpe, collane o altri accessori e indumenti
appesi o svolazzanti che potrebbero impigliarsi nella
macchina. Lega i capellise sono lunghi.

RISCHI DI VELENO

Operare solo all'aperto e in aree ben ventilate. Quan-
do ¢ in funzione, il motore scarica monossido di car-
boniovelenoso, un gasinodore eincolore. L'inalazione
di monossido di carbonio provoca nausea, svenimen-
to o morte. Non utilizzare la macchina in uno spazio
ristretto dove possono svilupparsi pericolosi fumi di
monossido di carbonio o vicino a finestre aperte. Il
carburante e l'olio sono estremamente tossici. Non in-
alare i gas di evaporazione del carburante e indossare
sempre dispositivi di protezione adeguati quando li si
maneggia. Conservare sempre il carburante e l'olio in
contenitoriapprovatie smaltirliin modo responsabile.

PERICOLI DI INCENDIO E USTIONI
Alcune parti della macchina si surriscaldano abbas-
tanza da incendiare materiali infiammabili. Non utiliz-
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zare in aree ad alto rischio di incendio. Non dirigere il
silenziatore e quindi i fumi di scarico verso materiali
infiammabili.

Alcune partidella macchinasisurriscaldano abbastan-
za da provocare ustioni. Fare attenzione a non toccarli
per evitare discottarsi. Lascia raffreddare la macchina
prima di riporla.

La benzina e l'olio sono infiammabili. Seguire le is-
truzioni fornite da ciascun produttore prima dell'uso.
Le potenziali fonti di fuoco o scintille devono essere
sempre tenute lontane. Non fumare vicino alla mac
china oa qualsiasi carburante e olio. Fare rifornimento
solo all'aperto, in luogo ben ventilato, a motore spen-
to. Aprire lentamente il serbatoio del carburante per
consentire alla pressione interna di diminuire gradual-
mente. Non riempire eccessivamente il serbatoio del
carburante. Assicurarsi che ci sia una certa distanza
tra l'eventuale serbatoio di benzina discorta e 'unita,
per evitare inutili pericoli. Assicurarsi che tutto il car-
burante e l'olio fuoriusciti siano stati rimossi prima di
avviare il motore. In caso di incendio, utilizzare un es-
tintore appropriato appositamente progettato per il
fuoco di petrolio e benzina.

CATEGORIA AVVERTENZE DI SICUREZZA

FUNZIONAMENTO SICURO
Tutte le leve di manovra della macchina devono spo-
starsi facilmente da una posizione all'altra e non devo-
no essere forzate. | cavielettricied in particolareil cavo
candela devono essere in perfette condizioni per evi-
tare la generazione di scintille e il cappuccio candela
deve essere correttamente montato sulla candela. Le
impugnature ed i dispositivi di protezione devono es-
sere puliti ed asciuttioltre che ben fissatialla macchina.
Controllare sempre la presenza di oggetti che potreb-
bero bloccare la griglia di aspirazione dell'aria prima di
iniziare a lavorare. Una presa d'aria intasata riduce le
prestazioni della macchina e aumenta la temperatura
di lavoro del motore, il che puod causare guasti al mo-
tore.
Assicurati di spegnere il motore:

» Durante il montaggio o la rimozione degli acces-

sori.
» Quando ci si sposta tra aree di lavoro o al di sopra
diaree pavimentate e ostacoli a terra.

» Ognivolta che lasci la macchina incustodita.

» Durante il rifornimento.

» Durante la pulizia o la manutenzione.

» Duranteil trasporto.

» Prima dello stoccaggio.
AVVERTIMENTO
Secondo le normative vigenti, l'apparecchio non
deve mai essere utilizzato sulla rete dell'acqua po-
tabile senza separatore d'impianto. Assicurarsi che
il collegamento dell'impianto idrico dell'edificio su
cuiviene azionata l'idropulitrice sia dotato di un sep-
aratore disistema. L'acqua che e passata attraverso i
disconnettori & considerata non potabile.

PERICOLI DA RUMORE E VIBRAZIONI

| livelli di rumore e vibrazione indicati in queste istruz-
joni sono i livelli massimi per 'utilizzo della macchina.
Una manutenzione insufficiente ha un impatto signif-
icativo sulle emissioni di vibrazioni e rumore. Di con-
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seguenza, & necessario adottare misure preventive
per eliminare possibili danni dovutia livelli elevati di ru-
more e sollecitazioni da vibrazioni. Effettuare una buo-
na manutenzione della macchina, indossare dispositivi
di protezione dell'udito, guanti antivibranti e fare delle
pause durante il lavoro. Azionare la macchina a velocita
stabile e afferrare saldamente le impugnature con una
forza adeguata pud ridurre il livello di vibrazioni. Du-
rante una giornata lavorativa, € necessario fare pause
frequenti e adeguate per evitare danni da vibrazioni
e danni alle orecchie. L'esposizione prolungata alle vi-
brazioni puo causare lesioni e disturbi neurovascolari,
soprattutto alle persone che soffrono di disturbi della
circolazione. I sintomi possono riguardare mani, polsi e
dita e simanifestano con perdita disensibilita, torpore,
prurito, dolore e scolorimento o alterazioni strutturali
della pelle. Questi effetti possono essere aggravati
dalle basse temperature ambientali o dall'eccessiva
presa delle impugnature. Se si verificano tali sintomi, &
necessario ridurre il tempo di utilizzo della macchina e
consultare un medico.

PERICOLI NELLAREA DI LAVORO

Ispezionare accuratamente lintera area di lavoro e
utilizzare un rastrello o una spazzola da giardino per
allentare manualmente i detriti e rimuovere tutto cid
che potrebbe essere proiettato dalla macching, essere
una fonte pericolosa o causare danni alla macchina se
investito (sassi, rami, filo di ferro, ossa eccetera.). Ver-
ificare che non vi siano astanti, animali o oggetti che
potrebbero essere danneggiati entro almeno 15 metri
dal raggio di azione della macchina.

Lavorare solo alla luce del giorno, o con adeguata luce
artificiale, in buone condizioni di visibilita. Cerca di non
causare alcun disturbo acustico, utilizzando questa
macchina soloin orari ragionevoli della giornata.
Assumi una posizione ferma ed equilibrata. Ove pos-
sibile, evitare di lavorare su terreni bagnati, sdrucci-
olevoli o comunque su terreni sconnessi o scoscesi che
non garantiscano stabilita all'operatore.

| getti ad alta pressione possono essere pericolosi. Per
ridurre il rischio di danni o lesioni, non dirigere il getto
d'acqua direttamente su persone, animali domestici,
proprieta sensibili, apparecchiature elettriche sotto
tensione o sulla macchina stessa.

Il getto d'acqua emesso dall'ugello ad alta pressione
determina una forza repulsiva che agisce sulla pistola
3 spruzzo manuale. Assicurarsi di avere un appoggio
stabile e di tenere saldamente con entrambe le mani
anche la pistola a spruzzo manuale e la lancia a spruzzo.

PERICOLI RESIDUI

La macchina & stata costruita utilizzando moderne
tecnologie e nel rispetto delle riconosciute norme di
sicurezza. Anche quando tutte le misure di sicurezza
sono in atto, possono essere presenti alcuni pericoli
residui, che non sono ancora evidenti. L'operatore deve
usare il buon senso e prendere le precauzioni necessa-
rie per evitare rischi dovuti a pericoli rimanenti.

SPECIFICHE DEL PRODOTTO
USO PREVISTO

Questo prodotto e stato progettato e realizzato per
essere utilizzato per la pulizia di veicoli, edifici, terraz-
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ze, facciate e altro utilizzando acqua fredda pulita e
detergenti chimici biodegradabili.

Qualsiasi altro utilizzo diverso da quelli sopra indicati
potrebbe essere pericoloso, arrecare danno a persone
e/o danneggiare cose e la macchina.
AVVERTIMENTO

'apparecchio e stato progettato per ['uso con il de-
tergente fornito o consigliato dal produttore. L'uso
di altri detergenti o prodotti chimici pud comprom-
ettere la sicurezza dell'apparecchio.
AVVERTIMENTO

Scaricare la pressione residua e della pompa prima di
scollegare il tubo dal prodotto. Spegnere l'idropuli-
trice, quindi chiudere il rubinetto dell'acqua e infine
premere il grilletto della pistola fino a far uscire l'ac-
qua dalla pompa.

USO IMPROPRIO

La macchina non deve essere utilizzata per la movi-
mentazione di materiali pericolosi, ad es. accumulo di
prodotti infiammabili o esplosivi, materiale solido o
qualsiasi altro oggetto che possa essere pericoloso per
la macchina stessa, nonché per l'operatore, gli astanti,
glianimalio le cose.

Esempi di uso improprio possono includere, ma non
sono limitati al funzionamento della macchina:

»Senza gli accessori specificatamente forniti dal
produttore per usi specifici, o uso degli accessori
in modo non previsto nelle presentiistruzioni;

»Ad un angolo operativo diverso dal livello del suo-
lo.

» Con modifiche non autorizzate.

» Da piu diuna persona.

DATI TECNICI PAGINA 75

IDENTIFICAZIONE (FIG. 1-3)

1. Pistola e lancia

2. Tubo flessibile

3. Pompa

4. Ruota

5. Motore

6. Ugello

7. Maneggiare

8. Porta diriempimento dell'olio della pompa
9. Indicatore del livello dell'olio della pompa

10. Attacco per lo scarico dell'olio della pompa
11. Porta diingresso dell'acqua

12. Porta di uscita dell'acqua

13. Ingresso detersivo

14. Manopola diregolazione della pressione
15. Tappo serbatoio carburante

16. Serbatoio di carburante

17. Avviamento a strappo

18. Filtro dell'aria

19. Candela

20. Silenziatore

21. Leva dello starter

22.Leva dell'acceleratore

23.Leva dellavalvola del carburante

24. Interruttore ON/OFF

25.Bocchettone diriempimento olio motore
26. Indicatore livello olio motore

27. Scarico olio motore
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FUNZIONAMENTO

PREOPERAZIONE
Il disimballaggio e il completamento del montaggio
devono essere effettuati su una superficie piana e sta-
bile, con spazio sufficiente per movimentare la macchi-
na e il suo imballo, avvalendosi sempre di attrezzature
idonee (Fig. 5).
Prima diiniziare il lavoro per favore:
1. Controllare che tutte le viti siano fissate salda-
mente.
2. Controllare cheiil filtro dell'aria sia pulito.
3. Riempire il motore con olio e carburante come
indicato di seguito.
4. Riempire la pompa con olio come indicato di
seguito.

RIFORNIMENTO E LUBRIFICAZIONE
AVVERTIMENTO

Non fumare mai durante il rifornimento e tenere il car-
burante lontano da tutte le fonti di fuoco o scintille.
Evitare di inalare i fumi della benzina e fare sempre ri-
fornimento in luoghi esterni e ben aerati.
AVVERTIMENTO

Il motore viene consegnato senza olio e carburante.
Questo @ un motore a 4 tempi, il che significa che
la benzina dovrebbe essere usata nel serbatoio del
carburante e il carter del motore dovrebbe essere
riempito con olio per motori a 4 tempi.

Specifiche del carburante: benzina senza piombo
Specifiche dell'olio: Utilizzare solo olio che soddisfi i
requisiti della classe di servizio API SF o superiore e
secondo la relativa tabella (Fig. 12).

Utilizzare sempre un contenitore pulito per conser-
vareilcarburante e non utilizzare carburante conser-
vato per pit di un mese.

Utilizzare un imbuto per evitare fuoriuscite di carbu-
rante o olio. Non riempire eccessivamente.

Per riempire il motore di carburante:

1. Rimuovere il tappo del serbatoio del carburan-

te.

AVVERTIMENTO

Aprire con cautela la parte superiore del serba-
toio poiché all'interno potrebbe essersi formata
della pressione.

2. Aggiungere carburante al livello superiore del
carburante (Fig. 13.2). Lasciare uno spazio mini-
mo di 5 mm tra la parte superiore del carburan-
te e il bordo interno del serbatoio per consen-
tire l'espansione.

3. Riposizionare il tappo del serbatoio del carbu-
rante e serrare adeguatamente.

Per riempire il motore di olio:

1. Rimuovere il tappo di riempimento olio (Fig.
14.1). La parteinferiore diesso é l'indicatore del
livello dell'olio (astina di livello dell'olio).

2. Aggiungere olio quanto basta per portare il liv-
ello dell'olio tra il limite superiore (Fig. 14.3) e
inferiore (Fig. 14.4) dell'astina dilivello dell'olio.
La misurazione deve essere eseguita con l'asta
di livello posizionata, ma non avvitata, nel boc-
chettone di riempimento.

3. Riposizionare il tappo dell'olio e serrare ade-
guatamente.
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AVVERTIMENTO
Asciugare il carburante e l'olio versati prima di avviare
il motore.
Per riempire la pompa di olio:
1. Rimuovere il tappo di spedizione (Fig. 6.1).
2. Aggiungere olio a sufficienza per portare il
livello dell'olio tra il limite superiore (Fig. 6.3)
e inferiore (Fig. 6.4) dell'indicatore di livello
dell'olio.
3. Posizionare il nuovo tappo dell'olio (Fig. 6.2) e
serrare opportunamente.

AVVIO DELL'UNITA

AVVERTIMENTO

Prima di avviare il motore, assicuratevi che sia la mac-
china che voi siete su un terreno stabile.
AVVERTIMENTO

Il funzionamento a secco per pit di 2 minuti pud dan-
neggiare la pompa ad alta pressione. Se l'apparecchio
non crea pressione entro 2 minuti, spegnere l'apparec
chio e contattare il rivenditore pit vicino.

Per avviare il motore:

1. Assemblare la pistola e la lancia insieme (Fig. 7).

2. Assemblareiltubo alta pressione (Fig. 8.2) sulla
bocca di uscita dell'acqua (Fig. 8.1).

3. Assemblare la pistola e la lancia all'estremita
libera del tubo.

4. Montare il tubo di alimentazione dell'acqua
(Fig. 9.2) sulla bocca diingresso dell'acqua (Fig.
9.1) della pompa, utilizzando gli appositi raccor-
diefiltro.

AVVERTIMENTO

Prima di collegare il tubo di alimentazione dell'acqua
all'ingresso dell'acqua, ispezionare la griglia di ingres-
so dell'acqua (Fig. 9.3). Pulisci lo schermo se contiene
detriti e sostituiscilo se danneggiato. Inoltre, assicura-
ti che il tubo che stai per collegare sia privo di detriti.
Utilizzare solo acqua fredda (inferiore a 40 °C) di por-
tata non inferiore a 19 L/m e non inferiore a 1,3 bar di
pressione.

5. Aprire 'approvvigionamento idrico.

6. Spostare la leva della valvola del carburante
(Fig. 15.1) in posizione “ON".

7. Spostare la leva dell'aria (Fig. 16.1) in posizione
“CHOKE".

NOTA

Questo passaggio si applica solo all'avviamento
a freddo del motore. Quando il motore é gia cal-
do o la temperatura ambiente & elevata, la leva
dell'aria deve essere sempre in posizione "RUN".

8. Spostare linterruttore ON/OFF in posizione
“ON" (Fig. 17.1).

9. Afferrare saldamente limpugnatura della
macchina con la mano sinistra e l'impugnatu-
ra di avviamento (Fig. 18.2) del motore con la
mano destra. Tirare la manopola di avviamento
finché non si avverte resistenza perinnestare il
motore, quindi tirare con decisione per avviare
ilmotore.

AVVERTIMENTO

Per evitare dirompere la fune diavviamento (Fig.
18.1), non tirarla per tutta la sua lunghezza né
farla scorrere lungo il bordo del foro passacavo.
Rilasciare gradualmente il motorino di avviamen-
to, per evitare che torni indietro in modo incon-
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trollato.

10. Man mano che il motore si scalda, spostare
gradualmente la leva dell'aria in posizione
"RUN", se il motore & stato avviato a freddo.

NOTA

Per le massime prestazioni e affidabilita, lasciare che
il motore si riscaldi prima di funzionare a pieno carico,
facendolo funzionare per due o tre minuti al minimo.

FUNZIONAMENTO DELL'UNITA

AVVERTIMENTO

Mantenere una distanza di almeno 30 cm tra il getto
d'acqua ed eventuali oggetti sensibili o superfici verni-
ciate per evitare danni.

AVVERTIMENTO

Impostare rigorosamente il motore in base alla poten-
zaregolata sulmanuale del proprietario. Non sovracca-
ricare, oltrepassare o far funzionare il motore a basso
carico ea bassa velocita.

UGELLI

L'idropulitrice & dotata di cinque ugelli a spruzzo. Ogni
ugello & codificato a colori e fornisce un modello di
spruzzo e una pressione specifici per un particolare
lavoro di pulizia:

»Rosso -0 questo ugello eroga un flusso preciso di
acqua pressurizzata ed é estremamente potente.
Copre solo una piccola area di pulizia. Questo ug-
ello deve essere diretto solo su superfici che pos-
sono resistere ad alta pressione come cemento
o metallo non verniciato. Non utilizzare su legno
pulito.

» Giallo - 15°: questo ugello offre un potente getto
di 15" per una pulizia intensa di piccole aree. Ques-
to ugello deve essere diretto solo su superfici che
possono resistere ad alta pressione come cemen-
to o metallo non verniciato.

»Verde - 25" questo ugello offre un getto di 25° per
una pulizia intensa di aree pit grandi. Questo ug-
ello deve essere diretto solo su superfici che pos-
sono resistere ad alta pressione come cemento o
metallo non verniciato.

» Bianco - 40" questo ugello eroga un getto di 40°
e un getto d'acqua meno potente. Questo ugello
puo coprire un'ampia area e dovrebbe essere uti-
lizzato per la maggior parte dei lavori di pulizia
generali.

» Nero - Detergente: questo ugello viene utilizzato
per applicare soluzioni chimiche e detergenti spe-
ciali. Anche la pressione di uscita della macchina
deve essere ridotta quando si utilizza questo ug-
ello.

USO DI PRODOTTI CHIMICI
AVVERTIMENTO
Utilizzare solo detergenti appositamente progettati
per idropulitrici. Detergenti non idonei possono dan-
neggiare la pompa.
Per utilizzare il detersivo con l'idropulitrice (Fig. 11):
1. Collegare il tubo del detersivo alla porta di in-
gresso del detersivo della pompa.
2. Metti l'altra estremita del tubo del detersivo
nel contenitore del detersivo.
3. Montare l'ugello del detersivo sulla lancia (Fig.
10).
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4. Spruzzare il detergente su una superficie as-
ciutta.
5. Lasciare agire il detersivo sulla superficie per
3-5 minuti.
6. Sciacquare il detergente dalla superficie con
acqua pulita.
AVVERTIMENTO
Dopo aver utilizzato il detergente & importante pulire
l'idropulitrice con acqua pulita. Far scorrere acqua puli-
ta attraverso l'idropulitrice per un paio di minuti, dopo
aver rimosso l'alimentazione del detersivo.

ARRESTO DELL'UNITA
AVVERTIMENTO
Evitare di arrestare il motore improvvisamente ad alta
velocita o sotto carico pesante per evitare guasti al
motore.
Per fermare la macchina:
1. Spostare l'interruttore ON/OFF in posizione
“OFF” (Fig. 17.2).
2. Spostare la leva della valvola del carburante in
posizione "OFF".
3. Chiudere l'alimentazione dell'acqua.
4. Premere la leva della pistola finché l'acqua
rimanente nella pompa, nei tubi e nella pistola
nonviene rilasciata.

MANUTENZIONE E PULIZIA

AVVERTIMENTO

Non eseguire mai la manutenzione o la pulizia con
['unitain funzione. Lavorare sempre su un'unita fredda.
Prima di eseguire operazioni di pulizia 0 manutenzione,
scollegare il cappuccio della candela e leggere le rela-
tive istruzioni. Indossa sempre abiti adeguati e guanti
protettivi ognivolta che le tue mani sono a rischio.
Eventuali regolazioni o operazioni di manutenzione
non descritte in questo manuale devono essere ese-
guite dal vostro Concessionario o da un Centro Assis-
tenza autorizzato con le conoscenze e le attrezzature
necessarie per garantire che il lavoro venga eseguito
correttamente mantenendo il livello di sicurezza orig-
inale della macchina. Eventuali operazioni eseguite
in centri non autorizzati o da persone non qualificate
faranno decadere totalmente la Garanzia e tutti gli ob-
blighi e le responsabilita del Costruttore.

Tenere serrati tutti i dadi e le viti per assicurarsi che la
macchina sia sempre in condizioni di lavoro sicure. La
manutenzione ordinaria & essenziale per la sicurezza e
per mantenere un alto livello di prestazioni.
AVVERTIMENTO

Non utilizzare mai la macchina con parti usurate o
danneggiate. Le parti difettose o usurate devono es-
sere sempre sostituite e non riparate. Utilizzare solo
ricambi originali.
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PROGRAMMA DI MANUTENZIONE

Frequenza &
5|8 |5 |8
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= N 5 2
e |2 |5 |3
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N — o o
= o (=3 o
S |9 2 S &
> |3 - S
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2|Eol8 |8 |8
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E |85/ 55|5¢85¢
Elementi & |0 6|0E|l0OR”|OR
Unita com- Daiun'oc J
pleta chiata
Maniglie di Daiun'oc J
controllo chiata
Verifica- J
Olio motore | Ricarica
Sostituire v v
Verifica- J
Olio pompa Ricarica
Sostituire v v
Controlla- J J
Filtro dell'aria | Pulisci
Sostituire v
Filtro del Controlla- Jx
carburante Pulisci
Tubo del Controlla- e
carburante Pulisci
Deposito Controlla- J
tazza Pulisci
. lla-
Gioco valvole Controlla VE*
Regola
*Questiarticoli devono essere sostituiti se necessario.
**Questi articoli devono essere mantenuti e riparatisolo
da un rivenditore autorizzato, che disponga degli strumenti
appropriati e della competenza meccanica richiesta.

OLIO MOTORE E POMPA
AVVERTIMENTO
ILcontrollo dellivello e il cambio dell'olio devono essere
effettuati su un terreno solido e piano. Il motore deve
essere sempre spento. Se il motore era in funzione,
sard caldo e la procedura deve essere eseguita con cura
per evitare il pericolo di ustioni.
Per controllare il livello dell'olio motore:
1. Rimuovere il tappo di riempimento dell'olio.
2. Pulisci l'asta di livello dell'olio.
3. Inserire l'asta livello olio nel bocchettone di
riempimento olio, senza avvitarla.
4. Rimuovere l'astina di livello dell'olio e contr-
ollare il livello dell'olio indicato su di essa. Se
necessario, riempire con olio fino al livello su-

periore.
5. Posizionare l'asta di livello dell'olio e serrare
adeguatamente.

Per cambiare l'olio motore:
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NOTA
Scaricare ['olio usato mentre il motore & caldo. L'olio
caldo siscarica rapidamente e completamente.

1. Rimuovere il tappo di riempimento dell'olio dal
bocchettone diriempimento dell'olio motore.

2. Posizionare un contenitore adatto (Fig. 19.3)
sotto il foro di scarico dell'olio (Fig. 19.2) per
raccogliere l'olio esausto.

3. Rimuovereiltappo discarico dell'olio (Fig. 19.4)
e larondella (Fig. 19.5) per far defluire comple-
tamente ['olio.

4. Riposizionare il tappo di scarico olio con la rela-
tiva rondella e serrare opportunamente.

5. Aggiungere gradualmente olio quanto basta
per portare il livello dell'olio al bordo del boc
chettone diriempimento dell'olio, fino al livello
superiore e non inferiore al livello inferiore.

6. Riposizionare il tappo di riempimento dell'olio
e serrare adeguatamente.

NOTA

Se il motore funziona frequentemente in condizioni
polverose o di altro tipo, cambiare l'olio motore ogni
10 ore.

Per controllare il livello dell'olio della pompa:

1. Rimuovere il tappo di riempimento dell'olio.

2. Controllare il livello dell'olio sull'indicatore
dell'olio. Se necessario, riempire con olio fino al
livello superiore.

3. Posizionare il tappo di riempimento dell'olio in
posizione e serrare adeguatamente.

Per cambiare ['olio della pompa:

1. Rimuovere il tappo di riempimento dell'olio.

2. Posizionare un contenitore adatto sotto il foro
discarico dell'olio per raccogliere 'olio usato.

3. Rimuovere il tappo di scarico dell'olio e la ron-
della per consentire all'olio di defluire comple-
tamente.

4. Riposizionare il tappo di scarico olio con la rela-
tiva rondella e serrare opportunamente.

5. Aggiungere gradualmente olio quanto basta
per portareil livello dell'olio fino al livello supe-
riore e non inferiore al livello inferiore.

6. Riposizionare il tappo di riempimento dell'olio
e serrare adeguatamente.

AVVERTIMENTO:

Far funzionare il motore o la pompa ridurra il livello
dell'olio causera danni al motore.

NOTA

Smaltire l'olio motore usato ei contenitori in modo
compatibile con 'ambiente. Ti consigliamo di portarlo
in un contenitore sigillato al tuo centro diriciclaggio lo-
cale o alla stazione di servizio per il recupero. Non get-
tarlo nella spazzatura, non versarlo a terra o versarlo
in uno scarico.

FILTRO DELLARIA
AVVERTIMENTO
|lFunzionamento del motore senza filtro dell'aria, o con
un filtro dell'aria danneggiato, consentira allo sporco
di entrare nel motore, causando una rapida usura del
motore.
Per controllare, pulire o sostituire il filtro dell'aria:

1. Rimuovere il coperchio del filtro dell'aria (Fig.

20.1).
2. Assicurarsi che l'elemento del filtro dell'aria
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(Fig. 20.2) sia privo di sporco e in buone con-
dizioni. Se & sporco, rimuoverlo e pulirlo. Per
pulire un elemento del filtro dell'aria in schiu-
ma, lavarlo con detersivo per la casa e acqua
calda e lasciarlo asciugare. Quindi immergerlo
in olio motore saturo pulito e spremere delicat-
amente l'olio in eccesso. Se necessario, sostitu-
irlo con uno nuovo. Per pulire un elemento del
filtro dell'aria in carta, pulire lo sporco leggero
picchiettandolo delicatamente alcune volte su
una superficie dura e sostituirlo se & presente
sporco pesante.

3. Pulire l'interno della scatola del filtro dell'aria
e coprire dallo sporco con un panno morbido.
Se il motore é dotato di filtro dell'aria del tipo
a bagno d'olio, sostituire 'olio con olio motore
nuovo.

4. Reinstallare l'elemento del filtro dell'aria e se-
guire la procedura inversa per rimettere in po-
sizione il coperchio del filtro dell'aria.

AVVERTIMENTO

Non pulire mai il filtro dell'aria con detergenti infiam-
mabili oa basso punto di infiammabilita per evitare il
rischio diincendio o esplosione.

NOTA

Se il motore funziona frequentemente in condizioni
polverose o di altro tipo, pulire 'elemento del filtro
dell'aria ogni 10 ore. Se necessario, sostituire l'elemen-
to delfiltro dell'aria ogni 25 ore.

CANDELA
Per la manutenzione della candela (Fig. 21):

1. Rimuovere il cappuccio della candela per ac
cedere alla candela.

2. Utilizzare uno strumento per candele appropri-
ato per rimuovere con attenzione la candela.

3. Ispezionare le condizionidella candela e delsuo
elettrodo. Deve essere pulito e non indossato.
Verificare che la distanza tra gli elettrodi sia
compresatra 0,7 e 0,8 mm (Fig. 8). Se necessar-
io, sostituire la candela con una nuova.

4. Infilare a mano con cautela la candela nel mo-
tore.

5. Una volta filettata, utilizzare 'apposito attrez-
zo per candele per serrare la candela, facendo
attenzione a non esercitare una forza eccessiva
danneggiando le filettature.

6. Rimontare il cappuccio della candela.

AVVERTIMENTO

Non permettere mai che sporco o detriti entrino
nell'alesaggio del cilindro. Prima di rimuovere la can-
dela, pulire accuratamente la candela e l'area della
testata.

TAZZA SEDIMENTI CARBURANTE
AVVERTIMENTO
Mantenereil carburatore del carburante solo all'aperto
einaree ben ventilate.
Per mantenere la coppa di sedimentazione del carbu-
rante (Fig. 22):
1. Portare la valvola del carburante in posizione
"OFF".
2. Rimuovere la coppa del sedimento del carbu-
rante del carburatore conilsuo anello ditenuta
ingomma.
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3. Lavare le parti rimosse in solvente, asciugarle
accuratamente.
AVVERTIMENTO
Non pulire mai la tazza di sedimentazione del carbu-
rante con detergenti infiammabili o0 a basso punto di
infliammabilita per evitare il rischio diincendio o esplo-
sione.
4. Se necessario, sostituire l'anello di tenuta in
gomma con uUno NUOVO.
5. Reinstallare 'anello di tenuta in gomma e la
coppa dei sedimenti e fissarliin posizione.
6. Portare la valvola del carburante in posizione
"ON" e controllare eventuali perdite di carbu-
rante.

FILTRO DEL CARBURANTE

Il serbatoio del carburante pud essere dotato di un
filtro, a seconda del modello di motozappa, situato in
corrispondenza del tappo del serbatoio. Il filtro del car-
burante puod essere estratto e deve essere controllato
periodicamente. Se il filtro & sporco, pulirlo e sostitu-
irlo con uno nuovo quando necessario. Nel caso in cui
l'interno del serbatoio del carburante sia sporco, pud
essere pulito risciacquando il serbatoio del carburante
con benzina pulita.

PULIZIA

Utilizzare una piccola spazzola morbida per pulire l'es-
terno dell'unita. Non utilizzare detergenti forti. | deter-
genti per la casa che contengono oli aromatici come
pino e limone e solventi come il cherosene possono
danneggiare l'alloggiamento o il manico in plastica.
Eliminare 'umidita con un panno morbido.

CONSERVAZIONE

AVVERTIMENTO

Non riporre mail'unita conil carburante nelserbatoio e
lasciare sempre che l'unita si raffreddi prima di riporla.
Conservare ['unita solo in aree asciutte e ben ventilate.
AVVERTIMENTO

L'apparecchio e gli accessori non completamente
svuotati possono essere distrutti dal gelo o dalla
muffa. Per evitare danni:

1. Spegnere l'apparecchio.

2. Chiudere l'alimentazione dell'acqua.

3. Staccare la lancia a spruzzo dalla pistola a gril-
letto.

4. Spingere la leva della pistola a grilletto fino a
quando non esce pill acqua.

5. Staccare l'apparecchio dalla rete idrica.

Nel caso in cui l'unita venga conservata per un peri-
odo prolungato, utilizzare la seguente procedura di
conservazione:

1. Scaricare tutto il carburante dal serbatoio e dal
carburatore.

2. Sostituire l'olio motore con uno nuovo.

3. Rimuovere la candela e versare 30 ml di olio
motore di alta qualita nel cilindro. Tirare len-
tamente la fune di avviamento per distribuire
l'olio. Reinstallare la candela.

4. Pulire accuratamente l'unita e ispezionare
eventuali partiallentate o danneggiate. Ripara-
re o sostituire le parti danneggiate e serrare
viti, dadi o bulloni allentati.

5. Lubrificare tutte le parti necessarie con un
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panno umido d'olio per evitare l'accumulo di
ruggine.

PROTEZIONE AMBIENTALE

Riciclare le materie prime invece di smaltire come rifiu-
ti. La macchina, gli accessori e l'imballaggio devono
essere selezionati per un riciclaggio rispettoso dell'am-
biente. | componenti in plastica sono etichettati per il
riciclaggio classificato.

Smaltire l'olio motore usato ei contenitori in modo
compatibile con 'ambiente. Ti consigliamo di portarlo
in un contenitore sigillato al tuo centro diriciclaggio lo-
cale o alla stazione di servizio per il recupero. Non get-
tarlo nella spazzatura, non versarlo a terra o versarlo
in uno scarico.

GARANZIA

Questo prodotto & garantito in conformita con le nor-
mative legali/specifiche del paese, in vigore dalla data
diacquisto da parte del primo utente. | danni attribuibi-
li a normale usura, sovraccarico o manipolazione im-
propria saranno esclusi dalla garanzia. In caso di recla-
mo, inviare la macchina, completamente assemblata,
al proprio rivenditore o al centro di assistenza ufficiale.




EAAHNIKA

FENIKEZ MPOEIAOMNOIHZEIZ AZDAAEIAZ

AlafBdote kalt katavonote autd Tto eyxelpidlo
katoxou npotoU Bécete oe Asitoupyia to napdv
unxdvnua. Mnopeite va ano@Uyete atuxhuata av
elote e€OIKEIWPEVOL PUE TA XEPLOTAPLA TOU NPOTOVTOG
Kal tTnpwvtag t¢ acpaieic dtadikaoieg Aettoupyiag
Kal ta oApata ac@aleiac. Xpnowwonolelte navia
Kowr Aoyikf okéyn Wote va ano@uyete va
Bpebeite oe katdotacn népa Twv SUVATOTATWV
oac. Mn xpnotwponoteite to npoidv otav eiote
Koupaopévoln unod TNV ENAPELQ VAPKWTIKWY, AAKOOA
A GAA\WV PAPUAKEUTIKWY oKeuaoudatwy. Kpateiote
napeuplokopévoug kat {wa nou Ba pnopovoav va
Tpaupatiotoly, dnwc Kat avtikelpyeva nou ota onoia
Ba pnopoloe va npokAnBei BAGBN, pakpld katd tn
Agltoupyia tou pnxavAuatog. Mnv emtpénete o€
nadia i dooug dev elvat e€olkelwpévol pe Tig odnyieg
XPAONG va xpnolgonotioouy to unxdvnua. Htonikn
vopoBeaoia eival mbavoév va opilel katwtatn nAkia
XxpNoTn.MavtavaBupdoTe NwGo XEPLOTAGA XPAGTNG
efval unetBuvog yla atuxipata i anpbéoueva yeyo-
véta nou tuxoév npokAnbouv og dANoug avBpnoug,
(wan tnvneptlouciatouq. Mnv ekBétete To Npoidv oe
unepBoAikr uypaaia, okévn, Bpwutd f dtaBpwtikolg
atpouc. Mnvnpooapudlete oo unxavnua eEonAtlopd
A a&ecoudp Nou Pn eYKEKPLUEVA and TovV KaTaoKeU-
aot. Moté PNV eNXEIPACETE va TPOMNOMOIACETE TO
npoidv. Mn e€ouctodotnuéVeC TPOMONOLARCELG 1) age-
coudp pnopeivaodnyfoouvoecoBapdtpaupatioyd
f) BAvato tou Xxelploth A AANwV. TupBouleuteite Tov
efouatodotnuévo avunpdéownd oag yia anocuvap-
poAdynon kat enokeun, nou Sev kaAuntetal o autd
10 eyxelpidlo. Eav kationdoet f cupPei atixnua kata
) Stdpkela TN epyaciag, anevepyonolote auéowg
To pnxdvnua Kal YETakvAoTe To yla va ano@uyete
nepattépw {nuiéc. Ze nepintwaon nou éva &évo owpa
el0é\Bel oTto pnxdvnua, oTapatioTe To auéowg, ent-
BewpnoTe To yia Tuxév (NULEG KAl Mpaypuatonolnote
enokeuég npotol to avapxioete.

MPOZTATEYTIKOZ EZONAIZMOZ

Na xpnotponole{te ndvta OXeTKO KAl EYKEKPLUE-
VO npootateutikd e€onAlogd Odtav xpnoldonotei-
T€ 10 PYnxdavnua. Na @opdte navia pouxiopd nou
Sev neplopiel TI¢ KIVACELG 0ag , NPOCTATEUTIKA
vavua, yuaAld, pdoka avanvong, NpooTateuTIKO
e€onAlopd akong kat pndteg npootaciag ye odAeg
uwnAAG npdouong. Na unv @opdte KaokOA, KoALE
1 onoudfnote afecoudp nou KpEPetal f NepLoceVEl
kal Ba pnopoUoe va naydeutel oto pnxdvnua.
Maléwte ta yaAAid oag av eivat pakpld.

KINAYNOI AHAHTHPIAXZHZ

Aeltoupyelte povo oe e€wteptkolG Kal KaAa aegpl-
{6pevoug xwpouc. ‘Otav Asttoupyel o Kvntipag,
napdyet SnAnTnplwdeg povoteidlo tou AvBpaka, éva
doopo kat dxpwuo aéplo. Helonvor povo&etdiou Tou
avBpaka Ba npokaAécet vautia, AtnoBupia ) Odvarto.
Mnv Aettoupyelte To pnxdvnua o€ NEPLOPLOPEVO
xwpo dénou pnopeil va avantuxBolv enikivbuvol
kanvol povo&etdiou tou dvBpaka f kovtd o€ avoixtd

napdbupa.To kavolwo kat to Addt eivat e€alpetkd
T0&IKA. Mnv elonvéete Ti¢ avabuplacelg e€AtPiong
Tou Kauaolpou Kal va @opdte ndvta katdAAnAo npo-
otateutikd efonAlopd otav xelpileote. Na ano-
Onkelete ndvta kauolo kat AadL oe eykekpéva
Soxela kalva anoppintete unetBbuva.

KINAYNOI MPOKAHZHZ NYPKATIAZ KAI
EFKAYMATOZ

Optopéva pépn Tou pnxavigatog Beppaivovtal
apKETA WOoTe va ava@rébouv eU@AekTa UAIKA.
Mnv To XpnolUONOLE(TE O MEPLOXEG PE UWNAD Kiv-
Suvo nupkaylag. Mnv kateuBuvete tnv £€060 NG
e€dtpong kal, wg ek toUTou, Ta Kauoaépla npog
eU@AEKTA UAIKA.

Optopéva pépn tou pnxavigatog d{eotaivovtal
apKeETA WoTe va npokalécouv eykavpata. Mpo-
0é€Te va pnv Ta ayyi€ete yia va ano@uyete va
kaelte. AQAoTe To unxdvnua va KpuwaoeL npw To
anoBnkeUoeTe.

To kavuolgo kat to AGdL elval eU@Aekta. AKoAou-
Onote ¢ obnyie¢ nou napéxovtat and kabe
Kataokeuaoth npv and tn xpron. Alatnpeite ndvia
pakpld nibavég nnyéc ewtag f onwvBnpes. Mnv
kanvilete kovtd oto pnxdvnua r Kovta o€ Kauolyo
kat Aaé.. Na avepodidlete poévo oe eEwteplkoug,
KaA@ aeplldpevoug XWpPoug, PE TOV KvnTApa
oBnotd. Avoifte apyd to pelepBoudp kauoipou
yla va entpéyete otnv Niecn oto €0WTEPIKO va
pewwBeil otadlakd. Mnv vyepilete unepBoAikd to
pelepBoudp kauoipou. BeBawwbdeite 6t1 undpxet
kanowa anéotacn peta&l onoloudnnote Soxeiou
avanAipwaong Kauoipgou kat tng povadag, yia va
ano@uyete nepittolg Kivduvouc. BeBaiwbeite ot
éxete kaBaploel Tuxdv xupévo Kalaotpo kat Aadt npv
EeKIVAOETE TOV KIvNTAPA. L€ nepintwon nupkaylac,
xpnotlgonowjote évav katdAAndo nupooBeotipa
€161ka oxedlaopévo yla ewTtia Aadlol kal kauaoiyou.

MPOEIAOMOIHZEIZ AZPAAEIAZ
KATHIOPIAZ

AZOPAANHZ AEITOYPTIA
‘ONot ot poxAol Asttoupyiag Tou pnxavnuatog npénet
va petakvouvtal eUkoAa petafl twv Béoewv Toug
Kat va pn xpetaletatl nieon. Ta NAeKTpka kaAwdla
kat €181kd to kaAwdio tou pnouli npénel va eivat oe
dplotn katdotaon yla ano@uyr onvenpwv Kat To n
nina tou pnoud{ npénel va eivat opB4a tonoBetnuévn
oto gnoudi. Ot xelpoAaféc kat ol npootacieg tou
ynxavApatog npénel va elval kabapég, oTeyveS Kat
€NAPKWG oPLYPéVeG oTIG BECEIG TOUG 0TO Unxdvnua.
Mavta va eAéyxete yla avtkeipeva nou evdéxetal
va UnAokapouv Tnv elocaywyn aépa npw apxioe-
1€ va epydlecte. Mia @paypévn €lcaywyn aépa
UEWDVEL TNV anddoan Tou PNxXaviuatog Kal audvel
) Beppokpacia Asttoupyiag tou KivntApa, n onoia
unopeiva odnyroet o BAGBN Tou KivnTApa.
BeBalwbeite dt éxete oTapatioel Tov KivnTApa:

»‘Otav npooappdlete ) apalpeite aeooudp.

»Otav petakiveiote petall Bécewv epyaciag i

navw anéd dtadpduouckat epnddia oto £6apog.

»'Onote apAVETE TO PNxavnua xwpic eniBAewn.

» Katd tov avepodlaopd.

» Katd tov kabaplopd A tn cuvtipnon.
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» Katd tnv geta@opd.

» Mpwv tnv anoBrikeuon.
NMPOEIAONOIHZH
Y0p@wva Pe TOUuC oxUoVIEG KavoviouoUg, n
ouokeury &ev npénel noté va xpnoigonole{tal
oto Olktuo noécipou vepoU xwplg Slaxwploth
ouotApatoC. BePBawwbelte 6t n olvdeon 1N¢
gykataotaong vepoU tou Ktiplou oag otnv onoia
Aettoupyei To ynxdvnua kabaplopol uwnAng nieong
eival e€onAlopévn pe dlaxwploty cuotApatog. To
vepd nou éxel nepdoel géoa and ta NpooTateuTika
avtiotpopng pon¢ Bewpeitatun néaotpo.

KINAYNOI ©OPYBOY KAl AONHZEQN

Ta enineda BopUPou kat SovAcewv Nou avapépovtal
ot odnyieg xpAong eivat ta péylota yla tn xpion Tou
unxavApatog. Mn enapknig ouvtipnon éxelonuavtikd
avtiktuno otlg eknepndueveg SOVACELS KAl OTO
B6pufo. Enopévwe, elval anapaitnto va AapBavete
npoAnnTika pétpa yia va e€aleipete niBavd kivduvo
Adyw uywnAoU emnédou Sdovhoelg 1 BdpuPBo. Na
Slatnpeltat to pnxdvnua o€ kaAfj katdctacn, va
@opdte npootacia akong, yavtia npootaciag and tg
SovAoelgkatva kavete SlaAeiypata katd tnv epyacta.
To va Aettoupyelte To ynxavnua o ¢ tabepr taxvtnta
Kal va Kpatdrte ta XepLoTtApla Pe KaAf kat enapkoug
SUvapng Aafn pnopel va elattwoel 1o eninedo
dovAcewy. Katd tn Sidpkela plag pyépag epyaoiag,
Oa npénel va kavete ouxvd kat enapkr dtaie{ppata
yla va ano@uyete tuxév {nuia Adyw SovAcewv kat
BAABN akong. Mapatetapévn ékBeon oe SovAoelg
unopel va npokaAéoel TpaupatiogoUs kal velpo-
ayyelakég dlatapaxég, £161ka o dtopa nou NAcxouv
and dlatapaxég tou KukAopoptakoU. Ta cupntwuata
unopel va a@opolv ta xépla, Toug kaprnoug Kat
ta O6dxtuda kat epgavidovial Péow anwAelag
evaloOnaiag, vékpwaong aioBnong, kvnoud, Nnévo Kat
anoxpwpatiogd 1 SopikéC ardayég tou S€puatoq.
Ta napandvw pnopei va entdevwBolv und xapnAég
neptBaiovtoloyikéC ouvBnkeg i 6tav MIAvete TIg
xelpoAafBéq unepBolikd o@ixtd. Edv epgaviotolv
Ta oupntwpata, o Xxpoévog nou xpnaolgonoleital To
unxavnua npénet va peiwdei kal va cupBouleuteite
évav ylatpo.

KINAYNOI ZXETIKOI ME THN NEPIOXH EPFAZIAZ
EnBswpnote 51e€061ka oAGKANPO TO XWPO epyaaciag
Kal XpNoWOomnoLlAoTE pla Toouykpava f okouna yla va
XxaAapwoeTe Tuxdv UNOAEiuPata kal va apalpécete
otudAnote pnopei va extofeutel and to pnxavnua,
va anoteAécel nnynR Kwdlvou 1 va npokaAéoel
BA4BN oto pnxdvnua edv nepdoel and navw tou
(nétpeg, kAadla, oUppa, kOkkaAa, KTA.). EAéyEte 6Tl
Sev undpxouv napeuplokdpevol, katokidla {wa n
avtike{peva nou Ba ynopovoav va unoctolv {nuia oe
anéotacn Touhdxiotov 15m tou eUpoug epyaciag tou
ynxavipatog.

Epyaoteite pbévo katd tn Sidpkela tng nuépag n pe
KaAd texvnNTd pwg o€ KAAEG oUVORKeG opatdtNTac.
MpoonabAote va pnv npokaAécete avatapaxn Adyw
BopUBou, xpnoonowviag to Pnxavnua pévo oe
NOVIKEG WPEGTNG NUEPAG.

Aatnpeite vepr kat kaAng .oopponiag 6£on epyaaciag.
‘Onou eivatduvatdy, ano@uyete va epydlecte o€ uypo,
oAoOnpd €6apogn oe KABe nepintwaon og avipalo fy
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andtopo €dapocg nou Sev eyyudtal otabepdtnta yia
TOV XEIPLOTH.

OunidakeguwnAng nieong unopeiva eivat enikivéuvol.
la va pewboete tov kivduvo {nuidg f tpauvpatiopoy,
pnv kateuBlvete to wekaopd vepol aneubeiag o€
avBpwnoug, katokidla, euaiocBnta avtkeipeva,
NAeKTPOAOYIKO €€0NMAIOPO  TO (610 To pnxdvnua.

O nidakag vepoU nou eknéunetat and to akpoPuaolo
uwnAngnieongéxelwganotéAecuaplaloxianwdnong
nou evepyel oto MOTOM xelpdc. BeBawwbeite du
oTéKeoTE yepA o otabepd £5aPog Kal KPATAte to
Mo TdAL Kat TNV Kavvn wekacpol otabepd kal pe ta
Slo xépla.

ENAMOMEINANTEZ KINAYNOI

To pnxavnua KataokeUdoTnKe Xpnolgonolivtag
olyxpovn Texvoloyia kal olppwva Pe avayvw-
plopévoug kavdveg aopaleiag. Akdpn kat otav
epappdlovtal dAa ta pétpa acpalieiag, evbéxetal
va unapxouv oplopévol evanopeivavteg kivbuvol, ot
onofot dev elval akdpn eppaveic. OXelPLOTAG NPEMEL
va xpnotgonotel tnv kKowrd Aoyikh kal va AapBdavet
TG anapaitnteg NPoPUAGEELS yia va ano@uyel Tov
Kivouvo Adyw Tuxdv evanopevaviwy Kivouvwy.

MPOAIATPA®EE NMPOIONTOZ

NMPOBAEMOMENH XPHZH

Autd T0 npoidv oxeSACTNKE KAl KATAOKEUATTNKE
yla va xpnolgonolgitat  yia tov  kaBaplopd
oxnuatwy, Kuplwv, TApatcwy, nNpocOdWewv Kat

AMwv, xpnolgonotvtag kabapd kplo vepd Kal
Blodlacnwpeva xnuika anoppunavtika.

Kabe OSlagopetiky xpAon and T¢ napandvw
avapepdpeveg Ba pnopoloe va ivat enikivduvn, va
npokahéoel BAGRN oe avBpwnoug i/ kat {nuia oe
UAIKA Kal To gnxavnua.

NMPOEIAONOIHZH

H ouokeul éxel oxedlaotel yla xpnon MPe TO
kaBaplotikd nou napéxetat i cuviotdtal and tov
kataokeuaoth. H xprRon dA\wv kabaplotkwy A
XNUIKWVY ouclwv gnopel va ennpedoel apvnTika tnv
ao@AAELa TNG CUCKEUNC.

NMPOEIAONOIHZH

EkkeVWOTe TNV unoAendpevn nieon Siktlou kat
avtAiag nptv anocuvdéceTe Tov eUKAPNTO CWARvVA
ané to npoidv. ANevePYonoljoTeE TO MNAUCTIKO
VEPOU, 0Tn OUVEXELQ KAEIOTE TNV NApoXxr ToU VEPOU
Kal téAog natioTe T okavdAaAn Tou NoToAloU PEXPL
va aneAeuBepwbeito vepd and tnv avtAia.

MH NMPOBAEMOMENH XPHZH
To unxdvnua Sev npénel va xpnotgonoteital yia
XEPopd  eNkivOUVWY  UMKWY, N.X. CUCCWPEUON
eUPAEKTWY 1 EKPNKTIKWY npoidviwy, otepeol
UAIKOU ) ornoloudninote AAAou avTikelpévou nou Ba
unopouaoe va sivat enikivbuvo yia to d1o to pnxdvnua
KabWwg Kal yla tov XEPLoTr, TOUG NapeUpIoKOUEVOUC,
ta {wa f tnv idloktnoia.
Mapadelypata pn npoBAendpevng xpnong pnopei va
nepthapPBavouyv, aAra dev neplopifovtatl oe Aettoupyia
TOU PNXavipatog:
» Xwplc e€aptripata nou napéxovtal anokAEoTKA
and Tov KaTaoKeuaoTH yia e8IKEG XPATELG, 1 PE
tpdno nou dev gival cUPPWVOC Pe TG NapolUoeg
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o6nyleg xpnoeLc.

» Y€ ywvia Aettoupyiag Stagopetiki and autr Tou
eninedou Npog o £6apoc.

»Me pn efouciodotnuéveg napeuPfdoel; oto
unxavnua.

» An6 NePLOcOTEPA TOU VO ATOPOU.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA ZEAIAA 76

TAYTOIMOIHZH MEPQN (EIK. 1-3)

1. MotdAikat kavvn
2. ANaoctuxo
3. AvtAia

4. Tpoxdg

5. KwntApag
6. Akpo@uUalo

7. XewpoAaBn

8. OnA nAnpwaongAadlol avtiiag

9. AsgiktngAadiol avtAiag

10. Onf anactpdyytongAadiol avtiiag
11. Elcobog vepou

12.'E€obog vepoU

13. Eloodoganoppunavtikol

14. PuBulotig nieong

15. Tana pelepPBoudp kauaipou

16. PelepBoudp kauaipou

17. Xepduila

18. ®iAtpo aépog

19. Mnoud{

20. E€atpion

21. MoxAdG Took

22. MoxAd¢ taxutntag Asitoupyiag

23. MoxA6G BaABidag kauaoipou

24. Alakéntng ON/OFF

25.0nA nA\fpwaongAadiov Kivntripa

26. AgiktngAadlol kivntApa

27. Onf anactpdyylongAadiol kivntipa

AEITOYPrIA

MPOETOIMAZONTAZ TO MHXANHMA
H anoocuokeuacia kal n ouvappoAdynon npénet
va yivovtal oe eninedn kal otabepr enpavela, pe
€NAPKA XWPO yla Tn PeTakivnon tou pnxaviuatog
Kal TG ouokeuaaoiag Tou Kal P& TN Xprion KatdAAnAou
e€onMopol (Eik. 5).
Mpwv EekvoeTe TNV epyacia napakaw:
1. BeBawbeite 6t 6Aeg ot Bideg elval kaAd
OPlYUEVEG.
2. BeBawwbelte 6t 10 @iAtpo aépa eivai kabapd.
3. Teplote Tov KvNTAPA Pe AAdL KAl KaUolpo 6nwg
unodelkvietal Napakatw.
4. Teplote tnv avtAia pe Aadtdnwc unodeikvietat
napakatw.

KAYZIMO KAI AINMANZH

MPOEIAOMNOIHZIH

Mnv kanvilete 6tav ave@odldlete pe KaUoIPo Kat
Slatnpeiote 1o kavoo pakpud and OAeC Tg mbavég
nnvéG eWTAC 1) onvBripwyv. ANoPUYETE va EIONEETE
Tic avabuplaoelg kauoipou kat avepodidote ndvia oe
£EWTEPIKO Kal KaAd aeptlbuevo xwpo.
MPOEIAOMOIHZH

O kwntApag napadidetal xwpic kalopo kat Aadt.

O napdv eivatévag4-xpovogKivntApagnou onuaivet
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nw¢ npénel ndvta va xpnotponoleite Bevlivn wg
KaUoo Kal Nwg o KIVNTAPAg NPENEL va NePLEXEL
AASL4-xpovou KlvnThpa.

Mpodlaypa@ég kauaipou: AudAuBSNn Bevdivn
Mpoblaypa®ég Aadlol: Na xpnoigonoteitat ydvo
AASL kivnTApa nou nAnpel Ti¢ analtioelg APl ser-
vice katnyopiag SF i} uwnAdteEPNg cUpPwva Pe Tov
oxetiké nivaka (Eik. 12).

Na xpnoonole{te navtote kabapd Soxeio yia
v anoBnkeuon ennAéov kaucipou kat va pn
Xxpnolgonoleite kavowwo nou éxel anobnkeutel yia
nepLoodTEPO TOU EVOC PNVOC.

Na xpnaotponoteite xwvi yia va ano@uyete va xubel
T0 KaUotpo f to Aadt. Mnv yepilete pe entnAéov tng
anattoUpevng noodTNTAg.

Ma va yepioete Tov Kvntpa e kalolyo:

1. Apaipéote tnv tana tou Soxelou kaucigou.
NMPOEIAONMOIHZH
Avo{€te NpooeKTIKA TNV Tdna Kauoipou, kKaBwg
nicon ynopei va éxet avantuxBel oto eowtepikd
Tou Soxelou.

2. MpooBéote kavowwo £wg Tto Avw 6pla
tou Soxelou kauoipou (Ewk. 13.2). ApAOTE
TOUAAXIoTOV 5mm xwpo peta&y tnNg KOPUPNG
TOU Kauaipou Kal tng ecWTEPIKAC Akpng Tou
Soxelou kauoipou yla va emTpéYete TUXOV
S1aoToAr Tou NEpLlEXopévou.

3. TonoBetAote tnv tdna nicw otn Béon TN Kal
opifte enapk.

Mava yepioete Tov Kvntpa ye Aadt:

1. Apaipéote tnv tana Aadiou (Eik. 14.1). To katw
pépogtng eivat o delktng otdOungAadiou.

2. NpocBéote apketd AAdLwote notdbunAadiol
va elvat peta&l tou Avw (Eik. 14.3) Kat Tou KATw
(Ek. 14.4) emnédou oto Geiktn. H pétpnon
npénetva yivetal ye to deiktn otdbung Aadiol
tonoBetnuévo, aAAa éxt Bidwpévo, otn Béon
Tou.

3. EnavatonoBetiote tnv tdnaAadlol kal opiEte
£Napkwe.

NMPOEIAONOIHZH

YkounioTe TUXOV Kauoo Kat Addt nou éxet xubel npv
EEKIVAOETE TOV KIVNTAPA

MNava yepioete tnv avtiia pe Aadt:

1. Apailpéote tnv tdna nou xpnatlgonolitnke yia
Vv anootoAn tou npotdvtoc (Eik. 6.1).

2. MpocBéote apketd AAdL wote n otabun
Aadiol va elvat geta&y tou dvw (Eik. 6.3) kat
Tou Katw (Eik. 6.4) entnédou oto deiktn.

3. TonoBetAote tn véa tadna Aadou (Ewk. 6.2) kat
o@i€te enapkwe.

EKKINQNTAXZ TO MHXANHMA
NMPOEIAONOIHZH
Mpwv and tnv ekkivnon tou kivntipa, BeBaiwbeite dt
tdéo0 1o pnxdvnua 6oo kat eceic iote o 0tabepd
£6aqoc.
NMPOEIAOMNOIHZH
H Aertoupyia xwpig vepd yia neplocdtepo and 2
Aentd pnopeil va odnyfoel oe PAGBN tNg avtiiag
uWwnAAC nieong. Edv n ouokeury dev au€noel nicon
€VTOG 2 AENTWV, AMEVEPYOMOLAOTE TN CUOKEUR Kal
EMNKOWVWVAOTE PE ToV KovTvd oag aviinpoowno.
lava EekvAoeTe To unxavnua:

1. ZuvapPoAoyAoTe To MoTOALKal tnv kavvn (Eik.
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7).

2. TuvappoloyAoTe Tov cwAfva uwnAAg nieong
(Ewk. 8.2) otnv €€0d0 vepoU tng avtAiag (Ewk.
8.1).

3. SuvappoloyAoTe To MOTOAL pe To eAelBepo
Akpo tou cwAARva uwnAng nieong.

4. Npoocappdote To cwAnfva napoxng vepou (Eik.
9.2) otnv gicodo vepou (Eik. 9.1) tng avtAiag,
XPNOIPONOIWVTIAg KAtaAAnAoug avtdntopeg
kal iAtpo.

NMPOEIAONOIHZH

Mpwv ouvdéoeTe Tov EUKAPNTO CWARvVA NAPoOXnGVePoU
otnv €{codo vepou, enBewpnote tnv olta elcddou
vepoU (Eik. 9.3). KaBapiote tn ofta €dv nepiéxet
UnoAelppata kat avtikataotoTe TNV €AV EXELUNOOTEL
{nuid. Eniong, BePBalwbeite étt 0 elkapntog cwAnvag
nou npokertal va ouvdéoete eival kabapdg and
Tuxov unoAsiypata. Xpnowonolelte gévo kpUo vepd
(Atyétepo and 40 °C) pe napoxr touAdxiotov 19 L/m
kat nieon touhdxiotov 1,3 bar.

5. Avo(€te Tnv napoxn vepou.

6. Metakiviote To HoxA6 kauaipou (Ewk. 15.1) otn
Béon "ON".

7. Metakwvnote to poxAd took (Ewk. 16.1) otn
Béon "CHOKE".

ZHMEIQZH
Autd to Brpa loxUel povo yia kpua ekkivnon Ttou
Kivn- thpa. ‘Otav o kwntApag eivat Adén eotdg
A n Bepuokpacia neptBaiiovtog givat uwnAn,
0 POXAOG Took npénel va Bploketal ndvia otn
Béan "OFF".

8. Metakivijote to diakdntn ON / OFF (Eik. 1.14)
otn Béon "ON" (Etk. 17.1).

9. Midote otabepd tn AaBh TOU PnNxavAuatog
Je TO aplotepd oag xépt katr tn xeipoulla
Tou kivntApa (Ewk. 18.2) pe to 6e&l oag xépL.
TpaBrgte tn xelpduila €wg dtou alobavBeite
avtiotaon yla va QEépeTe TOV KWVNTApaA Of
oupnieon kal petd tpaPrgte duvapika ya va
EKKIVAOETE TOV KIVNTAPA.

NMPOEIAONOIHZH

la va pnv ondoete to oxowi tng pidag (Ewk. 18.1),
unv xpnotgonote{te oAOKANPO TO UAKOG TOU ) TO
a@rvete va yAloTPAOELKATA JKOG TG AKpnG Tng
onA¢ 0dnyou tou. AneAeuBepwote otadlakd tn
xelpopila, yia va ano@UyeTe va eNOTPEWEL OTNV
B€on Tou ave&éAeykta.

10. KaBwg o kivntApag Beppalvetal, JETAKIVAOTE
otadlakd to yoxAd took otn Béon "RUN", edv
npaypatonotjoate kpua ekkivnon.

ZHMEIQZH

Ma péylotn andédoon kat afonotia, apiote Tov
kwntipa va (eotabel npwv and tn Aertoupyia.
AETOUPYNOTE ToV KIvNTApa yia dUo éwg tpia Aentd pe
taxytnta peAavti.

AEITOYPIFQNTAZ TO MHXANHMA
MPOEIAOMOIHZH

Alatnpnote andotacn touldxiotov 30 cm petadl tou
nidaka vepou kat Tuxov euaiobntwv aviikelwévwy i
Bappévwy en@avelwv yia va ano@uyete {nuiég.
MPOEIAOMOIHZH:

PuBuiote tov KwvntApa auoctnpd cluewva pe TV
kaboplopévn 10xU oT0 eyxelpidlo xpARotn. Mnv
UNEPPOPTWVETE,  AElTOUpyelte o UWNAOTEPEG
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otpo@éGAeltoupyiag i Aettoupyeite pe xaunAd @optio
0E XQUNAEG OTPOPEG.

AKPOO®YZIA
TonAuotiké nieongouvodeletatand névie akpopuoia
wekaopoU. KdaBe akpo@Uolo £Xel  XpwPatikh
kwdikonoinon kat napéxet éva ouykekpipévo oxédlo
wekaopou kal nieon yla pla ouyKekpluévn epyacia
kaBaplopou:

» KOkkvo - 07 Autd 1o akpo@UGLo Mapéxel pia
akpPBn por vepou und nieon kal eival e€alpetka
loxup6. KaAuntet pévo pua pikpry neploxn
kaBaplopol. Auté to akpo@uaolo npénel va
kateuBuvetal pdvo oe ENPAVEIEC MOU AVTEXOUV
oe uwnAf nieon, 6nwg okupddepa @ aBagpo
pétaAdo. Mnv to xpnolgonoleite og kaBapd EUAo.

»Kitpwo - 15" AutO 10 akpo@Uaolo MPOoPEPEL
éva oxupd potifo wekaopoU 15° yia évtovo
kaBaplopd pikpwy NepLoxwyv. Autd 1o akpoPUalo
npénet va kateubuvetal poévo oe eNPAVELEG NMOU
avtéxouv og uwnAn nieon, 6nwg okupddepa i
4Bago pétaro.

»Mpdowo - 257 Autd 10 akpo@UGolo MNapEXel
potiBo wekaopou 25° yia évtovo kabapiopd
peyaAUtepwy neploxwy. Autd To akpo@Ualo
npénet va kateubuvetal poévo oe eNPAVELEG NOU
avtéxouv og uwnAn nieon, 6nwg okupddepa i
4Bago pétaio.

»Aeukd - 40° Autd TO0 akpo@UOIO MPOCPEPEL
potiBo wekaopol 40° kat AydteEpo OXUPA
pory vepoU. Autd TO akpo@uolo pnopel va
KaAJWel pla peydin neptoxi kat Ba npénel va
Xxpnotgonoleital yla TG neplocdtepeg pyaoieq
vevikoU kaBaptopodl.

»Maulpo - Anoppunavtikd: Autd to akpo@Ualo
xpnowonoleitat yia TV e@appoyn OOV

XNUIKWY  Kal  kaBaplotkwyv Salupdtwy. H
nieon €£66ou Tou pnxavipatog npénet eniong
va pewbel otav xpnowonoleital autd To
akpo@ualo.

XPHZIMOMOIQNTAZ AMOPPYMANTIKO

NMPOEIAOMNOIHZH:

Xpnotponotgite  pévo  anoppunaviikd  edka

oxedlaopéva yla nAuotikd nieong. Ta pn katdAAnAa
anoppunavtika gnopoulv va npokaiécouv {Nuia otnv
avtAia.

Mla va XpnoWonoloETE anoppUNAvIkG e TO
nAuc Tk nieong (Ek. 11):

1. Yuvbéote oV eUkaunto
anoppunavtikou otn BUpa
anoppunavtikol tn¢ avtAiac.

2. TonoBetiote to dANo Akpo TOoU OCwARva
anoppunavtikol oto Soxefo anoppunavtikouU.

3. MNpocapudote To akpoPUcio anoppunavtikol
otnv kavvn (Eik. 10).

4. Wekdote TO anoppunavukd o€
enpavela.

5. ApAoTe TOo anoppunavtikd va §pdoel otnv
enpdvela ya tpia éwg névie Aenta.

6. ZenAUvete TO anoppunavikké and tnv
em@dvela pe kabapod vepod.

NMPOEIAOMOIHZIH
Metd tn xpAon anoppunavtkoU, eivat onuavtikd
va kabapilete to nAuotikd nicong pe kabapd vepod.

owAAva
eloédou

OTEYVA
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MNepdote kaBapd vepd péoa and to NAUCTIKS nieong
via peplkd Aentd, a@ol a@alpécete TNV nNapoxn
anoppunavtkou.

ZTAMATQONTAZ TO MHXANHMA
NMPOEIAONOIHZH
Ano@Uyete va tepuatilete Tn Asttoupyla tou KivnthApa
6tav Bpioketal o UWPNAEC OTPO@EC AetToupyiag i und
évtovo @optio yla va ano@uyete tuxdv BAABN tou
Klvntipa.
la va otapatioete to ynxdvnpa:
1. Metakwviote to diakéntn ON / OFF (Eik. 1.14)
otn Béon "OFF" (Ek. 17.2).
2. Metakiviiote to poxAd kauoipou otn Béon
"OFF".
3. KAeiote tnv napoxn vepou.
4. Miéote tn okavddAn tou MotoAloU péxpl va
apalpebel Tuxdv napapévov vepd and avtia,
owAAva kat motdAL

ZYNTHPHZH KAl KAGAPIZMOX

NMPOZOXH

Mnv kdvete noté cuvtipnon f kabaplopd pe To un-
xavnua o€ Aettoupyia. Na epydleote ndvta oe kpUo
unxavnua. Mpwv kaBaploete A ekteAéoete epyaocieg
ouvtipnong, anocuvbéate to Pnoudl kat dlaBdote
TIC OXETIKEG 06nylec. Popdte katdAAnAa pouxa kat
NPooTATEUTIKA yavTia énote Kivduvelouv ta xépla
oag.

Tuxdév npooappovég @ epyacie¢ ouvtipnong mnou
Sev neplypdgovtal o autd to eyxelpiblo npénel
va ekteholvtal and tov avunpdédownd oag n éva
e€elbikeupévo KEVTpo oépPIg pe TG anapaltnteg
yvoelg kat e€ondopd ya va Sacpalotel dt n
epyacia yivetal owotd datnpwvtag To apxikd
eninedo ac@dlelag tou ynxavipatog. Tuxdv epyacieg
nou ekteAolvtal oe un efouciodotnuéva Kévipa
A ané pn egouctodotnuéva atopa Ba akupwoouv
MAAPWCE TNV €yyUnon Kal OAEC TI UNOXPEWOELG KAl
€UBUVEC TOU KATAOKEUAOTH.

Alatnpeite 6Aa tana§padia kaltig Bidec opixtayava
BeBawwBelte 6T To pnxdvnua eival navta o€ acPain
katdotaon Aswtoupyilac. Htaktkh cuvtipnon eivat
anapaitntn ya v ac@daiela kat ya tn diatipnon
uwnAoU ennédou enddoewv.

NMPOZOXH

Mn xpnaotponolelte noté to unxavnua e pbapuéva
A kateotpappéva pépn. Ta eAattwpatikaf ebappé-
va e€aptipata npénetndvta va avukadbiotavtat kat
va punv entokeuadovtal. Xpnogonole{te ybévo yviola
avtaAAakTika.
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* AUTA ta avtike{peva npénelva avtikabiotavtatav
anatteitat.
** AUTEC oL Epyaaieg npénet yivovtal pévo and
£€0Ua1060TNPEVOUG AVTINPOCWNOUG MOU £XOUV TA
KataAAnAa epyaieia kat eENApKELa YVWOEWV.

AAAI KINHTHPA KAI ANTAIAZ

NMPOEIAONOIHZH

O £Aeyxo¢ tnG otdbung kat n aAhayr Aadlol npénet
va yivovtal oe oteped kal eninedn emgavela. O
KlvnNTApag npénet va eivat navta otapatnuévoc. Eav
o KwntApag Atav o Asttoupyia, Ba ival (eotdg kal
n 6ladikacia npénet va yivetal e Npocooxr yla va
ano@euxBei o kivbuvog eykavupuatoc.

Mava eAéy&ete tn otdOpun Aadlol Tou Kivntripa:

1. Apalpéate tnv tana Aadlol.

2. Tkouni{ote 1o delkTn 0TdaBPNngAadlol.

3. TonoBetote to &eiktn otdbung Aadiol
oto Aawwd nAfpwong Aadlol, xwpig va to
Bdwoete.

4. Apalpéote to Seiktn otdbung Aadlol kat
eNéyEte TV évdel&n otdbpung nou eppavidetal
o€ autdv. Eav anatteltal, yepiote pe Aadt £wg
0 Avw 6plo.
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5. TonoBetnote to Seiktn otdbung Aadlol otn

0£on Tou Kal oPifTe enapkwe.
lava aAAG&ete to AGdL Tou Kivnthpa:
ZHMEIQZH
Anootpayyiote 1o xpnotponoinuévo AGdL evdy o
Kvntpageivaleotdc. To Leotd AGdLanootpayyiletat
ypryopa kat nARpwe.

1. Apaipéote tnv tana Aadol and to Aawwd
nAfpwongAadiol Tou Kvntipa.

2. TonoBetiote katdAAnAo OSoxelo (Ewk. 19.3)
katw and tnv tana e€aywyngAadio (Eik. 19.2)
yla va CUAAEEETE TO HETAXELPLOPEVO AASL.

3. Apalpéote tnv tana efaywyng Aadou (Ewk.
19.4) kat tn podéAa (Ek. 19.5) kat emrpéywte
o010 Aadlva otpayyi&el NARpwWG.

4. TonoBetAote TV tana e€aywyngAadlol kat tn
podéha otn Béon toug kat oPpifte enapkwC.

5. MpooBéote otadlakd apketd AddL ya
va @épete tn otdbun Aadlol oto xeldog
Tou Aawou nAfjpwong Aadlol, péxpl To
avwtepo eninedo kat éxt xapnAdtepa and to
xapnAotepo eninedo.

6. EnavatonoBetiote tnv tdna
Aadiol kal o@i&te katdAAnAa.

ZHMEIQZH

Edv o kwntipag Acttoupyel ouxvd und ouvBAKeg
auénuévng okdvng 1 AAAec Suopevel ouvONKeg,
aAAalete to AGdL Tou KivnTpa Kabe 10 wpec.

Mava eAéy&ete tn otdOpun Aadol tng avtiiac:

1. Apaipéote tnv tana Aadlou.

2. EAéyEte tnv évdel&n otdbung nou epgavidetal
oto Seiktn Aadiol. Eav anatteital, yegiote pe
AaSLEwG To Avw dplo.

3. TonoBetAote tnv tana Aadiol otn Béon tngkat
o@ifte enapkwC.

Mava aAAG&ete to AadL tng avtiiag:

1. Apaipéote tnv tana Aadiou.

2. TonoBetfote katdAAnAo doxeio katw and tnv
tana efaywyng Aadlol yla va cUAAéEeTe TO
petaxelplopévo AGdL.

3. Apalpéote tnv tana e€aywyng Aadol kat tn
pobéAa kal entpéWte oto AAdL va otpayyl&el
nARPWC.

4. TonoBetAote tnv tana e€aywyngAadiov kat tn
podéAa otn Béaon Toug Kal oPpi§Te ENapkWwC.

5. MpooBéote otadlakd apketd A4dL via
va @Eépete TN otdbun Aadlol péxpt To
avwtepo eninedo kat éxt xapnAdtepa and to
xapnAotepo eninedo.

6. EnavatonoBetiote tnv  tdna
AadioU kal o@ifte katdAAnAa.

NMPOEIAONOIHZH

To va Aettoupyelte tov KwvntApa f tnv avtAia pe
xapnAn otadun Aadiol Ba npokaAécel (nuld o€
autov.

ZHMEIQZH

Anopplyte To xpnolgonolnuévo AGdL KivntApa Kat
ta doxela pe tpdno PAikd npog to nepBariov. Fag
npoTteivoupe va to Ndte o€ éva oppaylopévo Soxeio
oTo Tonikd KEVIPO avakUKAwoNG 1 0TO Mpatiplo
kauoipgwyv. Mnv 1o netdte ota okounidla kat ynv to
pixvete 010 £6a®OC A OTNV ANOXETEUDN.

nAfpwong

nAfpwong
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®IATPO AEPA
NMPOEIAONOIHZH
To va Aeltoupyeite tov KivnTApa xwpic eiAtpo aépa
A ue @idtpo aépa pe BAGRN, Ba enttpéwet tnv elcodo
Bpwpldg oto gowtepikd TOU, NpoKaAAWVTAg Taxela
@Bopd tou KivntApa.
Ma va eAéyéete, kabaplote f avIIKATACTAOCETE TO
@iAtpo aépog:

1. Apalpéote t0 KaAuppa tou oiAtpou aépa

(Ek.20.1).
2. "BeBawbeite bt 1o otowxeio @iAtpou
aépa (Ek.20.2) elvat anaAAaypévo and

kaBapoieg kat oe kaAf katdotaon. Edv eival
Bpwpiko, apalpéote to Kal kabaplote To.
Ma va kaBaploete éva otoixelo @iAtpou
aépa appoU NAUVETE TO PE ANOPPUNAVTIKO
ontol kat (eotd vepd Kal a®rote TO va
OTEYVWOEL XTtn ouvéxela, Bubiote 1o o€
kaBapod AadL kivntipa kat niéote anard wote
va otpayyiéete and to nepioolo AAdL Edv
anatteital, avtikatacthote to PeE €va Véo.
Ma va kaBaploete éva otoixeio @iAtpou

aépa xaptoy, kaBapiote eAappla
Bpwpld xtunwvtag TO anaAd  PEPLKEC
POpEQ ot okANPA em@dvela Kat

avtikataotnote €av undpxet Baptd Bpwptd."
3. KaBaplote 10 e€owtepikd TG BAKNG ToOU
@iAtpou aépa kat to kailuppa and Bpwyld
pe éva padakd navi. Edv o kivntApag eivat
e€onAlopévog pe @iAtpo aépa tdnou oe AadL,
avtikataotiote To Addt ye véo AddLkivntripa.
4. EnavatonoBetiote To otoxelo piAtpou aépa
kal akoAouBnote tnv avtiotpoen dtadikacia
yla va enavatonoBetioete 1o kdAuppa tou
ol{Atpou aépa.
NMPOEIAONOIHZH
Mnv kaBapilete noté to @idtpo aépa pe Bevlivn A
anoppunavtika xapnAol onueiou avapAeéng ya va
ano@UyeTe Tov Kivbuvo nupkaylagn ékpnéne.
ZHMEIQZH
E4v o kwntipag Acttoupyel ouxvd und ouVvOAKEG
auénuévng okévng f AAAeg duopevelc ouvlnKkeg,
kabapiote 1o otowxeio @idtpou aépa kabe 10 WpeC.
Edv eival anapaitnto, aA\a&te to otoixelo PiAtpou
aépa kabe 25 wpec.

Mnoyzi
Mava cuvtnproete o unoudf (Eik. 21):

1. Apaipéote 1o kKaAwdlo pnouli yia va éxete
npbéaoBacn oto pnoudi.

2. Xpnowonot\ote £va katdAAnAo epyaleio
unoudl yla va a@alpéceTE NPOCEKTIKA TO
unoudi.

3. EmBewpnote tnv katdotaon tou pnoudl kat
Tou nAektpodiou tou. Mpénel va eival kaba-
p6 Kkal va punv elvat pBappévo. EAéyEte 6Tt TO
Slakevo pnoudi kupaivetal peta&y 0,7 kat 0,8
mm. Av xp€laletal, aviikataotiote To pnoudl
ue éva véo.

4. BIbWyote NpooeKTIKA To ynouli otov Kivntipa
UE TO XEpL.

5. ApoU Bidwoete pepikéc onelpeg, xpnatponot-
AOTe To KataAAnAo epyaleio unoudiylava opi-
Eete 0tabepd to pnouli, npocéxovtag va pnv
xpnolgonotioete unepPBoAiki SUvapn waoteva
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BAayete to onelpwpa.
6. Enavacuvééote 1o kaAwbdio tou ynoudi.
NMPOZOXH
Mnv agrvete noté Bpwpld [ unoAelppata va
eloéAOouv atov KUAVEpo. Mplv apalpéoete To yrnoud,
kaBapiote npooektikd tdéoo to pnoul{ 6co Kkat tnv
nepLoxn TG KUAIVOpo-KEPAANG.

KAMNAKI IZHMATQN KAYZIMOY

NMPOZOXH

Suvtnpelte to kapunupatép pévo oe e€wTepIKoUC Kal
KaAa agpllduEVOUC XWPOUG,.

lava cuvtnpAoeTe To Kanak I{nuatwy kauaipou (Ek.
22):

1. Tuplote To poxAd kauaipou otn Béon “OFF".

2. Apalpéote TO Kandakt Wnudatwv kaucipou
Tou kapunupatép pall pe TO AACTXAEKL
oteyavono(noigTou.

3. MAUvete ta pépn nou agailpéoate o€ Slaiupa,
oteyvwote 51e€odIka.

NMPOZOXH
Mnv kaBapilete noté 1o Kandakt Wnuatwy Kauaoiyou
e Bevlivn A anoppunavtkd xapnAolU onueiou
avaeAeéng yla va ano@uyete Tov kivbuvo nupkaylag
A €kpnéng.

4. AVTIKATAaoTAOTE TO AAOTIXAKL aTeyavonoinong
Je kalvoUpylo av anatteital.

5. EnavatonoBetiote 1o AacTixdkl oteyavonoli-
Nong Kat To Kandkt Wnuatwy kauoigou kat
ao@aliote ta otn Béon Touc.

6. Nupiote To poxAd kauaipou otn Béon “ON” kal
eAéyEte yia tuxov Slappoég kauaipou.

®IATPO BENZINHZ

To Soxelo kauaipou evdéxetal va gival epodlacuévo
ue éva eiAtpo, avdAoya P& To JOVTEAO TOU oKanTikoy,
nou PBpioketat otnv tdna tou doxelou kauaiyou. To
@iAtpo kauoipou pnopel va dtaxwplotel kal npénet
va eAéyxetal neplodika. Eav to eidtpo eivat Bpwytiko,
kabapiote TO KAl QVTIKATACTACTE TO PE €va Véo
étav anatte(tat. e nepintwaon nou 1o ECWTEPIKO
tou Soxelou kauoipou elval Bpwplko, pnopsi va
kabaplotel EenAévovtag to pe kabapn Bevdivn.

KAOGAPIZMOZ

Xpnotponolote yia pikpr paiakh Bouptoa yua va
kaBapioete T0 €§WTEPIKG TOU PNXAVARATOG. Mnv
XpNolyonoleite 1oxupd anoppunavtika. Ta olkiakda
kabaplotikd nou nepléxouv apwpatika £xata énwg
neUko katAepdvikat Stariteg dnwgknpolivn pnopolv
va npokaAécouv {NPia oTo NAacTkG Nep(BAnua R otn
Aapn. Zkouniote tuxdv uypacieg pe éva parakd navi.

AMNMOOHKEYZH
NMPOZOXH
Mnv anoBnkevete Noté to pnxdvnua pe kalolo otn
Se€apevh kal aeAveTe NAVTIa va KPUWOoEL Npw TNV
anoBrikeuon. AnoBnkelote to unxdvnua poévo o€
Enpoug kat kaAa agptlOPEVOUG XWPOUG.
NMPOZOXH
Ol cuokeuég kalt ta afeocoudp nou bev €xouv
anootpayylotel TeAelwg pnopel va kataotpa@ouv
andé nayetd f poUxAa. Na va ano@uyete (NPLEC:

1. AnevepyonotioTe TN CUCKEUN.

2. KAelote tnv napoxn vepou.
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3. Anoouvééote TNV KAvvn wekacpoUu and to
Mo TOA oKavSAANG.

4. Méote T okavdaAn tou NoToAloU Péxpl va
unv Byaivel &Aoo vepod.

5. Anocuvdéote tn ouckeun and TtV napoxn
vepou.

Se nepintwon nou n povdda Ba anobnkeutel yia
PEYANO XpOVIKO SIAGTNUA, XPNOLWONOLAGTE TNV AKO-
AouBn dadikacia anoBnkeuong:

1. Anootpayyiote O6Ao Tt0 kavowo and To
pelepPBoudp Kauoi{pou Kat to Kappnupatép

2. Avtikataotiote to AAdL TOu KlvnTApa WE
kavouplo.

3. Apalpéote 1o pnoul{ kat BaAte 30 ml Aadtol
Kivntipa uwnAAg notdtntag f Aadol pi&ng
otov KUAvEpo. TpaBhfte apyd to oxowi tng
piCagy ta va dlaveipete to AGSL. Eykatactiote
ek véou To pnoudl.

4. KaBapiote oxodaotikda tn povada kat eAéyEte
yla Tuxév xaAapd f kateotpappéva pépn. Ent-
OKeUAOTE A avTIkaTaoTAOTE Ta KATeoTpappé-
va pépn kat o@i€te tig xarapég Bideg, na&ipd-
Sla fj ynouAdvia.

5. Atlndvete 6Aa ta pépn 4nou anatteital pe
¢va vwnd oe AGdL navi yia va ano@uyete tn
OUOOWPEUON OKOUPLAG.

MPOZTAZIA TOY NMEPIBAAAONTOZ

AVAKUKAWOTE TIG NpWTeG UAeC avti va Tig anoppi-
wete. To ynxavnua, ta afecoudp Kal ol GUOKEU-
aocieq npénet va ta&vopolvtal yia @Ak npog to
neptPaidov avakUkAwon. Ta nAactkd efaptipata
enwonuaivovtatlyla katnyoplonotnyévn avakukAwaon.
Anoppilwte T0 xpnogonoinuévo AGdL Kivntripa Kkat
ta doxela pe tpdno PIAkd npog to nepBaiiov. Zag
npoteivoupe va to Ndte o€ éva oppayloyévo Soxelo
010 tonikd KEVIPOo avakUKAwoNng | 0To npatiplo
Kauoigwv. Mnv to netdte ota okounidla kat pnv to
pixvete 0To £6aQogn oTnNV anoxéteuon.

EFTYHZH

Autd 1o npoidy eivatl eyyunuévo oluPwva pe Toug
vopoug / edikolg kavoviopoug ava xwpa, and tnv
nuepopnvia ayopdag tou and tov xpAoTtn. Znuiég nou
o@eidovtal oe puatoroyikl PBopd, unep@dpTwon N
akataAAnAo xelplopd Bae€alpebolvand tnveyyunon.
Ye nepintwon a&lwaongc, oTelAte To ynxavnua, NARPWC
ouvappoAoynuévo, otov avunpdbownd cag i oto
enlonpo kévipo oépPLG.

www.ffg-tools.com




OPSTA BEZBEDNOSNA UPOZORENJA

Procitajte i razumete uputstvo ovog vlasnika pre
rada ovog proizvoda. Mozete da sprecite nezgode
tako Sto Cete biti upoznati sa kontrolama proizvoda
i pridrzavanjem bezbednih operativnih procedura i
bezbednosnih znakova. Uvek koristite zdrav razum
da izbegnete sve situacije koje se smatraju izvan vase
mogucnosti. Nemojte koristiti dok ste umorni ili pod
uticajem droga, alkohola ili bilo kojih drugih leko-
va. ZadrZite prolaznike i Zivotinje koje bi mogle biti
povredene, kao i predmete koji bi mogli biti osteceni,
dok rade. Nikada ne dozvolite deci ili osobama koje
nisu upoznate sa ovim uputstvima da koriste proiz-
vod. Lokalni zakoni mogu da ograni¢e minimalnu
starosnu granicu operatera. Imajte na umu da je oper-
ater ili korisnik odgovoran za nesrece ili neocekivane
dogadaje koji se desavaju drugim ljudima, Zivotinjama
ili njihovoj imovini. Ne izlazite proizvod prekomernoj
vlazi, prasini, prljavstini ili korozivnim isparenjama.
Nemojte montirati opremu ili pribor na masinu koja
nije predvidena ili odobrena od strane proizvodaca.
Nikada ne pokusavajte da izmenite proizvod. Ne-
ovlaséene izmene ili pribor mogu rezultirati ozbiljnim
licnim povredama ili smréu operatera ili drugih oso-
ba. Posavetujte se sa ovlad¢enim dilerom za rastav i
uslugu, koja nije obuhvacena ovim uputstvom. Ako se
nesto pokvariilidode do nezgode tokom rada, odmah
iskljuc¢ite masinu i udaljite je kako biste sprecili dalje
ostecenje. U slucaju da je strano telo uslo u masinu,
odmah ga zaustavite, pregledajte da liima ostecenja i
izvrsite popravke pre nego $to ga ponovo zapocnete.

ZASTITNA OPREMA

Uverite se da prilikom rada jedinice koristite odgov-
arajucu i sertifikovanu zastitnu opremu. Uvek nosite
odecu koja ne sputava pokrete, zastitne rukavice,
zastitne naocare, respirator sa polu maskiranim usi-
ma, zastitu usiju i anti-shear sigurnosne Cizme sa
neklizaju¢im donom. Nikada ne nosite $alove, ogrlice
ili bilo kakav visedi ili leprsavi pribor i ode¢u koja bi
mogla da se uhvati u masini. Vehi kosu ako je dugauka.

OPASNOSTI OD OTROVA

Radi samo na otvorenom i u dobro provetrenim
delovima. Kada radi, motor iscrpljuje otrovni ugl-
jen-monoksid, bez mirisa i bezbojni gas. Udisanje ugl-
jen-monoksida izazva¢e mucninu, nesvesticu ili smrt.
Nemojte upravljati masinom u zatvorenom prostoru
gde mogu da se razviju opasna isparenja ugljen-mo-
noksida, ili blizu otvorenih prozora. Gorivo i ulje su
izuzetno otrovni. Nemojte udisanje goriva isparavati
gasove i uvek nosite odgovarajucu zastitnu opremu
prilikom rukovanja njima. Uvek skladistite gorivo i ulje
u odobrenim posudama i odgovorno raspolaZete.

OPASNOSTI OD POZARA | OPEKOTINA

Neki delovi masine se zagreju dovoljno da zapale
zapaljive materijale. Ne koristite u oblastima sa vi-
sokim rizikom od pozara. Ne usmeravajte prigusivac
a samim tim i izduvna isparenja prema zapaljivim ma-
terijalima.

Neki delovi masine se zagreju dovoljno da izazovu
ostecenje opekotina. Obratite paznju da ih ne dodiru-
jete kako biste izbegli da se opecete. Ostavite masinu
da se ohladi pre nego $to je uskladistite.

Benzin i nafta su zapaljivi. Sledite uputstva koja je
obezbedio svaki proizvodac¢ pre upotrebe. Potenci-
jalne izvore vatre ili iskre treba drZati podalje sve
vreme. Ne pusite blizu masine ili bilo kakvog goriva i
ulja. Gorivo samo na otvorenom, u dobro provetrenoj
oblasti, sa iskljucenim motorom. Polako otvorite
rezervoar za gorivo kako biste omogucdili da se pritisak
unutra smanjuje postepeno. Ne preteruj sa rezervoar-
om. Uverite se da postoji odredeno rastojanje izmedu
bilo kog rezervnog rezervoara benzina i jedinice, kako
bi se sprecila nepotrebna opasnost. Pobrinite se da
bilo koje i svo prosuto gorivo i ulje budu izbrisani pre
nego Sto upalite motor. Ako dode do pozara, koristite
odgovarajudi protivpozarni aparat posebno dizajniran
za pozar nafte i benzina.

KATEGORIJA BEZBEDNOSNA UPOZORENJA

BEZBEDAN RAD
Sve operativne poluge masine moraju lako da se krecu
sa jedne pozicije na drugu i ne sme im biti potrebno
forsiranje. Elektri¢ni kablovi i posebno kabl za sveéice
moraju biti u savrSenom stanju da bi se izbegla gen-
eracija bilo kakvih varnica i svedica mora biti pravilno
uklopljena na svecice. Rucne i zastitne uredaje moraju
biti ¢iste i suve kao i bezbedno pri¢vrséivanje za masinu.
Uvek proverite da li postoje objekti koji mogu da
blokiraju ekran za unos vazduha pre nego $to pocinju
sa radom. Zapuseni unos vazduha smanjuje perfor-
manse masine i povecava radnu temperaturu motora,
Sto moze rezultirati kvarom motora.
Uverite se da ste zaustavili motor:

» Prilikom montaze ili uklanjanja dodatne opreme.

»Kada se krecete izmedu radnih oblasti ili iznad

poplocanih oblastiiprizemnih prepreka.

» Kad god ostavite masinu bez nadzora.

» Tokom dopune goriva.

» Tokom ciscenja ili odrzavanja.

» Tokom transporta.

» Pre skladistenja.
UPOZORENJE
Prema vazedim propisima, aparat nikada ne sme
da se koristi na mrezi za pija¢u vodu bez znaka za
razdvajanje sistema. Uverite se da je veza instalaci-
je vase gradevinske vode na kojoj radi Cistac visokog
pritiska opremljena sistemskim separatorom. Voda
koja je proletela kroz backflow preventive smatra se
nepogresivom.

OPASNOSTI OD BUKE | VIBRACIJA

Nivoi buke i vibracija prikazani u ovim uputstvima su
maksimalni nivoi za korid¢enje masine. Nedovoljno
odrzavanje ima znacajan uticaj na vibracije i emisiju
buke. Shodno tome, neophodno je preduzeti preven-
tivne korake kako bi se eliminisala moguca osteéenja
usled visokog nivoa buke i stresa od vibracija. Dobro
odrzavajte masinu, nosite uredaje za zastitu usiju, ruka-
vice protiv vibracija i napravite pauze dok radite. Upra-
vljanje masinom stabilnom brzinom i ¢vrsto prianjanje
ruckiuz odgovarajucussilu moze da smanji nivo vibracije.
Tokom radnog dana pravicete Ceste i adekvatne pauze
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kako biste sprecili ostecenje vibracija i oStecenja usi-
ju. Produzena izloZzenost vibracijama moze da izazove
povrede i neurovaskularne poremecaje, posebno kod
osoba koje pate od poremecaja cirkulacije. Simptomi
mogu da se odnose na ruke, zglobove i prste i poka-
zuju se kroz gubitak osetljivosti, torpora, svraba, bola
i nesklada ili strukturnih promena na kozi. Ovi efekti se
mogu pogorsati niskim ambijentalnim temperaturama
ili prekomernim zahvatanjem ruc¢nih ruku. Ako dode
do takvih simptoma, duZina trajanja upotrebe aparata
mora biti smanjena i lekar mora biti konsultovan.

OPASNOSTI U RADNOJ OBLASTI

Temeljno pregledajte ceo radni prostor i koristite ¢etki-
cu za grabulje ili dvoriste kako biste ru¢no olabavili os-
tatke i uklonili sve Sto bi masina mogla da projektuje, da
bude opasan izvor ili da izazove oStecenje masine ako
se pregazi (kamenje, grane, gvozdena zica, kosti itd.).
Proverite da li postoje prolaznici, Zivotinje ili predmeti
koji bi mogli biti odteceni u roku od najmanje 15 metara
od dometa masine.

Radite samo po dnevnom svetlu, ili uz odgovara-
jucu vestacku svetlost, u dobrim uslovima vidljivosti.
Pokusajte da ne izazivate nikakve smetnje u buci, samo
koriste¢i ovu masinu u razumno doba dana.

Zauzmu ¢vrstu i dobro izbalansiranu poziciju. Gde je to
moguce, izbegavajte rad na vlaznom, klizavom terenu
ili u svakom slu¢aju na neravnomernom ili strmom
terenu koji operateru ne garantuje stabilnost.
Mlaznjaci visokog pritiska mogu biti opasni. U cilju
smanjenja rizika od ostecenja ili povreda ne usmerava-
jte sprej za vodu direktno na ljude, ku¢ne ljubimce, os-
etljiva svojina, zivu elektri¢nu opremu ili samu masinu.
Vodeni mlaznjak koji se emituje iz reznica visokog pritis-
ka rezultira odbojnom snagom koja deluje na pistolj za
prskanje ruku. Pobrinite se da imate ¢vrsto uporiste i
takode drzite pistolj za prskanje ruku i ¢vrsto poprska-
jte koplje obema rukama.

PREOSTALE OPASNOSTI

Masina je napravljena pomocu savremene tehnologije
i u skladu sa priznatim bezbednosnim pravilima. Cak i
kada su preduzete sve bezbednosne mere, neke preo-
stale opasnosti, koje jos uvek nisu evidentne, mogu
biti prisutne. Operater treba da koristi zdrav razum i
preduzme neophodne mere predostroznosti kako bi
izbegao rizik zbog preostalih opasnosti.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

NAMENJENA UPOTREBA

Ovaj proizvod je projektovan i proizveden tako da se
koristi za cis¢enje vozila, zgrada, terasa, fasada i jo$
mnogo toga koristedi ¢istu hladnu vodu i biorazgradive
hemijske deterdzente.

Svaka druga upotreba koja se razlikuje od gore nave-
denih moZe biti opasna, nanetistetu ljudima i/ili osteti-
ti stvariimasinu.

UPOZORENJE

Aparat je dizajniran za upotrebu sa sredstvom za
¢is¢enje koje je isporucio ili preporucio proizvodac.
Upotreba drugih agenasa za ¢is¢enje ili hemikalija
moze nepovoljno uticati na bezbednost aparata.
UPOZORENJE

Praznjenje zaostaci i pritisak pumpe pre iskljucivanja
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creva iz proizvoda. Iskljucite pranje pritiska, a zatim
zatvorite ¢esmu za vodu i na kraju pritisnite okidac
pistolja dok se voda iz pumpe ne oslobodi.

NEPRAVILNA UPOTREBA

Masina ne sme da se koristi za rukovanje opasnim
materijama, npr. akumulaciju upalnih ili eksplozivnih
proizvoda, ¢vrst materijal ili bilo koji drugi predmet koji
bi mogao da bude opasan po samu masinu kao i oper-
atera, prolaznike, Zivotinje ili imovinu.
Primerinepravilne upotrebe mogu da uklju¢uju, ali nisu
ograniceni na rad masine:

» Bez dodatne opreme koju je proizvodac posebno
obezbedio za odredenu upotrebu ili korid¢enja
dodatne opreme na nacin koji nije namenjen ovim
uputstvima;

» Pod operativnim uglom drugadijim od nivoa do
zemlje.

»Sa neovlaséenim izmenama.

» Od strane visbe od jedne osobe.

>
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IDENTIFIKACIJA (SL. 1-3)
1. Pistoljikoplje

2. Crevo

3. Pumpa

4. Townak

5. Motor

6. Reznica

7. Regulator

8. Pumpna luka za punjenje ulja
9. Merac nivoa ulja pumpe

10. Pumpna luka za isusenje ulja
11. Luka za dovod vode

12. Luka za uti¢nicu za vodu

13. Deterjentinlet port

14. Kvaka za podesavanje pritiska
15. Kapa rezervoara za gorivo

16. Rezervoar za gorivo

17. Recoil starter

18. Filter vazduha

19. Svedica

20. Prigusivac

21. Rucica gusenja

22.Thottle rucica

23.Rucica za ventil za gorivo

24. PREKIDAC ZA ON/OFF

25. Port za punjenje motornog ulja
26. Merac¢ nivoa motornog ulja
27. Port zaisusivanje ulja motora

OPERACIJA

PREOPERACIJA
Raspakivanje i dovrSavanje montaze treba uraditi
na ravnoj i stabilnoj povrsini, sa dovoljno prostora za
pomeranje masine i njene ambalaze, uvek koristedi
odgovarajucu opremu (SL. 5).
Pre pocetka rada molimo vas da:

1. Proverite da li su svi Srafovi ¢vrsto pri¢vrséeni.

2. Proverite da li je filter vazduha cist.

3. Napunite motor uljem i gorivom kao 3to je dole
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naznaceno.
4. Napunite pumpu uljem kao $to je dole naznaceno.

GORIVO | PODMAZIVANJE
UPOZORENJE
Nikada ne pusite dok dopunjavate gorivo i drzite gori-
vo podalje od svih izvora vatre ili varnica. Izbegavajte
udisanje benzinskih isparenja i uvek dopunite gorivo
spoljaidobro provetrenim podrucjima.
UPOZORENJE
Motor se isporucuje bez uljaigoriva.
This je motor od 4 poteza Sto znaci da benzin treba da
se koristi u rezervoaru za gorivo i da se kvarto motora
napuni uljem motora sa 4 poteza.
Specifikacije goriva: Bezoseceni benzin
Specifikacije ulja: Koristite samo ulje koje zadovoljava
zahteve API servisne klase SF ili viSe i prema relativnoj
tabeli (SL. 12).
Uvek koristite ¢istu posudu za skladiStenje goriva i
nemojte koristiti gorivo uskladisteno duze od mesec
dana.
Koristite levak kako biste izbegli prosipanje goriva ili
ulja. Ne prenaglasavanje.
Da biste napunili motor gorivom:
1. Skini poklopac rezervoara.

UPOZORENJE

Pazljivo otvorite vrh rezervoara jer je pritisak

mogao da se formira unutra.

2. Dodajte gorivo u gornji nivo goriva (Sl. 13.2). Os-
tavite minimum 5 mm prostora izmedu vrha gori-
vaiunutrasnje ivice rezervoara da biste omogudili
prosirenje.

3. Pomerite poklopac rezervoara za gorivo i zateg-
nite na odgovarajudi nacin.

Da biste napunili motor uljem:

1. Uklonite kapu za filer ulja (Sl. 14.1). Donjideoje in-
dikator nivoa ulja (ulje dipstik).

2. Dodajte dovoljno ulja da nivo ulja izmedu gornjeg
(Sl. 14.3) i donjeg (Sl. 14.4) ogranicite na uljanu
rupicu. Merenje treba napraviti sa pozicionim dip-
stikom, ali ne i zeznutim, u vratu filera.

3. Repozicionite naftnu kapu i zategnite na odgov-
arajudinacin.

UPOZORENJE

Obrisite svako prosuto gorivo i ulje pre nego sto upalite
motor.

Da napunite pumpicu uljem:

1. Uklonite utikac za isporuku (SL. 6.1).

2. Dodajte dovoljno ulja da nivo ulja izmedu gornjeg
(SL. 6.3) i donjeg (SL. 6.4) ogranicite na merac nivoa
ulja.

3. Pozicionirajte novi utikac za ulje (Sl. 6.2) i priosite
se prisebno.

POKRETANJE JEDINICE
UPOZORENJE
Pre nego Sto upalite motor, uverite se da ste i masina i
vina stabilnom terenu.
UPOZORENJE
Suvo tréanje duze od 2 minuta moze dovesti do
oStecenja pumpe pod visokim pritiskom. Ako aparat ne
nagomila pritisak u roku od 2 minuta, iskljucite aparat i
obratite se obliznjem dileru.
Da biste pokrenuli motor:

1. Sastavite pistolj i koplje zajedno (SL. 7).
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2. Sklopite crevo visokog pritiska (Sl. 8.2) na prikl-
jucak za uti¢nicu vode (Sl. 8.1).

3. Sastavi pistoljikoplje do slobodnog kraja creva.

4. Montirajte crevo za vodosnabdevanje (Sl. 9.2)
na priklju¢ak za dovod vode (Sl. 9.1) pumpe, ko-
riste¢i odgovarajuce konektore i filter.

UPOZORENJE

Pre nego Sto povezete crevo za vodosnabdevanje sa
dovodomvode, pregledate ekran dovodavode (Sl. 9.3).
Ocistite ekran ako sadrzi ostatke i zamenite ga ako je
ostecen. Takode, uverite se da je crevo koje ¢ete pov-
ezati Cisto od svih ostataka. Koristite samo hladnu vodu
(manje 0d 40 °C) protoka najmanje 19 L/mine manje od
1,3 Sipke pritiska.

5. Otvorivodovod.

6. Pomerite rucicu ventila za gorivo (Sl. 15.1) na
poziciju "ON".

7. Pomerite rucicu za gusenje (Sl. 16.1) na poziciju
"CHOKE".

NOTA

Ovaj korak se odnosi samo na hladno pokretanje
motora. Kada je motor ve¢ topao ili je tempera-
tura okoline visoka, rucica gusenja bi trebalo da
bude na "RUN" poziciji u svakom trenutku.

8. Pomerite prekida¢ ON / OFF na poziciju "ON"
(SL.17.1).

9. Pricvrstite cvrsto drsku masine levom rukom i
pocetnistisak (Sl. 18.2) motora desnom rukom.
Povucite pocetni stisak dok ne osetite otpor
da ukljucite motor, a zatim ¢vrsto povucite da
upalite motor.

UPOZORENJE

Da ne biste prolomili starter kanap (Sl. 18.1),
nemojte ga povlaciti celom duzinom ili pustiti da
klizi duz ivice rupe vodica za kablovsku televiziju.
Oslobodite startera postepeno, kako biste izbegli
da nekontrolisano odleti nazad.

10. Kako se motor zagreva, postepeno pomerate
rucicu za gusenje na poziciju "RUN", ako je mo-
tor bio hladan.

NOTA

Za maksimalne performanse i pouzdanost, dozvolite
motoru da se zagreje pre rada pri punom optereéenju,
radedi ga dva do tri minuta u nusu.

UPRAVLJANJE JEDINICOM

UPOZORENJE

Drzite rastojanje od najmanje 30 cm izmedu vodenog
mlaznjakaisvih osetljivih predmetaili ofarbanih povrsi-
na kako biste izbegli ostecenja.

UPOZORENJE

Strogo podesite motor prema regulisanoj snazi na
uputstvu vlasnika. Nemojte preopteretiti, pregaziti
ili pokrenuti motor sa malim optere¢enjem i pri male
brzini.

NOZDRNE

Pranje pritiska dolazi sa pet prskalica. Svaka reznica je
kodirana u bojiiisporucuje odredenu Saru sprejai priti-
sak za odredeni posao ¢is¢enja:

» Crvena - 0% Ova reznica isporucuje tackasti mlaz
vode pod pritiskom i izuzetno je moc¢na. Pokriva
samo malu oblast ¢is¢enja. Ova reznica treba da
bude usmerena samo na povrsine koje mogu da
izdrZe visok pritisak kao $to su beton ili neostecen
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metal. Ne koristi u nistom drvetu.

» Zuta - 15% Ova reznica isporucuje snazan obrazac
spreja od 15° za intenzivno cis¢enje malih povrsi-
na. Ova reznica treba da bude usmerena samo na
povrsine koje mogu da izdrze visok pritisak kao $to
su betonili neostecen metal.

»Zelena - 25°% Ova reznica isporucuje Saru spreja
od 25° za intenzivno ¢is¢enje vecih povrsina. Ova
reznica treba da bude usmerena samo na povrsine
koje mogu da izdrze visok pritisak kao Sto su beton
ilineoste¢en metal.

»Bela - 40°: Ova reznica isporucuje $aru spreja od
40° i manje snazan mlaz vode. Ova reznica moze
da pokrije Siroku oblast i trebalo bi da se koristi za
vecinu opstih poslova ¢is¢enja.

»Crna - Detergetnt: Ova reznica se koristi za pri-
menu posebnih hemijskih i sredstva za cis¢enje.
Izlazni pritisak masine takode treba smanjiti kada
se koristi ova reznica.

UPOTREBA HEMIKALIJA
UPOZORENJE
Koristite samo deterdZente specijalno dizajnirane za
perace pritiska. Neprikladan deterdzenti mogu da
ostete pumpu.
Za upotrebu deterdzZenta sa vesom za pritisak (Sl. 11):
1. Pricvrstite crevo deterdzenta na dovodni port
pumpe.
2. Stavite drugi kraj creva deterdzenta u posudu
za deterdzent.
3. Pri¢vrstite reznicu deterdZzenta na koplje (Sl
10).
4. Poprskajte deterdzent na suvu povrsinu.
5. Dozvolite deterdZentu da deluje na povrsinu tri
do pet minuta.
6. Rince deterdzent sa povrsine sa ¢istom vodom.
UPOZORENJE
Nakon upotrebe deterdzentavazno je daves za pritisak
ocistite ¢istom vodom. Protr¢ite ¢istom vodom kroz
ves za pritisak nekoliko minuta, nakon uklanjanja zaliha
deterdzenta.

ZAUSTAVLJANJE JEDINICE
UPOZORENJE
Izbegavajte da iznenada zaustavite motor velikom brz-
inom ili pod velikim opterecenjem kako biste izbegli
kvar motora.
Da biste zaustavili masinu:
1. Pomerite prekida¢ ON / OFF na poziciju "OFF"
(SL.17.2).
2. Pomerite rucicu ventila za gorivo na poziciju
"OFF".
3. Iskljucite vodovod.
4. Pritisnite rucicu pistolja dok se preostalavodau
pumpi, crevima i pistolju ne oslobodi.

< 2

ODRZAVANJE | CISCENJE

UPOZORENJE

Nikada ne radite odrzavanje ili ¢is¢enje sa pokrenu-
tom jedinicom. Uvek radi na kul jedinici. Pre ¢is¢enja
ili obavljanja radova na odrzavanju, iskljucite zatvara¢
svelice i proCitajte relevantna uputstva. Uvek nosite
odgovarajucu odecu i zastitne rukavice kad god suvam
ruke u opasnosti.
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Sva podesSavanja ili operacije odrzavanja koje nisu
opisane u ovom uputstvu moraju da izvrse Vas Diler ili
ovlascéeni Servisni centar sa potrebnim znanjem i opr-
emom kako bi se osiguralo ispravno odrzavanje prvo-
bitnog nivoa bezbednosti masine. Sve operacije koje se
obavljaju u neovlaséenim centrimaili od strane nekval-
ifikovanih lica potpuno ¢e ponistiti garanciju i sve obav-
eze i odgovornosti Proizvodaca.

Drzite sve orahe i srafove ¢vrsto da biste bili sigurni da
je masina uvek u bezbednom radnom stanju. Rutinsko
odrzavanje je od sustinskog znacaja za bezbednost i
odrzavanje visokog nivoa performansi.

UPOZORENJE
Nikada ne koristite masinu sa istrosenim ili oStecen-
im delovima. Neispravni ili istroSeni delovi uvek

moraju biti zamenjeni, a ne popravljeni. Koristite
samo originalne rezervne delove.

RASPORED ODRZAVANJA
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MOTOR | ULJE ZA PUMPU

UPOZORENJE

Proveru nivoa i promenu ulja treba obaviti na ¢vrstom
i nivou tla. Motor mora biti zaustavljen sve vreme. Da
je motor radio, bice vruce i procedura bi trebalo da se
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obavisanegom kako bise izbegla opasnost od opekoti-
na.
Da biste proverili nivo ulja motora:

1. Uklonite kapu za filer ulja.

2. Obrisi ulje.

3. Ubacite uljanu rupicu u vrat od ulja, bez jebanja.

4. Uklonite uljanu rupicu i proverite nivo ulja koji
je prikazan na njemu. Ako je potrebno, napu-
nite uljem do gornjeg nivoa.

5. Stavite uljanu rupicu na poziciju i zategnite na
odgovarajudi nacin.

Da biste promenili ulje motora:

NOTA

Iscedite polovno ulje dok je motor topao. Toplo ulje se
cedibrzoiu potpunosti.

1. Uklonite kapu za filer ulja sa vrata filera motor-
nog ulja.

2. Postavite odgovarajucu posudu (Sl. 19.3) ispod
rupe za odvod ulja (Sl. 19.2) da biste uhvatili is-
koris¢eno ulje.

3. Uklonite utikac za odvod ulja (Sl. 19.4) i vecu (SL.
19.5) kako biste omogucdili da se ulje potpuno
ocedi.

4. Repozicionidi utikac¢ za odvod ulja sa svojom
posudom za pranje i zategni na odgovarajudi
nacin.

5. Postepeno dodajte dovoljno ulja da nivo ulja
dovede do usne vrata uljanog filera, do gornjeg
nivoaine nizeg od donjeg nivoa.

6. Repozicioniti kapu za filer ulja i prikladno zate-
gnuti.

NOTA

Ako motor Cesto radi pod prasnjavim ili drugim teskim
okolnostima, menjaj ulje motora na svakih 10 sati.

Da biste proverili nivo ulja pumpe:

1. Uklonite kapu za filer ulja.

2. Proverite nivo ulja na meracu ulja. Ako je po-
trebno, napunite uljem do gornjeg nivoa.

3. Stavite kapu za filer ulja na polozaj i prikladno
zategnite.

Da biste promenili ulje pumpe:

1. Uklonite kapu za filer ulja.

2. Postavite odgovaraju¢u posudu ispod rupe za
odvod ulja da biste uhvatili iskoris¢eno ulje.

3. Uklonite utikac za odvod ulja i pranje kako biste
omoguc¢ili da se ulje potpuno ocedi.

4. Repozicionisi utika¢ za odvod ulja sa svojom
posudom za pranje i zategni na odgovarajudi
nacin.

5. Postepeno dodajte dovoljno ulja da nivo ulja
dovedete do gornjeg nivoaine nizeg od donjeg
nivoa.

6. Repozicioniti kapu za filer ulja i prikladno zate-
gnuti.

UPOZORENJE:

Pokretanje motora ili pumpe ¢e dovesti do ostecenja
motora.

NOTA

Odlozite polovno motorno ulje i kontejnere na nacin
koji je kompatibilan sa okolinom. Predlazemo da ga
odnesete u zapecacenoj posudi u vas lokalni reciklazni
centar ili servisnu stanicu radi reklamacije. Nemojte ga
bacati u smece, sipati na zemlju ili sipati u odvod.
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FILTER VAZDUHA

UPOZORENJE

Upravljanje motorom bez precistac¢a vazduha, ili sa
oStelenim precistacem vazduha, omogudiée prljavsti-
nidaude umotor, Sto ¢e izazvatibrzo habanje motora.
Da biste proverili, ocistili ili promenili filter vazduha:

1. Uklonite poklopac filtera vazduha (Sl. 20.1).

2. Uverite se da je element filtera vazduha (Slivnik
20.2) osloboden prljavstine i u dobrom stanju.
Ako je prljav, uklonite ga i ocistite. Da biste ocis-
tili element filtera za penast vazduh operite ga
kuénim deterdZzentom i toplom vodom i ostavite
da se osusi. Zatim ga natopite Cistim zasi¢enim
uljem motora i nezno iscedite visak ulja. Ako je
potrebno, zamenite ga novim. Da biste ocistili
element filtera za papirni vazduh, ocistite lag-
anu prljavstinu tako Sto cete je nezno zalepiti
nekoliko puta na tvrdu povrsinu i zameniti ako je
prisutna teska prljavstina.

3. Ocistite unutrasnjost omotaca filtera za vazduh
i pokrijte od prljavitine mekom krpom. Ako je
motor opremljen filterom vazduha tipa uljane
kupke, zamenite ulje novim uljem motora.

4. Ponovo instalirajte element filtera vazduha i
sledite obrnutu proceduru kako biste vratili u
poziciju poklopac filtera vazduha.

UPOZORENJE

Nikada ne Cistite filter vazduha zapaljivimiili niskim de-
terdzentima sa fles tackom kako biste izbegli rizik od
pozaraili eksplozije.

NOTA

Ako motor ¢esto radi pod prasnjavim ili drugim teskim
okolnostima, ocistite element filtera vazduha na sva-
kih 10 sati. Ako je potrebno, menjajte element filtera
vazduha na svakih 25 sati.

SVECICA

Da biste odrzali svecice (Sl. 21):

1. Uklonite svecica da biste pristupili svedi.

2. Koristite odgovarajuu alatku za svelice da biste
pazljivo uklonili svecice.

3. Proverite stanje sveice i njene elektrode. Mora
biti nisto, a ne nosbeno. Proverite da li je razmak
svecica izmedu 0,7 i 0,8mm (Sl. 8). Zamenite
svecice novim, ako je potrebno.

4. Pazljivo prikljucite svedicu na motor ru¢no.

. Kada se koncem zategne, koristite odgovarajuci
alat za svecice da biste zategli svedicu, obraca-
judi paznju da ne koristite prekomernu silu koja
ostecuje konce.

6. Ponovo priloZite poklopac svedice.

UPOZORENJE

Nikada ne dozvolite prljavstini ili krhotinama da udu u

cilindar. Pre uklanjanja svecice temeljno ocistite svedi-

cuipodrudje glave cilindra.

1%

TALOG OD GORIVA
UPOZORENJE
Odrzavajte karburator goriva samo na otvorenom i u
dobro provetrenim delovima.
Za odrzavanje taloga za gorivo (Sl. 22):
1. Okreniventil za gorivo na "OFF" poziciju.
2. Uklonite talog od karburatora sa gumenim
prstenom za foke.
3. Uklonjene delove operite u rastvaracu, temeljno
ih osusite.
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UPOZORENJE
Nikada ne (istite talog za gorivo zapaljivim ili niskim
deterdzentima za fles tacku kako biste izbegli rizik od
pozaraili eksplozije.
4. Gumeni prsten za foke zamenite novim ako je
potrebno.
5. Ponovo instalirajte gumeni prsten za foke i sed-
imentnu $olju i obezbedite na polozaju.
6. Okrenite ventil za gorivo na "ON" poziciju i pro-
verite da liima curenja goriva.

FILTER ZA GORIVO

Rezervoar za gorivo moze biti opremljen filterom, u
zavisnosti od modela Tiler, koji se nalazi na zatvarac
rezervoara za gorivo. Filter za gorivo moze da se iza-
bereitreba ga povremeno proveravati. Ako je filter prl-
jav, ocistite ga i zamenite novim po potrebi. U slucaju
da je unutrasnjost rezervoara prljava, moze se ocistiti
ispiranjem rezervoara za gorivo Cistim benzinom.

CISCENJE

Koristite malu meku cetku za cis¢enje spoljasnjosti je-
dinice. Ne koristite jake deterdzente. Cista¢i domacin-
stava koji sadrze aromati¢na ulja kao Sto su bor i limun
i rastvaracikao sto je kerozin mogu da ostete plasti¢na
kuciste ili dréku. Obrisite svaku vlagu mekom krpom.

SKLADISTENJE

UPOZORENJE

Nikada ne skladistite jedinicu sa gorivom u rezervoaru
i uvek dozvolite jedinici da se ohladi pre skladistenja.
Jedinicu ¢uvajte samo u suvim i dobro provetrenim
delovima.

UPOZORENJE

Aparat i pribor koji nisu potpuno isuseni mogu se
unistiti mrazom ili budi. Da biste izbegli oStecenja:

1. Ugasi aparat.

2. Iskljucite vodovod.

3. Odvoji koplje iz pistolja za okidac.

4. Gurni polugu pistolja za okidac dok vise ne iza-
de voda.

5. Odvojite aparat od vodovoda.

U slucaju da ¢e jedinica biti uskladistena duze vreme,
koristite slede¢u proceduru skladistenja:

1. Iscedite svo gorivo iz rezervoara i karburatora.

2. Zamenite ulje motora novim.

3. Uklonite svecicu i stavite 30 ml visokokvalitet-
nog motornog ulja u cilindar. Povucite starter
kanap polako da distribuirate ulje. Ponovo in-
stalirajte svecice.

4. Temeljno ocistite jedinicu i proverite da li
ima labavih ili ostecenih delova. Popravite ili
zamenite ostecene delove i zategnite labave
Srafove, orahe ili Srafove.

5. Podmazujte sve delove potrebne vlaznom
krpom za ulje da biste izbegliizgradenu rdu.

ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

Reciklirajte sirovine umesto da odlazete kao otpad.
Masina, pribor i ambalaza treba da se sortiraju za re-
ciklazu pogodnu za Zivotnu sredinu. Plasti¢ne kompo-
nente su oznacene za kategorizovanu reciklazu.

Odlozite polovno motorno ulje i kontejnere na nacin
koji je kompatibilan sa okolinom. Predlazemo da ga

Srpski | 47

odnesete u zapecacenoj posudi u vas lokalni reciklazni
centarili servisnu stanicu radi reklamacije. Nemojte ga
bacati u smece, sipati na zemlju ili sipati u odvod.

GARANCIJE

Ovaj proizvod je garantovan u skladu sa zakonskim
/ drzavnim propisima, koji stupaju na snagu od dana
kupovine od strane prvog korisnika. Steta koja se
moze pripisati normalnom habanom i cedanju, preop-
terecenju ili nepravilnom rukovanju bice isklju¢ena iz
garancije. U slucaju zahteva, posaljite masinu, potpuno
okupljenu, vasem dileru ili zvani¢nom servisnom cent-
ru.
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HRVATSKI

OPCA SIGURNOSNA UPOZORENJA

Procitajte i razumite ovaj korisnicki priru¢nik prije
uporabe ovog proizvoda. Mozete pomodi u sprjeca-
vanju nesrea upoznavanjem s kontrolama vaseg
proizvoda i promatranjem sigurnih radnih postupaka i
sigurnosnih znakova. Uvijek koristite svoj zdrav razum
kako biste izbjegli sve situacije koje se smatraju izvan
vasih moguénosti. Nemojte koristiti dok ste umorni
ili pod utjecajem droga, alkohola ili bilo kojeg drugog
lijeka. Drzite prolaznike i Zivotinje koje bi mogle biti
ozlijedene, kao i predmete koji bi se mogli ostetiti,
dok radite. Nikada ne dopustite djeci ili osobama
koje nisu upoznate s ovim uputama da koriste proiz-
vod. Lokalni zakoni mogu ograniciti minimalnu dob
operatera. Imajte na umu da je operater ili korisnik
odgovoran za nesrece ili neocekivane dogadaje koji se
dogode drugim ljudima, Zivotinjama ili njihovoj imo-
vini. Ne izlaZite proizvod prekomjernoj vlazi, prasini,
prljavstini ili korozivnim parama. Nemojte montirati
opremu ili pribor na stroj koji nije predviden ili odo-
bren od strane proizvodaca. Nikada ne pokusavajte
modificirati proizvod. Neovlastene izmjene ili dodaci
mogu dovesti do ozbiljnih ozljeda ili smrti operatera
ili drugih. Za rastavljanje i servis, koji nisu obuhvaceni
ovim priru¢nikom, obratite se svom ovlastenom pro-
davacu. Ako se nesto pokvariili dode do nezgode tije-
kom rada, odmah iskljucite stroj i odmaknite ga kako
biste sprijecili daljnja ostecenja. U slucaju da je strano
tijelo uslo u stroj, odmah ga zaustavite, pregledajte
ima li oStecenja i izvrsite popravke prije ponovnog
pokretanja.

ZASTITNA OPREMA

Obavezno koristite odgovaraju¢u i certificiranu zastit-
nu opremu kada radite s jedinicom. Uvijek nosite
odjedu koja ne oteZava kretanje, zastitne rukavice,
zastitne naocale, respirator s polumaskom, zastitu
za USi i zastitne ¢izme protiv smicanja s neklizaju¢im
potplatom. Nikada ne nosite Salove, ogrlice ili bilo koji
vise(iilileprsavi priboriodjecu koja bi se mogla zapeti
u stroju. Zavezite kosu ako je duga.

OPASNOSTI OD OTROVA

Radite samo na otvorenom i u dobro prozracenim
prostorima. Kada radi, motor ispusta otrovni uglji¢ni
monoksid, plin bez mirisa i boje. Udisanje ugljicnog
monoksida uzrokovatiée mucninu, nesvjesticuilismrt.
Nemojte koristiti stroj u sku¢enom prostoru gdje se
mogu razviti opasni isparenja ugljicnog monoksida ili
u blizini otvorenih prozora. Gorivo i ulje su izuzetno
otrovni. Nemojte udisati plinove koji isparavaju gorivo
i uvijek nosite odgovarajucu zastitnu opremu pri ruko-
vanju njima. Gorivo i ulje uvijek skladistite u odobren-
im spremnicima i odgovorno ih zbrinite.

OPASNOSTI OD POZARA | OPEKA

Neki dijelovistroja se dovoljno zagriju da zapale zapal-
jive materijale. Nemojte koristiti u podru¢jima s vi-
sokim rizikom od pozara. Ne usmjeravajte prigusivac,
a time i ispusne plinove prema zapaljivim materijali-
ma.

Neki dijelovi stroja se dovoljno zagriju da izazovu
opekline. Pazite da ih ne dodirujete kako biste izbjegli
opekline. Pustite da se uredaj ohladi prije spremanja.
Benzin i ulje su zapaljivi. Prije uporabe slijedite upute
svakog proizvodaca. Potencijalne izvore vatre ili iskre
uvijek treba drzati podalje. Nemojte pusiti u blizini
stroja ili goriva i ulja. Dolijevajte gorivo samo na ot-
vorenom, u dobro prozra¢enom prostoru, s ugasenim
motorom. Polako otvorite spremnik goriva kako bi se
tlak u njemu postupno smanjivao. Nemojte prepuniti
spremnik goriva. Provjerite postoji li neka udaljenost
izmedu rezervnog spremnika benzina i jedinice, kako
biste sprijecili nepotrebnu opasnost. Prije pokretan-
ja motora uvjerite se da je sve proliveno gorivo i ulje
obrisano. Ako dode do pozara, upotrijebite odgovara-
judi aparat za gasenje pozara posebno dizajniran za
pozar na ulju i benzin.

UPOZORENJA KATEGORIJE

SIGURAN RAD
Sve operativne poluge stroja moraju se lako pomica-
ti iz jednog poloZaja u drugi i ne smiju se prisiljavati.
Elektri¢ni kabeli, a posebno kabel svjecice, moraju biti
u savrSenom stanju kako bi se izbjeglo stvaranje iskri,
a poklopac svjedice mora biti ispravno postavljen na
svjecicu. Rukohvati i zastitni uredaji moraju biti Cisti i
suhi, kao i sigurno pri¢vrséeni na stroj.
Prije pocetka rada uvijek provjerite ima li predmeta
koji bi mogli blokirati zaslon za usis zraka. Zacepljen
usis zraka smanjuje performanse stroja i povecava
radnu temperaturu motora, $to moze dovesti do
kvara motora.
Provjerite jeste li zaustavili motor:

» Prilikom montaZe ili skidanja pribora.

» Prilikom kretanjaizmedu radnih podrugjailiiznad

poplocanih povrsinaiprepreka na tlu.

» Kad god ostavite stroj bez nadzora.

» Tijekom tocenja goriva.

» Tijekom ciscenja ili odrzavanja.

» Tijekom transporta.

» Prije skladistenja.
UPOZORENJE
Prema vazedim propisima, uredaj se nikada ne smije
koristiti na mrezi za pitku vodu bez separatora sus-
tava. Osigurajte da je priklju¢ak vase gradevinske
vodovodne instalacije na kojoj radi visokotla¢ni Cistac
opremljen separatorom sustava. Voda koja je prosla
kroz sprjecavanje povratnog toka smatra se nepit-
kom.

OPASNOSTI OD BUKE | VIBRACIJA

Razine buke i vibracija prikazane u ovim uputama su
maksimalne razine za koristenje stroja. Nedovoljno
odrzavanje ima znacajan utjecaj na vibracije i emisije
buke. Slijedom toga, potrebno je poduzeti preven-
tivne korake kako bi se otklonila mogucéa ostecenja
zbog visoke razine buke i stresa od vibracija. Dobro
odrzavajte stroj, nosite stitnike za usi, antivibracijske
rukavice i pravite pauze tijekom rada. Rad stroja sa
stabilnom brzinom i ¢vrsto hvatanje rucki odgovara-
ju¢om silom moze smanjiti razinu vibracija. Tijekom
radnog dana pravite Ceste i primjerene pauze kako
biste sprijecili oste¢enja od vibracija i ostecenja usiju.
Dugotrajno izlaganje vibracijama moze uzrokovati
ozljede i neurovaskularne poremecaje, osobito kod
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osoba koje pate od poremecaja cirkulacije. Simptomi
se mogu odnositi na Sake, zapeséa i prste i pokazuju
se kroz gubitak osjetljivosti, tromost, svrbez, bol i
promjenu boje ili strukturne promjene na kozi. Ti se
u¢inci mogu pogorsati niskim temperaturama okoline
ili pretjeranim hvatanjem rukohvata. Ako se pojave
takvi simptomi, potrebno je smanjiti vrijeme koristen-
ja strojai posavjetovatise s lije¢nikom.

OPASNOSTI NA RADNOM PODRUCJU

Temeljito pregledajte cijelo radno podrudje i upotri-
jebite grablje ili dvorisnu cetku da ru¢no otpustite
krhotine i uklonite sve Sto bi moglo bitiizbaceno stro-
jem, biti opasan izvor ili uzrokovati Stetu na stroju ako
se pregazi (kamenje, grane, zeljezna zica, kosti itd.).
Provjerite da nema promatraca, Zivotinja ili predmeta
koji bi se mogli o3tetiti unutar najmanje 15 metara od
dometa djelovanja stroja.

Radite samo na dnevnom svjetly, ili uz odgovarajuce
umjetno svjetlo, u uvjetima dobre vidljivosti. Pokusa-
jte ne uzrokovati nikakve smetnje bukom, koristedi
ovaj stroj samo u razumno doba dana.

Zauzmite ¢vrstiuravnotezen poloZaj. Gdje je moguce,
izbjegavajte rad na mokrom, skliskom tlu ili u svakom
slu¢aju na neravnom ili strmom terenu koji ne jamdi
stabilnost za operatera.

Visokotla¢ni mlaznici mogu biti opasni. Kako biste
smanjili rizik od ostecenja ili ozljeda, nemojte usm-
jeravati vodeni mlaz izravno na ljude, ku¢ne ljubimce,
osjetljivuimovinu, elektricnu opremu pod naponomiili
sam stroj.

Mlaz vode koji se emitira iz visokotla¢ne mlaznice re-
zultira snagom odbijanja koja djeluje na rucni pistolj
za prskanje. Uvjerite se da ste ¢vrsto oslonjeni i da
takoder drzite rucni pistolj za prskanje i mlaznicu za
prskanje ¢vrsto s obje ruke.

PREOSTALE OPASNOSTI

Stroj je izraden suvremenom tehnologijom iu skladu s
priznatim sigurnosnim pravilima. Cak i kada su sve sig-
urnosne mjere na snazi, mogu biti prisutne neke preo-
stale opasnosti koje jos nisu ocite. Operater bi trebao
koristiti zdrav razum i poduzeti potrebne mjere kako
biizbjegao rizik zbog preostalih opasnosti.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

NAMJENA

Ovaj proizvod je dizajniran i proizveden za koristen-
je za Ciscenje vozila, zgrada, terasa, fasada i ostalog
pomocu ciste hladne vode i biorazgradivih kemijskih
deterdzenata.

Svaka druga uporaba koja se razlikuje od gore nave-
denih moZe biti opasna, ostetiti ljude i/ili ostetiti st-
variistroj.

UPOZORENJE

Uredaj je dizajniran za koristenje sa sredstvom za
¢is¢enje koje je isporucio ili preporucio proizvodac.
KoriStenje drugih sredstava za ¢iscenje ili kemikalija
moze negativno utjecati na sigurnost uredaja.
UPOZORENJE

Ispustite preostali tlak i tlak pumpe prije odvajanja cri-
jeva od proizvoda. Iskljucite visokotla¢ni pera¢, zatim
zatvorite slavinu za vodu i na kraju pritisnite okidac
pistolja dok se voda iz pumpe ne ispusti.
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NEPRAVILNA UPOTREBA

Stroj se ne smije koristiti za rukovanje opasnim materi-
jalima, npr. nakupljanje zapaljivih ili eksplozivnih proiz-
voda, ¢vrstog materijala ili bilo kojeg drugog predmeta
koji bi mogao biti opasan za sam stroj, kao i za operat-
era, prolaznike, Zivotinje ili imovinu.

Primjeri nepravilne uporabe mogu ukljucivati, ali nisu
ograniceni na rukovanje strojem:

» Bez dodatne opreme koju je proizvodac posebno
isporucio za posebne namjene ili koristenja pribo-
ra na nacin koji nije predviden ovim uputama;

» Pod operativnim kutom drugacijim od razine tla.

» Uz neovlastene izmjene.

» Od strane vise od jedne osobe.

TEHNICKA OBILJEZJA STRANICA 78

IDENTIFIKACIJA (SL. 1-3)
1. Pistoljikoplje

2. Crijevo

3. Pumpa

4. Kotac

5. Motor

6. Mlaznica

7. Drska

8. Otvor za punjenje ulja pumpe

9. Pumpa mjerac razine ulja

10. Otvor za ispustanje ulja pumpe
11. Ulazni otvor za vodu

12. Otvor za izlaz vode

13. Ulazni otvor za deterdzent

14. Gumb za podesavanje tlaka

15. Poklopac rezervoara za gorivo
16. Spremnik za gorivo

17. Recoil starter

18. Zracni filter

19. Svjecica

20. Sal

21. Poluga prigusnice

22.Poluga za Celjust

23.Poluga ventila za gorivo

24. ON/OFF prekida¢

25. Otvor za punjenje motornog ulja
26. Mjerac razine motornog ulja

27. Otvor za ispustanje motornog ulja

OPERACIJA

PREOPERACIJA
Raspakiranje i dovrSavanje montaze treba obaviti na
ravnoj i stabilnoj povrsini, s dovoljno prostora za pom-
icanje stroja i njegove ambalaze, uvijek koristedi priklad-
nu opremu (SL. 5).
Prije pocetka rada molimo:
1. Provjerite jesu li svivijci dobro pri¢vrscéeni.
2. Provjerite je lifiltar zraka cist.
3. Napunite motor uljem i gorivom kako je dolje na-
vedeno.
4. Napunite pumpu uljem kao 3to je prikazano u nas-
tavku.

PUNJENJE GORIVA | PODMAZIVANJA
UPOZORENJE

Nikada nemojte pusiti tijekom tocenja goriva i drzite
gorivo podalje od svih izvora vatre ili iskre. Izbjegavajte
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udisanje benzinskih para i uvijek dolijevajte gorivo u
vanjskim i dobro prozrac¢enim prostorima.
UPOZORENJE

Motor se isporucuje bez uljaigoriva.

Ovo je 4-taktni motor 3to znaci da se u spremnik goriva
treba koristiti benzin, a ku¢iste motora treba biti napun-
jeno 4-taktnim motornim uljem.

Specifikacije goriva: Bezolovni benzin

Specifikacije ulja: Koristite samo ulje koje zadovoljava
zahtjeve API klase servisa SF ili vise i prema relativnoj
tablici (SL. 12).

Uvijek koristite cistu posudu za skladistenje goriva i
nemojte koristiti gorivo pohranjeno duze od mijesec
dana.

Koristite lijevak kako biste izbjegli prolijevanje goriva ili
ulja. Nemoijte prepuniti.

Za punjenje motora gorivom:

1. Skinite poklopac spremnika za gorivo.
UPOZORENJE
Pazljivo otvorite poklopac spremnikajer se unutra
mogao stvoriti pritisak.

2. Dolijte gorivo do gornje razine goriva (Sl. 13.2).
Ostavite najmanje 5 mm prostora izmedu vrha
goriva i unutarnjeg ruba spremnika kako biste
omogudili Sirenje.

3. Ponovno namjestite poklopac spremnika za gori-
Vo i zategnite ga na odgovarajudi nacin.

Za punjenje motora uljem:

1. Skinite ¢ep za punjenje ulja (SL. 14.1). Njegov donji
dio je indikator razine ulja (Sipka za mjerenje ulja).

2. Dodajte dovoljno ulja da se razina ulja dovede
izmedu gornje (Sl. 14.3) i donje (Sl. 14.4) granice
na Sipki za mjerenje ulja. Mjerenje treba obaviti s
mjernom Sipkom postavljenom, ali ne uvrtanom,
u grlo za punjenje.

3. Ponovno namjestite poklopac ulja i zategnite ga
na odgovarajucinacin.

UPOZORENJE
Prije pokretanja motora obrisite proliveno gorivo i ulje.
Za punjenje pumpe uljem:

1. Uklonite transportni utikac (Sl. 6.1).

2. Dodajte dovoljno ulja da se razina ulja dovede
izmedu gornje (Sl. 6.3) i donje (SL. 6.4) granice na
mjeracu razine ulja.

3. Postavite novi ¢ep za ulje (Sl. 6.2) i zategnite ga na
odgovarajudinacin.

POKRETANJE JEDINICE
UPOZORENJE
Prije pokretanja motora provjerite jeste li i stroj i vi
na stabilnom tlu.
UPOZORENJE
Suhi rad dulje od 2 minute moze dovesti do ostecen-
ja visokotla¢ne pumpe. Ako uredaj ne podigne tlak
u roku od 2 minute, iskljucite uredaj i kontaktirajte
svog trgovca u blizini.
Za pokretanje motora:
1. Sastavite pistolj i koplje zajedno (Sl. 7).
2. Montirajte visokotla¢no crijevo (sl. 8.2) na izlaz-
ni otvor za vodu (SL. 8.1).
3. Sastavite pistoljikoplje na slobodni kraj crijeva.
4. Montirajte crijevo za dovod vode (Sl. 9.2) na
ulazni otvor za vodu (Sl. 9.1) crpke, koristedi
odgovarajuce prikljucke i filter.
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UPOZORENJE

Prije spajanja crijeva za dovod vode na dovod vode,
pregledajte zaslon za dovod vode (Sl. 9.3). Ocistite
zaslon ako sadrzi krhotine i zamijenite ga ako je
ostecen. Takoder, provjerite je li crijevo koje namjer-
avate spojiti Cisto od bilo kakvih krhotina. Koristite
samo hladnu vodu (manje od 40 °C) s protokom od
najmanje 19 L/mine manjim od 1,3 bara tlaka.

5. Otvorite dovod vode.

6. Pomaknite rucicu ventila za gorivo (Sl. 15.1) u
polozaj “ON".

7. Pomaknite polugu prigusivaca (Sl
poloZaj “CHOKE".

BILJESKA

Ovaj korak se odnosi samo na hladno pokretan-
je motora. Kada je motor ve¢ zagrijan ili je tem-
peratura okoline visoka, poluga prigusivaca tre-
ba cijelo vrijeme biti u polozaju "RUN".

8. Pomaknite prekida¢ ON/OFF u polozaj “ON” (Sl.
17.1).

9. Lijevom rukom ¢vrsto uhvatite rucku stroja, a
desnom rukom drzac za pokretanje (Sl. 18.2)
motora. Povucite rukohvat startera dok ne
osjetite otpor da biste ukljucili motor, a zatim
snazno povucite da biste pokrenuli motor.
UPOZORENJE
Kako biste izbjegli prekid startnog uzeta (Sl
18.1), nemojte ga povlaciti cijelom duzinom ili
pustiti da klizi uz rub otvora za vodilicu kabela.
Otpustajte starter postupno kako biste izbjegli
da nekontrolirano odleti natrag.

10. Kako se motor zagrijava, postupno pomaknite
rucicu prigusnice u polozaj "RUN", ako je motor
bio hladan.

BILJESKA

Za maksimalnu ucinkovitost i pouzdanost, dopustite
motoru da se zagrije prije rada pri punom opterecen-
ju, radedi dvije do tri minute u praznom hodu.

16.1) u

UPRAVLJANJE JEDINICOM

UPOZORENJE

Odrzavajte razmak od najmanje 30 cm izmedu vode-
nog mlaza i svih osjetljivih predmeta ili obojenih
povrsina kako biste izbjegli ostecenje.
UPOZORENJE

Strogo namjestite motor prema reqguliranoj snazi u
priruc¢niku za upotrebu. Nemojte preopteretiti, pret-
jeratiili pokrenuti motor s malim opterecenjem i ma-
lom brzinom.

MAZNICE

Tla¢ni perac dolazi s pet mlaznica za prskanje. Svaka
mlaznica je oznacena bojom i daje specifi¢can uzorak
rasprsivanja i pritisak za odredeni posao ¢is¢enja:

»Crvena - 0" Ova mlaznica isporucuje to¢an mlaz
vode pod pritiskom i iznimno je mo¢na. Pokriva
samo malu povrsinu ¢is¢enja. Ovu mlaznicu treba
usmjeriti samo na povrsine koje mogu izdrzati vi-
soki tlak kao $to su beton ili neobojeni metal. Ne
koristiti na Cistom drvu.

» Zuta - 15" Ova mlaznica isporucuje mocan uzorak
prskanja od 15° zaintenzivno ¢is¢enje malih povrsi-
na. Ovu mlaznicu treba usmjeriti samo na povrsine
koje mogu izdrzati visoki tlak kao sto su beton ili
neobojeni metal.
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»Zelena - 25" Ova mlaznica daje uzorak prskanja
od 25° za intenzivno ¢is¢enje vedih povrsina. Ova
mlaznica smije biti usmjerena samo na povrsine
koje mogu izdrzati visoki tlak kao sto su beton ili
neobojeni metal.

» Bijela - 40" Ova mlaznica daje uzorak prskanja od
40" i manje snazan mlaz vode. Ova mlaznica moze
pokriti Siroko podrudje i trebala bi se koristiti za
vecinu op¢ih poslova ciséenja.

»Crna - DeterdZzent: Ova mlaznica se koristi za
nanosenje posebnih kemijskih otopinaiotopina za
¢iscenje. Izlazni tlak stroja takoder treba smanjiti
kada se koristi ova mlaznica.

UPOTREBA KEMIKALIJA
UPOZORENJE
Koristite samo deterdZente posebno dizajnirane za
visokotlac¢ne perace. Neprikladni deterdzenti mogu
ostetiti pumpu.
Za koriStenje deterdzenta s visokotla¢nim perac¢em (Sl
11):
1. Pricvrstite crijevo za deterdZent na ulazni otvor
za deterdzent pumpe.
2. Stavite drugi kraj crijeva za deterdzent u posu-
du za deterdzent.
3. Pri¢vrstite mlaznicu za deterdzent na cijev (Sl
10).
4. Poprskajte deterdzent na suhu povrsinu.
5. Pustite da deterdzZent djeluje na povrsini tri do
pet minuta.
6. Isperite deterdzent s povrsine ¢istom vodom.
UPOZORENJE
Nakon upotrebe deterdzenta vazno je da visokotlacni
perac ocistite ¢istom vodom. Pustite Cistu vodu kroz
visokotla¢ni perac nekoliko minuta, nakon $to uklonite
dovod deterdzenta.

ZAUSTAVLJANJE JEDINICE
UPOZORENJE
Izbjegavajte naglo zaustavljanje motora pri velikoj brz-
ini ili pod velikim optere¢enjem kako biste izbjegli kvar
motora.
Za zaustavljanje stroja:
1. Pomaknite prekida¢ ON/OFF u polozaj “OFF”
(Sl.17.2).
2. Pomaknite rucicu ventila za gorivo u poloZaj
"OFF".
3. Iskljucite dovod vode.
4. Pritisnite rucicu pistolja sve dok se ne ispusti
preostala voda u pumpi, crijevimai pistolju.

ODRZAVANJE | CISCENJE

UPOZORENJE

Nikada ne obavljajte odrzavanje ili ¢iS¢enje dok je jed-
inica uklju¢ena. Uvijek radite na hladnoj jedinici. Prije
cis¢enja ili odrzavanja, odvojite poklopac svjecice i
procitajte odgovarajuée upute. Uvijek nosite odgov-
araju¢u odjecu i zastitne rukavice kad god su vase ruke
u opasnosti.

Sve prilagodbe ili radnje odrzZavanja koje nisu opisane u
ovom priru¢niku mora izvrsiti vas prodavac ili ovlasteni
servisni centar s potrebnim znanjem i opremom kako bi
se osiguralo da se posao obavlja ispravno uz odrzavan-
je izvorne sigurnosne razine stroja. Sve radnje izvréene
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u neovlastenim centrima ili od strane nekvalificiranih
osoba u potpunosti ¢e ponistiti Jamstvo i sve obveze
i odgovornosti Proizvodaca.

Drzite sve matice i vijke ¢vrsto kako biste bili sigurni
da je stroj uvijek u sigurnom radnom stanju. Rutinsko
odrzavanje klju¢no je za sigurnost i odrzavanje visoke
razine performansi.

UPOZORENJE

Nikada nemojte koristitistrojsistrosenimili ostecen-
im dijelovima. Neispravne ili istroSene dijelove uvijek
morate zamijeniti, a ne popravljati. Koristite samo
originalne rezervne dijelove.

RASPORED ODRZAVANJA
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*Qve stavke treba zamijeniti ako je potrebno.

**Qve predmete treba odrzavatii popravljati samo ovlasteni
prodavac, kojiima odgovarajudialat i potrebnu mehanicku
vjestinu.

ULJE MOTORA | PUMPE

UPOZORENJE

Provjeru razine i promjenu ulja treba obavitina cvrstom
i ravnom tlu. Motor mora uvijek biti zaustavljen. Ako je
motor radio, bit ¢e vru¢ i postupak treba obaviti pazlji-
vo kako bi se izbjegla opasnost od opeklina.

Za provjeru razine motornog ulja:

w.ffg-tools.com
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1. Skinite ¢ep za punjenje ulja.

2. Ocistite Sipku za mjerenje ulja.

3. Umetnite Sipku za mjerenje ulja u otvor za pun-
jenje ulja, bez da ga zavrtite.

4. Izvadite Sipku za mjerenje ulja i provjerite raz-
inu ulja prikazanu na njoj. Po potrebi napunite
uljem do gornje razine.

5. Postavite Sipku za mjerenje ulja na mjesto i za-
tegnite je na odgovarajudi nacin.

Za promjenu motornog ulja:

BILJESKA

Ispustite iskoristeno ulje dok je motor topao. Toplo ulje
se brzoipotpuno isprazni.

1. Skinite ¢ep za punjenje ulja s grla za punjenje
motornog ulja.

2. Stavite odgovaraju¢u posudu (Sl. 19.3) ispod
otvora zaispustanje ulja (SL. 19.2) kako biste uh-
vatiliiskoristeno ulje.

3. Skinite cep za ispustanje ulja (sl. 19.4) i pod-
losku (Sl. 19.5) kako biste omogu¢ili da ulje pot-
puno iscuri.

4. Ponovno namjestite Cep za ispusStanje ulja
s podloskom i zategnite ga na odgovarajudi
nacin.

5. Postupno dodajte dovoljno ulja da se razina ulja
dovede do ruba grla za punjenje ulja, do gornje
razine i ne nize od donje razine.

6. Ponovno namjestite poklopac spremnika za
ulje i zategnite ga na odgovarajudi nacin.

BILJESKA

Ako motor Cesto radi u prasnjavim ili drugim teskim
okolnostima, mijenjajte motorno ulje svakih 10 sati.

Za provjeru razine ulja pumpe:

1. Skinite ¢ep za punjenje ulja.

2. Provjerite razinu ulja na mjeracu ulja. Po potre-
bi napunite uljem do gornje razine.

3. Postavite ¢ep za punjenje ulja na mjesto i zateg-
nite ga na odgovarajudi nacin.

Za promjenu ulja pumpe:

1. Skinite ¢ep za punjenje ulja.

2. Ispod otvora za ispustanje ulja stavite odgov-
arajucu posudu kako biste prikupili iskoristeno
ulje.

3. Skinite ¢ep za ispustanje ulja i podlosku kako
biste omogucili da ulje potpuno iscuri.

4. Ponovno namjestite Cep za ispuStanje ulja
s podloskom i zategnite ga na odgovarajudi
nacin.

5. Postupno dodajte dovoljno ulja da se razina ulja
podigne na gornju razinu, a ne nizu od donje
razine.

6. Ponovno namjestite poklopac spremnika za
ulje i zategnite ga na odgovarajudi nacin.

UPOZORENJE:

Pokretanje motora ili pumpe dovest ¢e do oStecenja
motora zbog niske razine ulja.

BILJESKA

Odlozite iskoristeno motorno ulje i posude na nacin
koji je kompatibilan s okolisem. Predlazemo da ga u
zatvorenom spremniku odnesete u lokalni centar za re-
ciklazuiliservisnu postaju na povrat. Nemojte ga bacati
usmece, sipati na zemlju ili sipati u odvod.
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ZRACNI FILTER

UPOZORENJE

Rad motora bez procistaca zraka ili s oStecenim
procistacem zraka omogudit ¢e ulazak prljavstine u
motor, uzrokujuci brzo trosenje motora.

Za provjeru, ¢iS¢enje ili promjenu filtera zraka:

1. Skinite poklopac filtra zraka (Sl. 20.1).

2. Provjerite je li element filtra zraka (SL. 20.2)
¢ist i u dobrom stanju. Ako je prljav, uklonite
ga i oCistite. Za ¢iS¢enje pjenastog elementa
filtra zraka operite ga kuénim deterdZzentom i
toplom vodom i ostavite da se osusi. Zatim ga
namocdite u ¢isto zasi¢eno motorno ulje i lagano
istisnite visak ulja. Ako je potrebno, zamijenite
ga novim. Za ¢is¢enje papirnog elementa filtra
zraka, oCistite laganu prljavstinu njeZzno ga ne-
koliko puta zalijepite na tvrdu povrsinu i zami-
jenite ako je prisutna velika prljavstina.

3. O¢istite unutrasnjost kudista filtra zraka i
pokrijte ga od prljavstine mekom krpom. Ako
je motor opremljen zra¢nim filterom tipa uljne
kupke, zamijenite ulje novim motornim uljem.

4. Ponovno postavite element filtra zraka i sli-
jedite obrnuti postupak kako biste vratili pok-
lopac filtra zraka na mjesto.

UPOZORENJE

Filtar zraka nikada nemojte Cistiti zapaljivim deterdzen-
tima ili deterdzentima s niskom toc¢kom paljenja kako
biste izbjeglirizik od pozara li eksplozije.

BILJESKA

Ako motor ¢esto radi u prasnjavim ili drugim teskim
okolnostima, ocistite element filtra zraka svakih 10 sati.
Ako je potrebno, mijenjajte element filtra zraka svakih
25 sati.

SVJECICA
Za odrzavanje svjedice (SL. 21):

1. Skinite Cep svjecice kako biste pristupili svjedici.

2. Upotrijebite odgovarajudi alat za svjecicu da
pazljivo uklonite svjecicu.

3. Provjerite stanje svjecice i njene elektrode.
Mora biti ¢ist i ne istroSen. Provjerite je li raz-
mak svjecice izmedu 0,7 i 0,8 mm (SL. 8). Zami-
jenite svjecicu novom, ako je potrebno.

4. Pazljivo rukom uvucite svjedicu u motor.

5. Nakon navoja, upotrijebite odgovarajudi alat
za svjedicu za zatezanje svjelice, pazedi da ne
koristite prekomjernu silu koja ostecuje navoje.

6. Ponovno pricvrstite poklopac svjecice.

UPOZORENJE

Nikada nemojte dopustiti da prljavstina ili krhotine
udu u provrt cilindra. Prije uklanjanja svjedice, temeljito
ocistite svjecicu i podrucje glave cilindra.

CASICA ZA TALOG GORIVA
UPOZORENJE
Karburator za gorivo odrZavajte samo na otvorenomiu
dobro prozracenim prostorima.
Za odrzavanje posude za talozenje goriva (Sl. 22):
1. Okrenite ventil za gorivo u poloZaj "OFF".
2. Skinite posudu za talozenje goriva rasplinjaca s
gumenim brtvenim prstenom.
3. Uklonjene dijelove operite u otapalu, dobro ih
osusite.
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UPOZORENJE
Nikada nemojte dcistiti posudu za taloZzenje goriva
zapaljivim deterdzentima ili deterdzentima s niskom
temperaturom paljenja kako biste izbjegli rizik od
pozaraili eksplozije.
4. Po potrebi zamijenite gumeni brtveni prsten
novim.
5. Ponovno postavite gumeni brtveni prsten i po-
sudu za talozenje i u¢vrstite na mjestu.
6. Okrenite ventil za gorivo u polozaj "ON" i prov-
jerite ima li curenja goriva.

FILTER GORIVA

Spremnik goriva moze biti opremljen filterom, ovisno
o modelu rude, koji se nalazi na poklopcu spremnika za
gorivo. Filter goriva se moze izvaditi i treba ga povre-
meno provjeravati. Ako je filter prljav, ocistite ga i po
potrebi zamijenite novim. U slu¢aju da je unutrasnjost
spremnika za gorivo prljava, moze se ocistiti ispiranjem
spremnika za gorivo ¢istim benzinom.

CISEENJE

Koristite malu meku Cetku za ¢is¢enje vanjske strane je-
dinice. Nemojte koristiti jake deterdzente. Sredstva za
¢iS¢enje u kucanstvu koja sadrze aromati¢na ulja poput
bora i limuna te otapala poput kerozina mogu ostetiti
plasti¢no kudiste ili ru¢ku. Obrisite svu vlagu mekom
krpom.

SKLADISTENJE

UPOZORENJE

Nikada nemojte sprematijedinicu s gorivom u spremni-
kuiuvijek ostavite da se ohladi prije skladistenja. Uredaj
Cuvajte samo u suhim i dobro prozrac¢enim prostorima.
UPOZORENJE

Aparat i pribor koji nisu potpuno isuseni mogu se
unistiti mrazom ili plijesni. Kako biste izbjegli Stetu:

1. Iskljucite uredaj.

2. Iskljucite dovod vode.

3. Odvojite mlaznicu od pistolja za okidanje.

4. Gurnite polugu pistolja za okidanje sve dok
voda vise ne izlazi.

5. Odvojite uredaj od dovoda vode.

U slucaju da ce jedinica biti pohranjena dulje vrijeme,
koristite sljedeci postupak skladistenja:

1. Ispustite svo gorivo iz spremnika goriva i karbu-
ratora.

2. Zamijenite motorno ulje novim.

3. Izvadite svjedicu i ulijte 30 mlvisokokvalitetnog
motornog ulja u cilindar. Polako povucite uze za
pokretanje kako biste rasporedili ulje. Ponovno
postavite svjedicu.

4. Temeljito ocistite jedinicu i pregledajte ima li
labavih ili ostecenih dijelova. Popravite ili zami-
jenite oStecene dijelove i zategnite olabavljene
vijke, matice ili vijke.

5. Podmazite sve potrebne dijelove uljnom krpom
kako biste izbjegli nakupljanje hrde.

ZASTITA OKOLISA

Reciklirajte sirovine umjesto da ih odlaZete kao otpad.
Stroj, pribor i ambalazu treba razvrstati za ekoloski pri-
hvatljivo recikliranje. Plasti¢ne komponente oznacene
su za kategorizirano recikliranje.
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Odlozite iskoristeno motorno ulje i posude na nacin
koji je kompatibilan s okoliSem. Predlazemo da ga u
zatvorenom spremniku odnesete u lokalni centar za re-
ciklazuiliservisnu postaju na povrat. Nemojte ga bacati
usmece, sipati na zemlju ili sipati u odvod.

JAMSTVO

Ovaj proizvod je pod jamstvom u skladu sa pravnim/
specifi¢nim propisima odredene zemlje, koji stupaju
na snagu od datuma kupnje od strane prvog korisnika.
Ostecenja koja se mogu pripisati normalnom trosenju,
preopterecenju ili nepravilnom rukovanju bit ¢e iskl-
jucena iz jamstva. U slu¢aju reklamacije, posaljite stroj,
potpuno sastavljen, svom prodavacu ili sluzbenom ser-
visu.

www.ffg-tools.com




ROMANA

AVERTIZARI GENERALE DE SIGURANTA

Cititi si intelegeti acest manual de utilizare inainte
de a utiliza acest produs. Puteti ajuta la prevenirea
accidentelor prin familiarizarea cu comenzile produ-
suluidvs. si prin respectarea procedurilor de operare
in siguranta si a semnelor de siguranta. Foloseste-ti
intotdeauna bunul simt pentru a evita toate situatii-
le considerate peste capacitatea ta. Nu utilizati cand
suntetiobositsau subinfluenta drogurilor, alcoolului
sau a oricaror alte medicamente. Tineti trecatorii si
animalele care ar putea fi ranite, precum si obiectele
care ar putea fi deteriorate departe, in timpul functi-
onarii. Nu permiteti niciodata copiilor sau persoane-
lor care nu sunt familiarizate cu aceste instructiuni
sd foloseascd produsul. Legile locale pot restrictiona
varsta minimd a operatorului. Retineti ca operatorul
sau utilizatorul este responsabil pentru accidente
sau evenimente neasteptate care au loc asupra altor
persoane, animale sau proprietdti ale acestora. Nu
expuneti produsul la umiditate excesiva, praf, mur-
darie sau vapori corozivi. Nu montati echipamente
sau accesorii pe masind neprevazute sau aprobate
de producator. Nu incercati niciodata sa modificati
produsul. Modificarile sau accesoriile neautorizate
pot duce la vatamari corporale grave sau moartea
operatorului sau a altora. Consultati dealerul dum-
neavoastrad autorizat pentru dezasamblare si servi-
ce, care nu sunt tratate in acest manual. Daca ceva se
rupe sau are loc un accident in timpul lucrului, opriti
imediat masina siindepartati-o pentru a preveni de-
teriorarea ulterioara. in cazul in care un corp strain a
patrunsin masing, opriti-limediat, verificati-l pentru
eventuale deteriorari si efectuati reparatii inainte de
a-lporni din nou.

ECHIPAMENT DE PROTECTIE

Asigurati-va cd utilizati echipament de protectie
adecvat si certificat atunci cdnd utilizati unitatea.
Purtatiintotdeaunaimbrdcdminte care nu impiedica
miscarile, manusi de protectie, ochelari de protectie,
respirator cu semi-masca, protectie pentru urechi si
cizme de sigurantd antiforfecare cu talpi antidera-
pante. Nu purtati niciodata esarfe, coliere sau orice
accesoriu si imbracaminte care s-ar putea prinde in
masind. Legati-va parul daca este lung.

PERICOLE DE OTRAVA

Operati numai in aer liber si in zone bine ventilate.
Cand functioneaza, motorul evacueazd monoxid de
carbon otrdvitor, un gaz inodor si incolor. Inhalarea
monoxidului de carbon va provoca greatd, lesin sau
moarte. Nu utilizati masina intr-un spatiu inchis in
care se pot dezvolta vapori periculosi de monoxid
de carbon sau ldnga ferestre deschise. Combustibilul
si uleiul sunt extrem de toxice. Nu inhalati gazele de
evaporare ale combustibilului si purtati intotdeau-
na echipament de protectie adecvat atunci cand le
manipulati. Depozitati intotdeauna combustibilul
si uleiul in recipiente aprobate si aruncati-le in mod
responsabil.

PERICOLE DE INCENDI SI ARSURI

Unele parti ale masinii devin suficient de fierbinti
pentru aaprinde materiale inflamabile. Nu utilizatiin
zone cu risc ridicat de incendiu. Nu indreptati amor-
tizorulsi, prin urmare, gazele de esapament spre ma-
teriale inflamabile.

Unele parti ale masinii se incalzesc suficient pentru a
provoca arsuri. Acordatiatentie sa nu le atingetipen-
tru a nu va arde. Ldsati masina sa se raceascad inainte
de a o depozita.

Benzina si uleiul sunt inflamabile. Urmati instructi-
unile furnizate de fiecare producator fnainte de uti-
lizare. Sursele potentiale de foc sau scantei trebuie
tinute la distanta in orice moment. Nu fumati ldnga
masind sau orice combustibil si ulei. Alimentati nu-
mai in aer liber, intr-o zona bine ventilata, cu moto-
rul oprit. Deschidetiincet rezervorul de combustibil
pentru a permite presiunii din interior sd scada trep-
tat. Nu umpleti excesiv rezervorul de combustibil.
Asigurati-va cd existd o anumitd distanta intre orice
rezervor de benzind de rezerva si unitate, pentru a
preveni pericolele inutile. Asigurati-va ca orice com-
bustibil si ulei vdrsat au fost sters inainte de a porni
motorul. Dacd apare un incendiu, utilizati un stinga-
tor adecvat special conceput pentru incendiu cu ulei
sibenzina.

CATEGORIA AVERTIZARI DE SIGURANTA

OPERAREA SIGURANTA
Toate parghiile operationale ale masinii trebuie sa
se deplaseze cu usurinta dintr-o pozitie in alta si nu
trebuie sa fie fortate. Cablurile electrice siin special
cablul bujiilor trebuie sé fie in stare perfectd pentru
a evita generarea oricaror scantei si capacul bujiilor
trebuie sa fie corect montat pe bujie. Manerele si dis-
pozitivele de protectie trebuie sa fie curate si uscate,
precum si bine fixate pe masina.
Verificatiintotdeauna dacd exista obiecte care ar pu-
teablocasita de admisie a aeruluiinainte de aincepe
lucrul. O admisie de aer infundatd reduce perfor-
manta masinii si creste temperatura de lucru a mo-
torului, ceea ce poate duce la defectiunea motorului.
Asigurati-va ca opriti motorul:

»La montarea sau demontarea accesoriilor.

» Cand va deplasatiintre zonele de lucru sau dea-

supra zonelor pavate si obstacolelor de la sol.

» Ori de cdte ori ldsati aparatul nesupravegheat.

»in timpul realimentarii.

»in timpul curatarii sau intretinerii.

»in timpul transportului.

»inainte de depozitare.
AVERTIZARE
Conform reglementarilor in vigoare, aparatul nu
trebuie utilizat niciodata pe reteaua de apa potabild
fara un separator de sistem. Asigurati-va ca racordul
instalatiei dvs. de apd a cladirii pe care este actionat
curdtatorul de inaltd presiune este echipat cu un
separator de sistem. Apa care a trecut prin dispozi-
tivele de prevenire a refluxului este consideratad a fi
nepotabila.

PERICOLE DE ZGOMOT Sl VIBRATII
Nivelurile de zgomot si vibratii indicate in aceste
instructiuni sunt nivelurile maxime de utilizare a
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masinii. intretinerea insuficientd are un impact sem-
nificativ asupra vibratiilor si emisiilor de zgomot. in
consecintd, este necesar sa se ia mdsuri preventive
pentru a elimina eventualele daune datorate nive-
lurilor ridicate de zgomot si stres cauzat de vibratii.
intretine bine masina, purtati dispozitive de protec-
tie pentru urechi, manusianti-vibratii si luati pauze in
timpul lucrului. Operarea masinii cu o viteza stabild
si prinderea fermd a méanerelor cu o forta adecvatd
poate reduce nivelul vibratiilor. in timpul unei zile de
lucru, trebuie sa faceti pauze frecvente si adecvate
pentru a preveni deteriorarea cauzatd de vibratii si
deteriorarea urechilor. Expunerea prelungita la vi-
bratii poate provoca leziuni si tulburari neurovascu-
lare, in special persoanelor care suferd de tulburari
decirculatie. Simptomele pot viza mainile, incheietu-
rile si degetele si se manifesta prin pierderea sensi-
bilitatii, toropeala, mancarime, durere si decolorare
sau modificari structurale ale pielii. Aceste efecte
pot fi agravate de temperaturile ambientale scazute
sau prin prinderea excesivd a manerelor. Dacd apar
astfel de simptome, durata de utilizare a masinii tre-
buie redusa si trebuie consultat un medic.

PERICOLE ZONA DE LUCRU

Inspectati cu atentie intreaga zona de lucru si utili-
zati o grebld sau o perie de curte pentru a slabi ma-
nual resturile si pentru a indepdrta orice ar putea fi
proiectat de masing, sa fie o sursa periculoasd sau sa
provoace deteriorarea masinii in caz de trecere (pie-
tre, crengi, sarma de fier, oase). etc.). Verificati daca
nu exista trecatori, animale sau obiecte care ar putea
fi deteriorate la cel putin 15 metri de raza de actiune
a masinii.

Lucrati numai in timpul zilei sau cu lumina artificiald
adecvats, in conditii bune de vizibilitate. incercati s3
nu provocati nicio perturbare de zgomot, utilizand
acest aparat numaila ore rezonabile ale zilei.

Luati o pozitie ferma si bine echilibratd. Acolo unde
este posibil, evitati lucrul pe teren umed, alunecos
sauin orice caz pe teren denivelat sau abrupt care nu
garanteazd stabilitatea operatorului.

Jeturile de inalta presiune pot fi periculoase. Pentru
areduce riscul de deteriorare sau ranire, nu directio-
nati spray-ul de apa direct catre oameni, animale de
companie, bunuri sensibile, echipamente electrice
sub tensiune sau masina in sine.

Jetul de apa care este emis de duza de inalta pre-
siune are ca rezultat o putere de repulsie care ac
tioneazd asupra pistolului de pulverizare manual.
Asigurati-va cd aveti un picior ferm si cd tineti ferm
pistolul de pulverizare manual si lancea de pulveriza-
re cu ambele maini.

PERICOLE RAMANE

Masina a fost construita folosind tehnologie moder-
na si in conformitate cu regulile de sigurantd recu-
noscute. Chiar si atunci cand toate masurile de si-
guranta sunt in vigoare, unele pericole ramase, care
nu sunt incd evidente, pot fi prezente. Operatorul
trebuie sa foloseascd bunul simt si sd ia masurile de
precautie necesare pentru a evita riscurile din cauza
pericolelor rdmase.
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SPECIFICATIILE PRODUSULUI

UTILIZAREA PREVAZUTA

Acest produs a fost conceput si fabricat pentru a fi
utilizat pentru curdtarea vehiculelor, cladirilor, tera-
selor, fatadelor si altele, folosind apa curatd rece si
detergenti chimici biodegradabili.

Orice altd utilizare diferitd de cele mentionate mai
sus poate fi periculoasa, poate dduna oamenilor si/
sau poate deteriora lucrurile si masina.
AVERTIZARE

Aparatul a fost proiectat pentru a fi utilizat cu agen-
tul de curatare furnizat sau recomandat de produca-
tor. Utilizarea altor agenti de curdtare sau substante
chimice poate afecta negativ siguranta aparatului.
AVERTIZARE

Eliberati presiunea reziduala si a pompei inainte de
a deconecta furtunul de la produs. Opriti masina de
spalat cu presiune, apoi inchideti robinetul de apa si
in final apasati pe tradgaciul pistolului pdnd cand apa
din pompa este eliberata.

UTILIZARE NEPRODUTA

Masina nu trebuie utilizatd pentru manipularea ma-
terialelor periculoase, de ex. acumularea de produse
inflamabile sau explozive, materiale solide sau orice
alt obiect care ar putea fi periculos pentru masina in
sine, precum si pentru operator, trecdtori, animale
sau bunuri.

Exemplele de utilizare necorespunzatoare potinclu-
de, dar nu se limiteaza la, operarea masinii:

» Fard accesoriile furnizate special de producator
pentru utilizari specifice sau utilizarea accesori-
ilor intr-un mod care nu este prevazut in aceste
instructiuni;

»intr-un unghi de operare diferit de nivelul fata
de sol.

» Cu modificari neautorizate.

» De cdtre mai mult de o persoana.
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IDENTIFICARE (FIG. 1-3)

Pistold silance

Furtun

Pompa

roata

Motor

Duzd

Maner

Orificiul de umplere cu ulei al pompei
Indicator de nivel de ulei al pompei
10. Orificiul de scurgere a uleiului din pompa
11. Port deintrare a apei

12. Port de evacuare a apei

13. Orificiul de intrare a detergentului
14. Buton de reglare a presiunii

15. Capac rezervor combustibil

16. Rezervor de combustibil

17. Starter cu recul

18. Filtru de aer

19. Bujie

20. Toba de esapament

21. Maneta de sufocare

22.Parghie de gaz
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23.Parghia supapei de combustibil

24. Comutator ON/OFF

25. Orificiu de umplere cu ulei de motor

26. Indicator de nivel al uleiului de motor
27. Orificiul de golire a uleiului de motor

OPERATIUNE

PREOPERARE
Dezambalarea si finalizarea ansamblului trebuie
efectuate pe o suprafatd plana si stabild, cu spatiu
suficient pentru deplasarea masinii si @ ambalajului
acestuia, folosind intotdeauna echipamente adecva-
te (Fig. 5).
inainte de aincepe lucrul va rugdm:
1. Verificatidaca toate suruburile sunt bine fixate.
2. Verificati daca filtrul de aer este curat.
3. Umpleti motorul cu ulei si combustibil asa cum
este indicat maijos.
4. Umpleti pompa cu uleiasa cum este indicat mai
jos.

ALIMENTAREA SI LUBRIFICAREA

AVERTIZARE

Nu fumati niciodata in timpul realimentarii si pas-
trati combustibilul departe de orice sursa de foc
sau scanteie. Evitati inhalarea fumului de benzina
si alimentati intotdeauna in spatii exterioare si bine
ventilate.

AVERTIZARE

Motorul se livreaza fara ulei si combustibil.

Acesta este un motorin 4 timpi, ceea ce inseamna ca
benzina trebuie utilizatd in rezervorul de combusti-
bil, iar carcasa motorului trebuie umpluta cu ulei de
motor in 4 timpi.

Specificatii combustibil: Benzind fard plumb
Specificatii ulei: Utilizati numai ulei care indeplineste
cerintele clasei de service API SF sau mai mare si con-
form tabelului aferent (Fig. 12).

Utilizati intotdeauna recipient curat pentru depozi-
tarea combustibilului si nu folositi combustibilul de-
pozitat mai mult de o luna.

Utilizati o palnie pentru a evita vdrsarea de combus-
tibil sau ulei. Nu supraincarcati.

Pentru a umple motorul cu combustibil:

1. Scoateti capacul rezervorului de combustibil.
AVERTIZARE
Deschideti cu grija capacul rezervorului, deoa-
rece s-ar fi putut forma presiune in interior.

2. Addugati combustibil la nivelul superior al
combustibilului (Fig. 13.2). Lasati un spatiu de
minim 5 mm intre partea superioara a combus-
tibilului si marginea interioard a rezervorului
pentru a permite expansiunea.

3. Repozitionati capacul rezervorului de combus-
tibil si strangeti corespunzator.

Pentru a umple motorul cu ulei:

1. Scoateti capacul de umplere a uleiului (Fig.
14.1). Partea de jos a acestuia este indicatorul
de nivel al uleiului (joja de ulei).

2. Addugati suficient ulei pentru a aduce nivelul
uleiului intre limita superioara (Fig. 14.3) si in-
ferioara (Fig. 14.4) de pe joja de ulei. Mdsurarea
trebuie facutd cu joja pozitionatd, dar nu insu-
rubat, in gadtul de umplere.
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3. Repozitionati capacul de ulei si strangeti cores-
punzator.
AVERTIZARE
Stergeti orice combustibil si ulei vdrsati inainte de a
porni motorul.
Pentru a umple pompa cu ulei:

1. Scoateti dopul de transport (Fig. 6.1).

2. Adaugati suficient ulei pentru a aduce nivelul
uleiului Tntre limita superioard (Fig. 6.3) si in-
ferioara (Fig. 6.4) de pe indicatorul nivelului de
ulei.

3. Pozitionati noul dop de ulei (Fig. 6.2) si stran-
geti corespunzator.

PORNIREA UNITA',I'II

AVERTIZARE

inainte de a porni motorul, asigurati-vd c& atat masi-
na, cat si dumneavoastra va aflati pe un teren stabil.
AVERTIZARE

Functionarea uscatd mai mult de 2 minute poate
duce ladeteriorarea pompeideinaltd presiune. Daca
aparatul nu creste presiune in decurs de 2 minute,
opriti-l si contactati distribuitorul din apropiere.
Pentru a porni motorul:

1. Asamblati pistolul si lancea impreuna (Fig. 7).

2. Asamblati furtunul de inaltd presiune (Fig. 8.2)
pe orificiul de evacuare a apei (Fig. 8.1).

3. Asamblati pistolul si lancea la capatul liber al
furtunului.

4. Montatifurtunul de alimentare cu apa (Fig. 9.2)
pe orificiul de intrare a apei (Fig. 9.1) al pompei,
folosind conectori si filtru corespunzatori.

AVERTIZARE

fnainte de a conecta furtunul de alimentare cu ap&
la orificiul de alimentare cu apa, inspectati sita de
alimentare cu apa (Fig. 9.3). Curatati ecranul daca
contine resturi si inlocuiti-l dacd este deteriorat. De
asemenea, asigurati-vd ca furtunul pe care urmeaza
sd il conectatieste curat de orice resturi. Utilizati nu-
mai apa rece (sub 40 °C) cu un debit de cel putin 19
L/m sinu mai putin de 1,3 bari de presiune.

5. Deschidetialimentarea cu apa.

6. Deplasati parghia supapei de combustibil (Fig.
15.1) in pozitia ,ON".

7. Deplasati maneta de soc (Fig. 16.1) in pozitia
.Soc”.

NOTA

Acest pas se aplica numai pornirii la rece a mo-
torului. Cand motorul este deja cald sau tempe-
ratura mediului ambiant este ridicata, maneta
de soc trebuie sd fie in pozitia ,RUN" in orice
moment.

8. Mutati comutatorul ON / OFF in pozitia ,ON”
(Fig. 17.1).

9. Prindeti ferm méanerul masinii cu mana stanga
si manerul demarorului (Fig. 18.2) al motorului
cu mana dreaptd. Trageti manerul demaroru-
lui pdna cand simtiti rezistentd pentru a cupla
motorul si apoi trageti ferm pentru a porni mo-
torul.

AVERTIZARE

Pentru a evita ruperea cablului de pornire (Fig.
18.1), nu trageti pe toatd lungimea acestuia si
nu l3sati-l sa alunece de-a lungul marginii orifi-
ciului de ghidare a cablului. Eliberati demarorul
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treptat, pentru a evita sa-l [dsati sa zboare ina-
poi necontrolat.

10. Pe masurd ce motorul se incalzeste, mutati
treptat maneta de soc in pozitia ,RUN”, daca
motorul a fost pornit la rece.

NOTA

Pentru performanta si fiabilitate maxime, lasati mo-
torul sa se incalzeascd inainte de a-l utiliza la sarcinad
maxima, ruldndu-l timp de doud pana la trei minute
la ralanti.

FUNCTIONAREA UNITATII

AVERTIZARE

Pastrati o distanta de cel putin 30 cm intre jetul de
apa si orice obiecte sensibile sau suprafete vopsite
pentru a evita deteriorarea.

AVERTIZARE

Setati motorul cu strictete conform puterii regle-
mentate din manualul de utilizare. Nu supraincar-
cati, nu supraincarcati sau nu porniti motorul cu sar-
cind redusa si cu viteza redusa.

DUZE

Masina de spélat cu presiune vine cu cinci duze de
pulverizare. Fiecare duzd are coduri de culoare si
oferd un model de pulverizare si o presiune specifice
pentru o anumitd lucrare de curatare:

»Rosu - 0°: Aceasta duza furnizeaza un jet de apa
sub presiune si este extrem de puternica. Aco-
perd doar o zond micd de curdtare. Aceastd duza
ar trebuisa fie indreptata numai catre suprafete
care pot rezista la presiuni mari, cum ar fi beto-
nul sau metalul nevopsit. A nu se folosi la lemn
curat.

»Galben - 15°: Aceastd duza oferd un model de
pulverizare puternic de 15° pentru curdtarea in-
tensa a zonelor mici. Aceasta duza ar trebui sa
fie indreptatd numai catre suprafete care pot
rezista la presiuni mari, cum ar fi betonul sau
metalul nevopsit.

»Verde - 25° Aceastd duza oferd un model de
pulverizare de 25° pentru curdtarea intensd a
suprafetelor mai mari. Aceastd duzd ar trebui
sa fie indreptatd numai catre suprafete care pot
rezista la presiuni mari, cum ar fi betonul sau me-
talul nevopsit.

» Alb - 40" Aceastd duza oferd un model de pulve-
rizare de 40° si un jet de apd mai putin puternic.
Aceastd duza poate acoperi o suprafata larga si
ar trebui utilizatd pentru majoritatea lucrarilor
de curdtare generale.

»Negru - Detergent: Aceastd duzd este folosi-
ta pentru a aplica solutii chimice speciale si de
curdtare. Presiunea de iesire a masinii ar trebui,
de asemenea, scazutd atunci cand este utilizata
aceastd duza.

UTILIZAREA PRODUSELOR CHIMICE
AVERTIZARE
Utilizati numai detergenti special conceputi pentru
masinile de spalat cu presiune. Detergentii neadec
vati pot deteriora pompa.
Pentru a utiliza detergent cu masina de spalat cu pre-
siune (Fig. 11):

1. Atasati furtunul de detergent la orificiul de ad-
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misie a detergentului al pompei.
2. Puneticeldlalt capat al furtunului de detergent
in recipientul pentru detergent.
3. Atasatiduza de detergent pe lance (Fig. 10).
4. Pulverizati detergentul pe o suprafata uscata.
5. Ldsati detergentul sd actioneze pe suprafata
timp de trei pana la cinci minute.
6. Clatiti detergentul de la suprafatd cu apa cu-
ratd.
AVERTIZARE
Dupa ce ati folosit detergent, este important sa cu-
ratati masina de spdlat cu presiune cu apd curata.
Treceti apa curata prin masina de spalat cu presiune
timp de cateva minute, dupa ce atiindepartat rezer-
vorul de detergent.

OPRIREA UNITATII
AVERTIZARE
Evitati oprirea brusca a motorului la vitezd mare sau
sub sarcind mare pentru a evita defectiunea moto-
rului.
Pentru a opri masina:
1. Mutati comutatorul ON / OFF in pozitia ,OFF”
(Fig. 17.2).
2. Deplasati parghia supapei de combustibilin po-
zitia ,OPRIT".
3. Opriti alimentarea cu apa.
4. Apasati parghia pistolului pdnd cadnd apa rama-
sdin pompa, furtunurisi pistol este eliberata.

INTRETINERE S| CURATARE

AVERTIZARE

Nu efectuati niciodatd intretinere sau curdtare cu
unitatea in functiune. Lucratiintotdeauna la o unita-
te rece. inainte de a curdta sau de a efectua lucrari
de intretinere, deconectati capacul bujiilor si cititi
instructiunile relevante. Purtati intotdeauna imbra-
cdminte adecvata si manusi de protectie ori de cdte
ori aveti mainile in pericol.

Orice ajustari sau operatiuni de intretinere care nu
sunt descrise in acest manual trebuie efectuate de
catre distribuitorul dumneavoastra sau un centru de
service autorizat cu cunostintele si echipamentele
necesare pentru a se asigura cd lucrarile sunt efec
tuate corect, mentindnd nivelul de siguranta initial al
masinii. Orice operatiuni efectuate in centre neauto-
rizate sau de cdtre persoane necalificate vorinvalida
total Garantia si toate obligatiile si responsabilitatile
Producatorului.

Pastrati toate piulitele si suruburile stranse pentru
a vd asigura ca masina este fntotdeauna in stare de
functionare sigurd. Intretinerea de rutind este esen-
tiald pentru siguranta si pentru mentinerea unui ni-
vel ridicat de performanta.

AVERTIZARE

Nu utilizati niciodatd masina cu piese uzate sau dete-
riorate. Piesele defecte sau uzate trebuie intotdeau-
na inlocuite si nu reparate. Folositi numai piese de
schimb originale.
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*Aceste articole trebuie inlocuite dacd este necesar.

**Aceste articole trebuie intretinute si reparate numai de
un dealer autorizat, care dispune de uneltele adecvate side

competenta mecanicd necesara.

ULEI DE MOTOR SI POMPA

AVERTIZARE

Verificarea nivelului si schimbarea uleiului trebuie fa-
cute pe un teren solid si plan. Motorul trebuie oprit
tot timpul. Dacd motorul ar fi functionat, va fi fier-
binte si procedura trebuie efectuatd cu grija pentru
aevita pericolul de arsuri.

Pentru a verifica nivelul uleiului de motor:

1. Scoateti capacul de umplere cu ulei.

2. Stergetijoja de ulei.

3. Introduceti joja de ulei in gatul de umplere cu
ulei, fard a o insuruba.

4. Scoateti joja de ulei si verificati nivelul de ulei
afisat pe ea. Dacd este necesar, umpleti cu ulei
pana la nivelul superior.

5. Puneti joja de ulei in pozitie si strangeti cores-
punzator.

Pentru a schimba uleiul de motor:
NOTA
Scurgeti uleiul uzatin timp ce motorul este cald. Ule-
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jul cald se scurge rapid si complet.

1. Scoateti capacul de umplere a uleiului de la ga-
tulde umplere a uleiului de motor.

2. Puneti un recipient adecvat (Fig. 19.3) sub ori-
ficiul de scurgere a uleiului (Fig. 19.2) pentru a
prinde uleiul uzat.

3. Scoateti dopul de golire a uleiului (Fig. 19.4) si
saiba (Fig. 19.5) pentru a permite uleiului sa se
scurga complet.

4. Repozitionati dopul de scurgere a uleiului cu
saiba acestuia si strangeti corespunzator.

5. Addugati treptat suficient ulei pentru a aduce
nivelul uleiului la buza gétului de umplere cu
ulei, pana la nivelul superior si nu mai jos decat
nivelulinferior.

6. Repozitionati capacul de umplere cu ulei si
strangeti corespunzator.

NOTA

Daca motorul functioneazd frecvent in conditii de
praf sauin alte circumstante severe, schimbati uleiul
de motor la fiecare 10 ore.

Pentru a verifica nivelul uleiului pompei:

1. Scoateti capacul de umplere cu ulei.

2. Verificati nivelul uleiului pe indicatorul de ulei.
Daca este necesar, umpleti cu ulei pana la nive-
lul superior.

3. Puneti capacul de umplere cu ulei in pozitie si
strangeti corespunzadtor.

Pentru a schimba uleiul pompei:

1. Scoateti capacul de umplere cu ulei.

2. Puneti un recipient adecvat sub orificiul de
scurgere a uleiului pentru a prinde uleiul uzat.

3. Scoateti dopul de scurgere a uleiului si saiba
pentru a permite uleiului sa se scurga complet.

4. Repozitionati dopul de scurgere a uleiului cu
saiba acestuia si strangeti corespunzator.

5. Addugati treptat suficient ulei pentru a aduce
nivelul uleiului la nivelul superior si nu mai jos
decat nivelulinferior.

6. Repozitionati capacul de umplere cu ulei si
strangeti corespunzator.

AVERTIZARE:

Pornirea motorului sau a pompei va duce la un nivel
scazut al uleiului siva cauza deteriorarea motorului.
NOTA

Aruncati uleiul de motor uzat si recipientele intr-un
mod compatibil cu mediul inconjurdtor. Va sugeram
sd il ducetiintr-un recipient sigilat la centrul local de
reciclare sau la statia de service pentru recuperare.
Nu-l aruncati la gunoi, nu il turnati pe pamant si nici
nu flturnati pe un canal de scurgere.

FILTRU DE AER

AVERTIZARE

Operarea motorului fard un filtru de aer sau cu un
filtru de aer deteriorat va permite patrunderea mur-
darieiin motor, provocand uzura rapida a motorului.
Pentru a verifica, curata sau schimba filtrul de aer:

1. Scoateti capacul filtrului de aer (Fig. 20.1).

2. Asigurati-va cd elementul filtrului de aer (Fig.
20.2) nu are murddrie si este in stare bund. Daca
este murdar, indepartati-l si curatati-l. Pentru
a curdta un element de filtru de aer cu spuma,
spalati-l cu detergent de casa si apa fierbinte
si [dsati-l sa se usuce. Apoi inmuiati-l in ulei de
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motor curat saturat si stoarceti usor excesul de
ulei. Daca este necesar, inlocuiti-l cu unul nou.
Pentru a curata un element de filtru de aer din
hartie, curatati murdaria usoarad lipindu-l usor
de cateva ori pe o suprafata tare si inlocuiti-l
dacad este prezentd murdarie puternica.

3. Curdtati interiorul carcasei filtrului de aer si
acoperiti de murdarie cu o carpa moale. Daca
motorul este echipat cu un filtru de aer tip baie
de ulei, inlocuiti uleiul cu ulei de motor nou.

4. Reinstalati elementul filtrului de aer si urmati
procedura inversa pentru a pune la loc capacul
filtrului de aer.

AVERTIZARE

Nu curatati niciodata filtrul de aer cu detergenti in-
flamabili sau cu punct de aprindere scazut pentru a
evita riscul de incendiu sau explozie.

NOTA

Daca motorul functioneazd frecvent in conditii de
praf sau in alte circumstante severe, curdtati ele-
mentul filtrului de aer la fiecare 10 ore. Dacd este ne-
cesar, schimbati elementul filtrului de aer la fiecare
25deore.

BUGIE
Pentru aintretine bujia (Fig. 21):

1. Scoateti capacul bujiei pentru a accesa bujia.

2. Utilizati un instrument adecvat pentru bujie
pentru a scoate cu grija bujia.

3. Verificati starea bujiei si a electrodului aceste-
ia. Trebuie sa fie curat si nu uzat. Verificati daca
distanta bujiilor este intre 0,7 si 0,8 mm (Fig. 8).
inlocuiti bujia cu una nous, daci este necesar.

4. Introduceti cu grija bujia in motor cu mana.

5. Odata filetat, utilizati unealta adecvata pentru
bujie pentru a strange bujia, acordand atentie
sd nu folositi o fortd excesiva care afecteaza
filetele.

6. Reatasati capacul bujiilor.

AVERTIZARE

Nu permiteti niciodatd patrunderea murdariei sau a
resturilor in alezajul cilindrului. inainte de a scoate
bujia, curatati bine bujia si zona chiulasei.

CUPA DE SEDIMENTE DE COMBUSTIBIL
AVERTIZARE
Mentineti carburatorul de combustibil numai in aer
liber siin zone bine ventilate.
Pentru a mentine cupa de sedimente de combustibil
(Fig. 22):
1. Rotitisupapa de combustibilin pozitia ,OPRIT".
2. Scoateti cupa de sedimente de combustibil din
carburator cu inelul sdu de etansare din cau-
ciuc.
3. Spalati partile indepdrtate in solvent, uscati-le
bine.
AVERTIZARE
Nu curdtati niciodata recipientul pentru sedimente
de combustibil cu detergentiinflamabili sau cu punct
de aprindere scazut pentru a evita riscul de incendiu
sau explozie.
4. Tnlocuiti inelul de etansare de cauciuc cu unul
nou, dacd este necesar.
5. Reinstalati inelul de etansare din cauciuc si
cupa de sedimente si fixati-le in pozitie.
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6. Rotiti supapa de combustibil in pozitia ,ON" si
verificati daca exista scurgeri de combustibil.

FILTRU DE COMBUSTIBIL

Rezervorul de combustibil poate fi echipat cu un
filtru, in functie de modelul motocultorului, situat
la capacul rezervorului de combustibil. Filtrul de
combustibil poate fi ales si trebuie verificat perio-
dic. Daca filtrul este murdar, curatati-1 si inlocuiti-l
cu unul nou atunci cand este necesar. In cazulin care
interiorul rezervorului de combustibil este murdar,
acesta poate fi curatat prin clatirea rezervorului de
combustibil cu benzind curata.

CURATARE

Utilizati o perie moale micd pentru a curdta exteri-
orul unitatii. Nu folositi detergenti puternici. Pro-
dusele de curatare de uz casnic care contin uleiuri
aromatice precum pinul si lamaia si solventi precum
kerosenul pot deteriora carcasa sau manerul din
plastic. Stergeti orice umezeald cu o cadrpa moale.

DEPOZITARE

AVERTIZARE

Nu depozitati niciodatd unitatea cu combustibil in

rezervor si ldsatiintotdeauna unitatea sa se rdceascd

inainte de a o depozita. Depozitati unitatea numaiin
zone uscate si bine ventilate.

AVERTIZARE

Aparatul si accesoriile care nu sunt complet golite

pot fi distruse de inghet sau mucegai. Pentru a evita

deteriorarea:

1. Opritiaparatul.

2. Opriti alimentarea cu apa.

3. Detasati lancea de pulverizare de la pistolul cu

declansare.

4. Apasati parghia pistolului de declansare pana

cand nu mai iese apa.

5. Deconectatiaparatul de la sursa de apa.

in cazulin care unitatea va fi depozitatd pentru o pe-

rioadd lungad de timp, utilizati urmatoarea procedurd

de depozitare:

1. Goliti tot combustibilul din rezervor si din car-

burator.

2. nlocuiti uleiul de motor cu nou.

3. Scoateti bujia si puneti 30 ml de ulei de motor
de naltd calitate in cilindru. Trageti incet funia
de pornire pentru a distribui uleiul. Reinstalati
bujia.

4, Curatati temeinic unitatea si verificati daca
existd piese sldbite sau deteriorate. Reparati
sau inlocuiti piesele deteriorate si strangeti su-
ruburile, piulitele sau suruburile slabite.

5. Lubrifiati toate piesele necesare cu o carpa
umeda cu ulei pentru a evita acumularea de
ruginga.

PROTECTIA MEDIULUI

Reciclati materiile prime in loc sa le aruncati ca dese-
uri. Masina, accesoriile si ambalajele trebuie sortate
pentru reciclare ecologicd. Componentele din plas-
tic sunt etichetate pentru reciclare clasificata.

Aruncati uleiul de motor uzat si recipientele intr-un
mod compatibil cu mediul inconjurator. Va sugeram
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sd il ducetiintr-un recipient sigilat la centrul local de
reciclare sau la statia de service pentru recuperare.
Nu-l aruncati la gunoi, nu il turnati pe pamant si nici
nuflturnati pe un canal de scurgere.

GARANTIE

Acest produs este garantat in conformitate cu regle-
mentarile legale / specifice tarii, in vigoare de la data
achizitiei de catre primul utilizator. Daunele cauzate
de uzura normald, suprasarcind sau manipulare ne-
corespunzatoare vor fi excluse din garantie. in cazul
unei reclamatii, vd rugam sa trimiteti masina, com-
plet asamblata, la distribuitorul dumneavoastra sau
la centrul de service oficial.

MAGYAR

ALTALANOS BIZTONSAGI FIGYELMEZTE-
TESEK

Atermék hasznélata elétt olvassa el és értse meg ezt
ahasznélati Gtmutatot. Segithet megeléznia balese-
teket, haismeriterméke kezeldszerveit, és betartja a
biztonsdgos lizemeltetési eljardsokat és a biztonsagi
jelzéseket. Mindig hasznélja a jézan eszét, hogy el-
kerljon minden olyan helyzetet, amely meghaladja
képességeit. Ne hasznalja, ha faradt vagy kabitdszer,
alkohol vagy bérmilyen mas gydégyszer hatdsa alatt
3ll. MUkodés kozben tartsa tévol a szemlélédbket
és az 4llatokat, amelyek megsérilhetnek, valamint
azokat a targyakat, amelyek megsérilhetnek. Soha
ne engedje, hogy gyermekek vagy olyan személyek
hasznéljdk a terméket, akik nem ismerik ezeket az
utasitdsokat. A helyi torvények korldtozhatjdk az
Gzemeltetd alsé korhatdrat. Ne feledje, hogy az tze-
meltetd vagy a felhasznélo felelds a mas embereket,
dllatokat vagy azok tulajdonat érinté balesetekért
vagy vératlan eseményekért. Ne tegye ki a terméket
tdlzott nedvességnek, pornak, szennyez&désnek
vagy korroziv géznek. Ne szereljen a gépre olyan
berendezéseket vagy tartozékokat, amelyeket a
gyarté nem tervezett vagy nem hagyott jéva. Soha
ne kisérelje meg médositani a terméket. A nem en-
gedélyezett mddositdsok vagy tartozékok sulyos
személyi sérllést vagy a kezeld vagy masok halalat
okozhatjak. A jelen kézikényvben nem szerepld szét-
szereléssel és szervizeléssel kapcsolatban forduljon
hivatalos forgalmazéjdhoz. Ha munka kézben valami
eltorik vagy baleset térténik, azonnal kapcsolja ki a
gépet és vigye el, hogy elkerilje a tovabbi kiroso-
dast. Ha idegen test kerllt a gépbe, azonnal allitsa
le, ellenérizze, hogy nem sérilt-e, és javitsa meg, mi-
el6tt Gjrainditana.

VEDO FELSZERELES

Ugyeljen arra, hogy megfelels és minésitett védéfel-
szerelést hasznéljon az egység mikodtetése sorén.
Mindig viseljen mozgast nem akadalyozé ruhazatot,
véddkesztyt, véddszemiveget, félalarcos légzékeé-
szlléket, fllvédot és csiszdsmentes talpd, nyirds-
géatlé biztonsadgi csizmdat. Soha ne viseljen sélat,
nyakldncot vagy bérmilyen l6gé vagy csapkodo kie-
gészitst és ruhat, amely beakadhat a gépbe. Kosse
fel a hajét, ha hossza.

MERGEZES| VESZELYEK

Csak a szabadban és j6l szell6z6 helyen miikodtesse.
MUkodés kozben a motor mérgezd szén-monoxidot,
szagtalan és szintelen gazt bocsét ki. A szén-mo-
noxid belélegzése hényingert, juldst vagy halalt
okozhat. Ne mkodtesse a gépet zért térben, ahol
veszélyes szén-monoxid gézok keletkezhetnek, vagy
nyitott ablakok kézelében. Az izemanyag és az olaj
rendkivil mérgezd. Ne lélegezze be az Gzemanyag
parolgd gézait, és mindig viseljen megfelel véds-
felszerelést, amikor kezeli 6ket. Az Gzemanyagot és
az olajat mindig jévéhagyott tartdlyokban tarolja, és
felel&sen drtalmatlanitsa.
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TUZ- ES EGESI VESZELYEK

A gép egyes részei eléggé felforrésodnak ahhoz,
hogy meggyujtsék a gyilékony anyagokat. Ne hasz-
nalja magas tlizveszélyes terileteken. Ne irdnyitsa
a hangtompitét és igy a kipufogdgazt gyulékony
anyagok felé.

A gép egyes részei eléggé felforrésodnak ahhoz,
hogy égési sériilést okozzanak. Ugyeljen arra, hogy
ne érintse meg &ket, hogy elkerilje az égési séri-
|ést. Tarolas elStt hagyja kihdlni a gépet.

A benzin és az olaj gyulékony. Hasznélat elétt ko-
vesse az egyes gyartdk utasitdsait. Az esetleges
tiz- vagy szikraforrasokat mindig tavol kell tartani.
Ne dohdnyozzon a gép, illetve Gzemanyag és olaj
kozelében. Csak a szabadban tankoljon, jél szell6z8
helyen, leéllitott motor mellett. Lassan nyissa ki az
Gzemanyagtartélyt, hogy a belsé nyomads fokozato-
san csokkenjen. Ne toltse tulaz Gzemanyagtartalyt.
Gy6z6djon meg arrél, hogy a tartalék benzintar-
tily és az egység kozott van némi tdvolsédg, hogy
elkerilje a szikségtelen veszélyeket. A motor be-
inditdsa elétt gy6z6djon meg arrél, hogy minden
kiomlott Gzemanyagot és olajat letorolt. TGz esetén
hasznaljon megfelels tlizoltd késziléket, amelyet
kifejezetten olaj- és benzintlzekre terveztek.

KATEGORIA BIZTONSAGI FIGYELMEZTE-
TESEK

BIZTONSAGOS MUKODES
A gép Osszes mikodtetd karjdnak konnyen kell
mozognia egyik helyzetbél a masikba, és nem kell
eréltetni. Az elektromos kdbeleknek és kilondsen
a gyljtégyertya kdbelének kifogastalan allapotban
kell lennitk, hogy elkeriljik a szikraképz&dést, és a
gyujtégyertya sapkajat megfelelden fel kell szerelni
a gyljtégyertyara. A fogantylknak és a véddeszko-
zOknek tisztdnak és szaraznak kell lennitk, valamint
biztonsdgosan kell régziteni a géphez.
A munka megkezdése el6tt mindig ellendrizze,
hogy nincsenek-e olyan térgyak, amelyek elzarhat-
jdk a leveg6bemeneti sz(rét. Az eltémdodott (ég-
bedmld csokkenti a gép teljesitményét és noveli a
motor Gzemi h6mérsékletét, amia motor meghiba-
soddsdhoz vezethet.
Ugyeljen arra, hogy leéllitsa a motort:

» Tartozékok felszerelésekor vagy eltdvolitdsa-

kor.
» Munkateriletek kozotti vagy burkolt teriletek
és talajakadélyok feletti mozgdaskor.

» Amikor feligyelet nélkil hagyja a gépet.

» Tankolas kozben.

» Tisztitds vagy karbantartéas kdzben.

» Sz4llitds kdzben.

» Tarolds eldtt.
FIGYELEM
A vonatkozé eléirdsok szerint a készUléket soha
nem szabad az ivévizhadldézaton hasznalni rend-
szerlevélasztd nélkul. Gyézédjon meg arrél, hogy
az épllet vizrendszerének csatlakozdsa, amelyen a
nagynyomasu tisztité mkodik, rendszerlevalaszto-
val van felszerelve. A visszafolydsgatldkon tfolyt
viz nem ihaté.
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ZAJ ES REZGESVESZELY

Az ebben az Gtmutatéban feltiintetett zaj- és rezgés-
szintek a gép hasznalatanak maximdlis szintjei. A nem
megfelel6 karbantartds jelentés hatdssal van a rez-
gés- és zajkibocsatasra. Kovetkezésképpen megel6z6
épéseket kell tenni a magas zajszint és a vibraciébol
eredd terhelés miatti esetleges karok kikliszobolé-
sére. Gondosan karbantartsa a gépet, viseljen filvé-
dét, rezgéscsillapitd keszty(t és tartson sziineteket a
munkavégzés soran. A gép stabil sebességgel torténd
mUikodtetése és a fogantylk megfelels erével torténd
erés megfogdsa csokkentheti a rezgésszintet. Munka-
napokon gyakori és megfelel sziineteket kell tartania,
hogy elkerlje a vibracié okozta kdrosodast és a fiilkéro-
sodast. A hosszan tarto vibraciénak vald kitettség séri-
léseket és idegrendszeri rendellenességeket okozhat,
kilénosen a keringési zavarokban szenvedSknél. A ti-
netek a kézre, a csukléra és az ujjakra vonatkozhatnak,
ésaz érzékenység elvesztésével, toporzassal, viszketés-
sel, fajdalommal és a bér elszinez&désével vagy szerke-
zeti valtozdsaival nyilvdnulnak meg. Ezeket a hatdsokat
ronthatja az alacsony kérnyezeti hémérséklet vagy a
fogantyuk tulzott megfogdsa. Ha ilyen tinetek jelent-
keznek, csokkenteni kell a gép hasznalati idejét, és or-
voshoz kell fordulni.

A MUNKATERULET VESZELYEI

Alaposan vizsgélija meg az egész munkateruletet, és
hasznéljon gereblyét vagy kerti kefét a tormelék kézi
fellazitdsdhoz és minden olyan dolog eltavolitdsdhoz,
amely a gépbdl kiszérédhat, veszélyes forras lehet,
vagy elgdzolas esetén kért okozhat a gépben (kovek,
4gak, vasdrét, csontok). stb.). Ellendrizze, hogy a gép
m(ikodési tartomanyadtdl szamitott legaldbb 15 mé-
teren belll nincsenek-e szemlél&dék, allatok vagy tér-
gyak, amelyek megsérilhetnek.

Csak nappali fényben vagy megfelel§ mesterséges
megvildgitas mellett, j6 (atasi viszonyok kézott dolgoz-
zon. Torekedjen arra, hogy ne okozzon zajt, csak a nap
ésszer(iidészakdban hasznélja a gépet.

Vegyen fel szildrd és kiegyensulyozott poziciét. Lehe-
téség szerint kerdlje a nedves, cslszds talajon végzett
munkat, vagy minden esetben egyenetlen vagy mere-
dek talajon, amely nem garantélja a stabilitast a kezeld
szamdra.

A nagynyomasU flvékak veszélyesek lehetnek. A karo-
sodas vagy sérilés kockdzatanak csokkentése érdeké-
ben ne irdnyitsa a vizpermetet kdzvetlentl emberekre,
héziallatokra, érzékeny targyakra, fesziltség alatt allé
elektromos berendezésekre vagy magéra a gépre.

A nagynyomdasu fivékébdl kibocsdtott vizsugar a kézi
szérépisztolyra haté taszité erét eredményez. GyézEd-
jon meg réla, hogy szildrdan éll, és mindkét kezével eré-
sen fogja a kézi szoropisztolyt és a széréfejet.

FENNTARTO VESZELYEK

A gépet modern technoldgidval és az elismert bizton-
sagi szabalyok betartdsaval épitették. Még akkor is,
ha minden biztonséagi intézkedés megvan, jelen lehet
néhadny fennmaradd, még nem nyilvdnvalé veszély. A
kezelének jézan eszét kell kbvetnie, és meg kell tennie
a szUkséges 6vintézkedéseket a fennmaradoé veszélyek
miatti kockdzatok elkerllése érdekében.
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TERMEKLEIRAS

RENDELTETESSZERU HASZNALAT

Ezt a terméket jarmUvek, épiletek, teraszok, hom-
lokzatok és egyéb tisztitdsara tervezték és gyartot-
tdk tiszta hideg viz és bioldgiailag lebomlé vegyi
tisztitészerek felhasznaldsaval.

A fent emlitettektdl eltérd barmely més hasznalat
veszélyes lehet, embereket és/vagy térgyakat és a
gépet karosithatja.

FIGYELEM

A késziléket a gyértd altal szallitott vagy ajénlott
tisztitészerrel valé haszndlatra tervezték. Mas tisz-
titészerek vagy vegyszerek hasznalata hatranyosan
befolydsolhatja a készilék biztonsagat.

FIGYELEM

Engedje le a maradék és a szivattylGnyomdst, mi-
elétt levalasztja a tomlSt a termékrél. Kapcesolja ki
a nagynyomas( mosot, majd zarja el a vizcsapot, és
végllnyomjamega pisztoly ravaszat, amigaszivaty-
tyubol ki nem engedi a vizet.

HELYTELEN HASZNALAT

A gépet nem szabad veszélyes anyagok kezelésére
hasznalni, pl. gylGlékony vagy robbanasveszélyes
termékek, szildrd anyagok vagy barmely mas targy
felhalmozédasa, amely veszélyes lehet magara a
gépre, valamint a kezel6re, a kozelben lévEkre, az
4llatokra vagy a tulajdonra.

A helytelen hasznélat példai lehetnek, de nem kiza-
rélagosan a gép lUzemeltetése:

» A gyérté éltal kifejezetten meghatérozott cé-
lokra szallitott tartozékok nélkll, vagy a tar-
tozékokat a jelen Gtmutatéban nem szerepld
modon hasznélték;

» A talajszinttSl eltéré mikodési szogben.

» Engedély nélkili médositasokkal.

» Egynél tobb személy altal.

MUSZAKI ADATOK 80. OLDAL

AZONOSITAS (1-3. ABRA)
1. Fegyver éslandzsa

2. Tomlé

3. Szivattyu

4. Kerék

5. Motor

6. Szbréfej

7. Fogantyu

8. Szivattyl olaj beto6lts nyilas
9. Szivattyu olajszint méré

10. A szivattyU olajleeresztd nyildsa
11. Vizbevezetd nyilas

12. Vizkimeneti nyilds

13. Deterjent bemeneti nyilds
14. Nyomés beallité gomb

15. Uzemanyagtartaly sapka
16. Uzemanyag tartaly

17. Visszacsapé inditd
18.Légszliré

19. GyUjtogyertya

20. Hangtompité

21. Fojté kar

22.Fojté kar
23.Uzemanyagszelep kar
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24. ON/OFF kapcsold
25.Motorolaj betsltd nyilas
26.Motorolaj szintmérd

27. Motorolaj leeresztd nyilds

MUVELET

ELOMUVELET
A kicsomagoldst és az dsszeszerelést sik és stabil
felileten kell végezni, elegendd hely legyen a gép
és a csomagolds mozgatdsdhoz, mindig megfeleld
felszerelést hasznalva (5. dbra).
A munka megkezdése elétt kérjik:
1. Ellendrizze, hogy minden csavar szorosan meg
van-e hdzva.
2. Ellenérizze, hogy a légsz(ird tiszta-e.
3. Toltse fel a motort olajjal és izemanyaggal az
aldbbiak szerint.
4. Toltse fel a szivattyit olajjal az aldbbiak sze-
rint.

TANITAS ES KENES

FIGYELEM

Soha ne dohdnyozzon tankolds kdzben, és tartsa
tévol az Gzemanyagot minden t(z- vagy szikrafor-
réstél. Kerilje a benzingbz belélegzését, és mindig
szabadon és jél szell6zé helyen tankoljon.
FIGYELEM

A motort olaj és izemanyag nélkil szallitjuk.

Ez egy 4 Gtem{ motor, ami azt jelenti, hogy benzint
kell hasznalni az izemanyagtartéalyban, és a motor-
hézat fel kell tolteni 4 Gtemd motorolajjal.
Uzemanyag jellemzék: Olommentes benzin
Olajspecifikacidk: Csak olyan olajat hasznaljon,
amely megfelel az API SF vagy magasabb szolgélta-
tdsi osztaly kovetelményeinek, és megfelel a vonat-
kozo tablazatnak (12. abra).

Az Gzemanyag taroldsadra mindig tiszta edényt hasz-
naljon, és ne hasznaljon egy hénapnél tovébb tarolt
Uzemanyagot.

Hasznéljon tolcsért, hogy elkerllje az Gzemanyag
vagy az olaj kiomlését. Ne toltse tal.

A motor izemanyaggal valé feltoltése:

1. Tévolitsa el az Gzemanyagtartély sapkajat.
FIGYELEM
Ovatosan nyissa ki a tartaly tetejét, mert nyo-
més keletkezhetett benne.

2. Toltson Uzemanyagot az Uzemanyag felsd
szintjéhez (13.2. 4bra). Hagyjon legaldbb 5 mm
helyet az izemanyag teteje és a tartély belsé
széle kozott, hogy lehetbvé tegye a tadguldst.

3. Helyezze vissza az izemanyagtartély sapkajat
és hGzza meg megfelelen.

A motor olajjal valé feltoltése:

1. Tavolitsa el az olajbeto6lts sapkat (14.1. dbra).
Az alsé része az olajszint-jelzé (olajszintjelzd
pélca).

2. Toltséon be annyi olajat, hogy az olajszint az
olajszintmérd pélca felsé (14.3. dbra) és alsd
(14.4. 3bra) hatdra kozé keruljon. A mérést gy
kell elvégezni, hogy a nivépélcdt a betolts-
csonkba kell helyezni, de nincs csavarva.

3. Helyezze vissza az olajsapkat és hizza meg
megfeleléen.




GHPW 220 PRO | GHPW 270 PRO

FIGYELEM

A motor beinditdsa elétt torélje le a kiomlott Gzem-
anyagot és olajat.

A szivattyd olajjal valo feltoltése:

1. Tavolitsa el a szallitdsi dugdt (6.1. dbra).

2. Toltsén be annyi olajat, hogy az olajszint az
olajszintmérd felsé (6.3. dbra) és also (6.4.
4bra) hatérértéke kozé kerdljon.

3. Helyezze be az Uj olajcsavart (6.2. &bra), és
hdzza meg megfeleléen.

AZ EGYSEG INDITASA

FIGYELEM

A motor beinditadsa el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy
agép és Onis stabil talajon all.

FIGYELEM

2 percnél hosszabb szdrazon futéds a nagynyomasu
szivattyl kdrosoddsdhoz vezethet. Ha a készUlék-
ben 2 percen beltl nem alakul ki nyomas, kapcsolja
ki a készlléket, és forduljon a kézeli kereskedéhoz.
A motor inditdsdhoz:

1. Szerelje 6ssze a pisztolyt és a ldndzsat (7.
abra).

2. Szerelje fela nagynyomasu tomlét (8.2. 4bra) a
vizkimeneti nyilasra (8.1. abra).

3. Szerelje 6ssze a pisztolyt és a ldndzsat a tomls
szabad végéhez.

4. Szerelje fel a vizelldtd téml6t (9.2. &bra) a szi-
vattyu vizbevezetd nyildsara (9.1. dbra), meg-
feleld csatlakozdkkal és sziirével.

FIGYELEM

MielStt a vizelldtd tomlét a vizbemenethez csat-
lakoztatnd, ellendrizze a vizbevezetd szlrét (9.3.
4bra). Tisztitsa meg a képernydt, ha szennyezddést
tartalmaz, és cserélje ki, ha sérilt. Gy6z6djon meg
arrélis, hogy a csatlakoztatni kivdnt tomlé tiszta-e
minden térmeléktél. Csak hideg (40 “C-nél kisebb)
vizet hasznéljon, amelynek dramlasi sebessége leg-
aldbb 19 L/m és nyomésa legaldbb 1,3 bar.

5. Nyissa ki a vizellatast.

6. Allitsa az izemanyagszelep kart (15.1. &bra)
,BE" llasba.

7. Allitsa a szfvaté kart (16.1. dbra) ,CHOKE" 4l-
lasba.

JEGYZET

Ez a lépés csak a motor hideginditdsara vonat-
kozik. Amikor a motor mér meleg vagy a kor-
nyezeti hémérséklet magas, a szivatd karnak
mindig ,RUN" alldsban kell lennie.

8. Allitsa a BE/KI kapcsolét ,ON” alldsba (17.1.
4bra).

9. Bal kezével erésen fogja meg a gép fogantyu-
jat, jobb kezével pedig a motor inditémarko-
latdt (18.2. dbra). HGzza meg az indité mar-
kolatat, amig ellenélldst nem érez a motor
bekapcsoldsdhoz, majd hizza meg hatarozot-
tan a motor beinditdséhoz.

FIGYELEM
Az inditékotél (18.1. &bra) elszakaddsdnak
elkerilése érdekében ne hlzza meg teljes
hosszaban, és ne engedje elcsdszni a kdbelve-
zetd furat szélén. Fokozatosan engedje el az
oninditét, nehogy ellenérizhetetlendl vissza-
repuljon.

10. Ahogy a motor felmelegszik, fokozatosan &l-
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litsa a szivatd kart ,RUN" élldsba, ha a motort
hidegen inditottak.
JEGYZET
A maximélis teljesitmény és megbizhatésdg érde-
kében hagyja felmelegedni a motort, mielétt teljes
terhelésen m(kodne, és jarassa két-hdrom percig
alapjaraton.

AZ EGYSEG MUKODTETESE

FIGYELEM

A sérilések elkerilése érdekében tartson legaldbb
30 cm tdvolsdgot a vizsugar és az érzékeny térgyak
vagy festett fellletek kozott.

FIGYELEM

SzigorGan allitsa be a motort a hasznélati Gtmuta-
téban szereplé szabélyozott teljesitmény szerint.
Ne terhelje tal, ne jérassa tal vagy jdrassa a motort
alacsony terheléssel és alacsony fordulatszamon.

FUVOKAK

A nagynyomadsl mosohoz ot széréfej tartozik. Min-
den flavédka szinkdéddal van elldtva, és meghaté-
rozott szérasi mintdt és nyomast biztosit az adott
tisztitdsi munkadhoz:

» Piros - 0": Ez a flvoka pontosan nyomés alatt
évé vizet bocsét ki, és rendkivil erds. A tiszti-
tdsnak csak egy kis terlletét fedi le. Ezt a fU-
vékat csak olyan fellletekre szabad irdnyitani,
amelyek ellendllnak a nagy nyomasnak, példa-
ul betonra vagy festetlen fémre. Ne haszndlja
tiszta fan.

»Sarga — 15°: Ez a flvoka erételjes, 15°-0s per-
metezést biztosit a kis terlletek intenziv tisz-
titdsdhoz. Ezt a fGvdkat csak olyan feliletekre
szabad irdnyitani, amelyek ellenallnak a nagy
nyoméasnak, példdul betonra vagy festetlen
fémre.

»76ld - 25°: Ez a flvoka 25°-0s szérasképet biz-
tosit nagyobb teriletek intenziv tisztitdsdhoz.
Ezt a fUvokét csak olyan fellletekre szabad ird-
nyitani, amelyek ellenédllnak a nagy nyomésnak,
példdul betonra vagy festetlen fémre.

»Fehér—40": Ez a flivdka 40°-0s permetezést és
kevésbé erds vizaramot biztosit. Ez a flvoka
széles teriletet képes lefedni, és a legtobb al-
taldnos tisztitdsi munkadhoz kell hasznalni.

» Fekete - Tisztitészer: Ez a fivdka specidlis vegyi
és tisztitd oldatok felvitelére szolgdl. A Fivdka
hasznalatakor a gép kimeneti nyomasét is csok-
kenteni kell.

VEGYSZEREK HASZNALATA
FIGYELEM
Csak nagynyomdsl moségépekhez tervezett mo-
sdszert hasznéljon. A nem megfeleld tisztitdészerek
karosithatjdk a szivattyut.
Mosoészer haszndlata a nagynyomdasd moséval (11.
abra):
1. Csatlakoztassa a tisztitészer-tomlét a szivaty-
tyG mosészer bemeneti nyildsdhoz.
2. Helyezze a mosészer-témlé masik végét a mo-
sdszer-tartélyba.
3. Rogzitse a tisztitészer-fuvokat a landzsara (10.
dbra).
4. Permetezze a mosészert szaraz feluletre.
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5. Hagyja a mosoészert harom-ot percig hatni a
feluleten.
6. Oblitse le a tisztitészert a feliletrél tiszta viz-
zel.
FIGYELEM
Mosészer hasznalata utdn fontos, hogy tiszta vizzel
tisztitsa meg a magasnyomasy mosét. A mosdszer
eltdvolitdsa utdn néhdny percig fdjjon at tiszta vizet
a nagynyomasu mosén.

AZ EGYSEG LEALLITASA

FIGYELEM

Kerilje a motor hirtelen leallitdsat nagy fordulat-

szamon vagy nagy terhelés alatt, hogy elkerilje a

motor meghibdsodasat.

A gep leéllitdsdhoz:

. Allitsa a BE/KI kapcsoldt ,OFF” allasba (17.2.

abra).

. Allitsa az Gzemanyagszelep kart ,OFF” 4lldsba.

. Zéarja el a vizellatast.

4. Nyomja le a pisztoly kart, amig a szivattyuban,
a tomlékben és a pisztolyban maradt viz ki
nem szabadul.

w N

KARBANTARTAS ES TISZTiTAS

FIGYELEM

Soha ne végezzen karbantartdst vagy tisztitdst
mikodé egység mellett. Mindig hiivos egységen
dolgozzon. Tisztitds vagy karbantartasi munkak el-
végzése eldtt valassza le a gyujtdgyertya sapkdjat,
ésolvassa el a vonatkozé utasitdsokat. Mindig visel-
jen megfeleld ruhazatot és véddkeszty(t, ha kezei
veszélyben vannak.

Az ebben a kézikonyvben nem szerepld bedllitdso-
kat vagy karbantartdsi miveleteket a mérkakeres-
kedének vagy egy felhatalmazott szervizkézpont-
nak kell elvégeznie a szlkséges ismeretekkel és
felszereléssel annak biztositdsdra, hogy a munka
megfeleléen, a gép eredeti biztonsagi szintjének
megbrzése mellett toérténjen. A nem felhatalma-
zott kézpontokban vagy szakképzetlen személyek
dltal végzett miveletek teljes mértékben érvényte-
lenitik a garanciat, valamint a gyarté minden kotele-
zettségét és felelésségét.

Minden anyat és csavart tartson szorosan, hogy a
gép mindig biztonsdgos Gzemallapotban legyen. A
rendszeres karbantartds elengedhetetlen a bizton-
sdg és a magas teljesitményszint fenntartdsahoz.
FIGYELEM

Soha ne hasznélja a gépet kopott vagy sérilt alkat-
részekkel. A hibas vagy elhasznalédott alkatrésze-
ket mindig ki kell cserélni és nem javitani. Csak ere-
deti alkatrészeket hasznéljon.
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MOTOR ES SZIVATTYU OLAJ

FIGYELEM

A szint ellenérzését és az olajcserét szilard és viz-
szintes talajon kell elvégezni. A motort mindig le kell
dllitani. Ha a motor jart volna, akkor forré lesz, és az
eljarast 6vatosan kell elvégezniaz égésisérilések el-
kertlése érdekében.

A motorolajszint ellenérzéséhez:

1. Tavolitsa el az olajbetoltd sapkat.

2. Torolje tisztara az olajpélcat.

3. Illessze be az olajpalcét az olajbetdltd nyakba
anélkal, hogy csavarna.

4. Tavolitsa el az olajpalcét, és ellendrizze a rajta
jelzett olajszintet. Ha szlkséges, toltson fel
olajat a felsé szintig.

5. Helyezze a helyére az olajszintméré pélcat, és
hlzza meg megfeleléen.

A motorolaj cseréje:
JEGYZET
Engedje le a hasznalt olajat, amig a motor meleg. A
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meleg olaj gyorsan és teljesen kitrul.

1. Tavolitsa el az olajbetoltd sapkat a motorolaj
betoltdnyildsérol.

2. Helyezzen egy megfelels edényt (19.3. dbra) az
olajleereszté nyildsalé (19.2. dbra), hogy felfog-
ja ahasznalt olajat.

3. Tavolitsa el az olajleeresztd csavart (19.4. dbra)
és az alatétet (19.5. dbra), hogy az olaj teljesen
kifolyjon.

4. Helyezze vissza az olajleeresztd csavart az alé-
téttel egyditt, és hizza meg megfeleléen.

5. Fokozatosan adjon hozza annyi olajat, hogy az
olajszint elérje az olajbetélt6csonk peremét,
egészen a felsé szintig, és ne legyen alacso-
nyabb, mint az alsé szint.

6. Helyezze vissza az olajbetolts sapkat, és hizza
meg megfelelben.

JEGYZET

Ha a motor gyakran mUkodik poros vagy mas sulyos
koralmények kozott, 10 éranként cserélje ki a moto-
rolajat.

A szivatty( olajszintjének ellenérzéséhez:

1. Tavolitsa el az olajbetoltd sapkat.

2. Ellendrizze az olajszintet az olajszintmérén. Ha
szlikséges, toltson fel olajat a fels szintig.

3. Helyezze a helyére az olajbetolts sapkét, és
hizza meg megfelel6en.

A szivattyd olajanak cseréje:

1. Tavolitsa el az olajbetoltd sapkat.

2. Helyezzen egy megfelel§ edényt az olajleeresz-
té nyilas ald, hogy felfogja a hasznélt olajat.

3. Tavolitsa el az olajleeresztd csavart és az alaté-
tet, hogy az olaj teljesen kifolyjon.

4. Helyezze vissza az olajleeresztd csavart az alé-
téttel egyitt, és hizza meg megfeleléen.

5. Fokozatosan adjon hozza annyi olajat, hogy az
olajszint a felsé szintre emelkedjen, és ne le-
gyen alacsonyabb az alsé szintnél.

6. Helyezze vissza az olajbetolts sapkat, és hizza
meg megfelelden.

FIGYELEM:

Ha a motortvagy a szivattydtjaratja, az alacsony olaj-
szint a motor kdrosodasat okozza.

JEGYZET

A hasznélt motorolajat és a tartélyokat a kornyezet-
tel kompatibilis médon artalmatlanitsa. Javasoljuk,
hogy zart edényben vigye vissza a helyi Gjrahaszno-
sit6 kozpontba vagy szervizbe. Ne dobja a szemetes-
be, ne 6ntse a foldre, és ne dntse le a lefolydba.

LEGSZURO

FIGYELEM

Ha a motort légsz(iré nélkil vagy sérult légsziirével
Gzemelteti, szennyez6dés kerilhet a motorba, ami
gyors motorkopast okoz.

A légsziré ellenérzéséhez, tisztitdsdhoz vagy cseré-
jéhez:

1. Tavolitsa el a légsz(iré fedelét (20.1. &bra).

2. Gy6zédjon meg arrél, hogy a légszlrs elem
(20.2. dbra) szennyezédésmentes és jé allapot-
banvan. Ha szennyezett, tavolitsa el és tisztitsa
meg. A habszivacs leveg&sz(iré elem tisztitdsa-
hoz mossa ki otthoni mosogatészerrel és forrd
vizzel, majd hagyja megszaradni. Ezutan dztas-
sa be tiszta, telitett motorolajba, és dvatosan
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nyomja ki a felesleges olajat. Ha sziikséges,
cserélje ki egy Gjra. A papir levegdsziiré elem
tisztitdsdhoz tisztitsa meg az enyhe szennyezé-
dést Ugy, hogy néhédnyszor 6vatosan ragassza
le egy kemény fellletre, és cserélje ki, ha erés
szennyezddés van jelen.
3. Tisztitsa meg a leveg8sziiré hazanak belsejét,
és fedje le a szennyezddéstdl egy puha ruhaval.
Ha a motor olajfirdé tipusl légszlirével van
felszerelve, cserélje ki az olajat Gj motorolajra.
4. Helyezze vissza a leveg8sz(ir6 elemet, és a for-

ditott eljaras szerint tegye vissza a leveg8sziiré
fedelét.

FIGYELEM

Soha ne tisztitsa a légszlrét gyulékony vagy ala-

csony lobbandspontd tisztitészerekkel, hogy elke-

rllje a tlz- vagy robbandsveszélyt.

JEGYZET

Ha a motor gyakran m(kodik poros vagy mas sulyos

koralmények kozott, 10 érénként tisztitsa meg a le-

vegdsziré elemet. Sziikség esetén cserélje ki a lég-

sz(r6 elemet 25 éranként.

GYUJTOGYERTYA
A gyljtdégyertya karbantartdsahoz (21. dbra):

1. Tavolitsa el a gyujtdgyertya sapkajat, hogy hoz-
z&férjen a gyujtégyertydhoz.

2. Hasznaljon megfelelé gyujtdgyertya-szersza-
mot a gyujtégyertya dvatos eltdvolitdsdhoz.

3. Ellendrizze a gyujtégyertya és az elektrédaja
dllapotat. Tisztdnak és nem kopottnak kell len-
nie. Ellenérizze, hogy a gyujtégyertya tévolss-
ga 0,7 és0,8 mm kozott van-e (8. dbra). Cserélje
ki a gyujtégyertyét egy Gjra, ha szitkséges.

4, Kézzel dvatosan csavarja be a gyujtégyertyét a
motorba.

5. A menet utdn a megfeleld gyldjtégyertya-szer-
szdmmal hizza meg a gyujtdégyertyat, Ggyelve
arra, hogy ne hasznéljon tilzott erét a menetek
kadrosodasédhoz.

6. Helyezze vissza a gyGjtogyertya sapkajat.

FIGYELEM

Soha ne engedje, hogy szennyezddés vagy térmelék
ker(ljon a henger furatéba. A gyGjtogyertya eltévoli-
tdsa elétt alaposan tisztitsa meg a gyujtdgyertyat és
a hengerfej teriletét.

UZEMANYAG UZEMELOCSESZE
FIGYELEM
Az Uzemanyag-karburdtort csak szabadban és jél
szell6z6 helyen tartsa karban.
Az Gzemanyag Glepité edény karbantartdsahoz (22.
4bra):
1. Forditsa az Gzemanyagszelepet ,OFF" 4llasba.
2. Tavolitsa el a karburdtor tizel6anyag Uledék-
poharat a gumi tomitégylrdjével.
3. Mossa le az eltdvolitott részeket olddszerben,
szaritsa meg alaposan.
FIGYELEM
Soha ne tisztitsa a tizel6anyag llepitépoharat gyd-
lékony vagy alacsony lobbandspont( tisztitészerek-
kel, hogy elkerlje a t(iz- vagy robbanasveszélyt.
4. Cserélje ki a gumi tomitégyr(t egy Ujra, ha
szUkséges.
5. Helyezze vissza a gumi tomitégyr(t és az Gle-
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pitépoharat, és rogzitse a helyére.
6. Forditsa az Gzemanyagszelepet ,BE" 4llasba, és
ellendrizze, hogy nem szivdrog-e izemanyag.

UZEMANYAGSZURO

Az izemanyagtartaly a kormanyrdd tipusatol figgs-
en szlrével is felszerelhetd, amely a tanksapkanal
taldlhaté. Az Gzemanyagsz(iré kivehetd, és rendsze-
resen ellendrizni kell. Ha a sz(ré szennyezett, tisz-
titsa meg, és sziikség esetén cserélje ki egy Gjra. Ha
az (zemanyagtartdly belseje szennyezett, akkor az
(zemanyagtartaly tiszta benzinnel torténd éblitésé-
vel tisztithato.

TISZTITAS

Hasznaljon kis puha kefét a készilék kilsejének tisz-
titdsdhoz. Ne hasznéljon erds tisztitdészereket. Az
aromas olajokat, példaul fenys- és citromolajat és
oldészereket, példaul kerozint tartalmazoé haztartasi
tisztitdszerek karosithatjdk a miianyag hazat vagy a
fogantyut. Puha ruhdval térolje le a nedvességet.

TAROLAS

FIGYELEM

Soha ne térolja az egységet (izemanyaggal a tartaly-
ban, és mindig hagyja lehdlni, mielétt elraknd. A ké-
szlléket csak szdraz és jol szellz6 helyen tarolja.
FIGYELEM

Anem teljesen viztelenitett késziiléket és tartozéko-
kat fagy vagy penész tonkreteheti. A sérilések elke-
rilése érdekében:

1. Kapcsolja ki a késziléket.

2. Zérja el a vizellatast.

3. Tavolitsa el a szérépisztolyt a széropisztolyrol.

4. Nyomja meg a pisztoly karjt, amig mar nem
fFolyik ki viz.

5. Vélassza le a készuléket a vizhalozatrol.

Ha a készlléket hosszabb ideig tarolja, kovesse az
aldbbi tarolési eljarast:

1. Engedje le az 6sszes (zemanyagot az Uzem-
anyagtartalybél és a karburdtorbdl.

2. Cserélje kia motorolajat Ujra.

3. Tavolitsa el a gyujtégyertyét, és 6ntsén 30 ml
kivdlé min6ségi motorolajat a hengerbe. Az
olaj eloszlatdsdhoz lassan hizza meg az indité-
kotelet. Helyezze vissza a gyljtogyertyat.

4. Alaposan tisztitsa meg az egységet, és elle-
nérizze, hogy nincsenek-e laza vagy sérilt ré-
szek. Javitsa meg vagy cserélje ki a sérilt alkat-
részeket, és hizza meg a meglazult csavarokat,
anyakat vagy csavarokat.

5. Kenje meg az 6sszes szlikséges alkatrészt ola-
jos nedves ruhéval, hogy elkerilje a rozsda fel-
halmozédasét.

KORNYEZETVEDELEM

Hasznositsa Ujra a nyersanyagokat ahelyett, hogy
hulladékként dobnd el. A gépet, a tartozékokat és
a csomagolést szét kell vélogatni a kérnyezetbarat
Gjrahasznositds érdekében. A mlanyag alkatrészek
kategorizalt Gjrahasznositas céljdbél vannak felcim-
kézve.
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A hasznélt motorolajat és a tartélyokat a kornyezet-
tel kompatibilis médon artalmatlanitsa. Javasoljuk,
hogy zart edényben vigye vissza a helyi Ujrahaszno-
sit6 kdzpontba vagy szervizbe. Ne dobja a szemetes-
be, ne dntse a foldre, és ne dntse le a lefolydba.

GARANCIA

Erre a termékre a torvényi/orszagspecifikus els-
irasoknak megfeleld garanciat vallalunk, amely az
elsé felhasznalé éltali vasarlds napjatél érvényes. A
normal kopédsbél, tulterhelésbdl vagy szakszer(tlen
kezelésbél eredd karok nem tartoznak a garancia ha-
télya ald. Reklamacio esetén kérjlk, kildje el a gépet
teljesen 6sszeszerelve a keresked6hoz vagy a hivata-
los szervizkdzponthoz.
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BENDRIEJI SAUGOS |SPEJIMALI

Prie$ naudodami §j gaminj perskaitykite ir supraskite
$j savininko vadova. Galite padéti iSvengti nelaimin-
gy atsitikimy susipazine su savo gaminio valdikliais
ir laikydamiesi saugaus naudojimo procediry bei
saugos zenkly. Visada vadovaukités sveiku protu,
kad iSvengtuméte visy situacijy, kurios virsija jasy
galimybes. Nenaudokite, kai esate pavarge arba ap-
svaige nuo narkotiky, alkoholio ar kity vaisty. Darbo
metu pasalinius asmenis ir gyvanus, kurie gali bati
suzaloti, taip pat daiktus, kurie gali bdti sugadinti,
laikykite atokiau. Niekada neleiskite vaikams ar Zmo-
néms, kurie néra susipazine su $iomis instrukcijomis,
naudoti gaminj. Vietiniai jstatymai gali apriboti mini-
maly operatoriaus amziy. Turékite omenyje, kad ope-
ratorius arba naudotojas yra atsakingas uz nelaimin-
gus atsitikimus ar netikétus jvykius, jvykusius kitiems
Zmonéms, gyvidnams ar jy turtui. Saugokite gaminj
nuo per didelés drégmeés, dulkiy, purvo ar koroziniy
gary. Ant masinos nemontuokite jrangos ar priedy,
kuriy nenumaté arba nepatvirtino gamintojas. Nie-
kada nebandykite modifikuoti gaminio. Neleistini pa-
keitimai ar priedai gali sukelti rimty kiino suzalojimy
arba operatoriaus ar kity asmeny mirtj. Kreipkités j
savo jgaliotajj platintoja dél iSmontavimo ir techni-
nés priezitros, kuriy Siame vadove neaprasyta. Jei
kas nors suldzty arba jvykty nelaimingas atsitikimas
dirbant, nedelsdami i$junkite masing ir nuneskite
ja, kad iSvengtumete tolesniy pazeidimy. Jei j masi-
na pateko svetimkinis, nedelsdami ja sustabdykite,
patikrinkite, ar nepazeista, ir pries vél paleisdami
pataisykite.

APSAUGINE JRANGA

Naudodami jrenginj jsitikinkite, kad naudojate tinka-
mas ir sertifikuotas apsaugos priemones. Visada dé-
vekite judesiy netrukdancius drabuZius, apsaugines
pirstines, akinius, puskauke respiratoriy, ausy apsau-
ga ir apsauginius batus nuo kirpimo neslystanciais
padais. Niekada nedévékite Saliky, vériniy, kabanciy
ar besiplecianciy priedy ir drabuziy, kurie gali jstrigti
masinoje. Suriskite plaukus, jeijie ilgi.

NUODIJIMY PAVOJUS

Dirbkite tik lauke ir gerai védinamose patalpose.
Veikdamas variklis isskiria nuodingg anglies monok-
sida — bekvapias ir bespalves dujas. |kvépus anglies
monoksido gali atsirasti pykinimas, alpimas arba mir-
tis. Nenaudokite masinos uzdaroje erdvéje, kur gali
susidaryti pavojingi anglies monoksido garai, arba
Salia atviry langy. Degalai ir alyva yra labai toksiski.
Nejkvépkite kuro garuojanciy dujy ir dirbdami su
jomis visada dévékite atitinkamas apsaugines prie-
mones. Kurg ir alyva visada laikykite patvirtintose
talpyklose ir atsakingai iSmeskite.

GAISRO IR NUDEGIMO PAVOJUS

Kai kurios masinos dalys pakankamai jkaista, kad
uzsidegty degios medziagos. Nenaudokite vietose,
kuriose yra didelis gaisro pavojus. Nenukreipkite dus-
lintuvo, taigiir iSmetamuyjy dujy j degias medziagas.

Kai kurios masinos dalys pakankamai jkaista, kad
sukelty nudegimy. Nelieskite jy, kad nesusidegintu-
méte. Prie$ padédamijviety, leiskite masinai atvesti.
Benzinas ir alyva yra degis. Prie$ naudodami vado-
vaukités kiekvieno gamintojo pateiktomis instrukci-
jomis. Galimi ugnies ar kibirksties Saltiniai visada turi
bdtiatokiau. Nerdkykite $alia masinos, kuro ir alyvos.
Degaly pildymas tik lauke, gerai védinamoje vietoje,
isjungus variklj. Létai atidarykite degaly baka, kad
slégis viduje palaipsniui mazéty. Neperpildykite de-
galy bako. Jsitikinkite, kad tarp bet kurio atsarginio
benzino bako ir jrenginio yra tam tikras atstumas,
kad iSvengtuméte nereikalingo pavojaus. Pries uz-
vesdami variklj jsitikinkite, kad visi iSsilieje degalai ir
alyva buvo nuvalyti. Kilus gaisrui, naudokite tinkama
gesintuva, specialiai sukurty naftos ir benzino gais-
rui.

KATEGORIJOS SAUGOS |SPEJIMALI

SAUGI EKSPLOATACIJA
Visos masinos valdymo svirtys turi lengvai judéti is
vienos padéties j kita ir nereikés verzti. Elektros lai-
dai, ypac¢ uzdegimo zvakeés laidas, turi bdti neprie-
kaistingos buklés, kad nesusidaryty kibirkstys, o uz-
degimo Zvakeés dangtelis turi bati tinkamai uzdétas
ant uzdegimo zvakés. Rankenos ir apsaugos jtaisai
turi bati Svards ir sausi, taip pat patikimai pritvirtinti
prie masinos.
Prie$ pradédami dirbti, visada patikrinkite, ar néra
objekty, kurie gali uzblokuoti oro jleidimo ekrana.
Uzsikimsusi oro jsiurbimo anga sumaZzina masinos
nasuma ir padidina variklio darbine temperatira, o
tai gali sukelti variklio gedima.
Jsitikinkite, kad isjungéte variklj:

» Montuojant arba nuimant priedus.

» Judant tarp darbo zony arba vir$ asfaltuoty

zony ir zemeés kliaciy.

» Kai paliekate masing be prieziros.

» Degaly papildymo metu.

»Valymo ar prieZiGros metu.

» Transportavimo metu.

» Prie$ sandéliavima.
ISPEJIMAS
Pagal galiojancias taisykles, prietaiso niekada nega-
lima naudoti ant geriamojo vandens tinklo be sis-
temos separatoriaus. Jsitikinkite, kad jdsy pastato
vandens instaliacijos jungtyje, kurioje veikia auksto
slégio ploviklis, yra sistemos separatorius. Vanduo,
pratekéjes per atgalinio srauto blokatorius, laikomas
netinkamu gerti.

TRIUKSMO IR VIBRACIJA PAVOJUS

Sioje instrukcijoje nurodyti triukmo ir vibracijos ly-
giai yra didziausi masinos naudojimo lygiai. Nepakan-
kama priezidra turi didele jtaka vibracijos ir triuksmo
emisijai. Vadinasi, batina imtis prevenciniy priemo-
niy, kad baty pasalinta galima Zala dél didelio triuks-
mo ir vibracijos jtempimo. Gerai priziGrékite masing,
muvekite ausy apsaugos priemones, antivibracines
pirstines ir dirbdami darykite pertraukas. Naudojant
masing stabiliu greiciu ir tinkama jéga tvirtai suémus
uz rankeny, gali sumazéti vibracijos lygis. Darbo die-
nos metu darykite daznas ir pakankamas pertraukas,
kad iSvengtuméte vibracijos ir ausy pazeidimy. Ilga-
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laikis vibracijos poveikis gali sukelti traumy ir neuro-
vaskuliniy sutrikimy, ypa¢ Zmonéms, kenciantiems
nuo kraujotakos sutrikimy. Simptomai gali buti susije
su plastakos, riesais ir pirstais, pasireiskiantys dél
jautrumo praradimo, niezéjimo, skausmo ir spalvos
arba struktdriniy odos poky¢iy. Sj poveikj gali susti-
printi zema aplinkos temperatdra arba per didelis
rankeny suémimas. Jei atsiranda tokiy simptomy,
reikia sutrumpinti masinos naudojimo laika ir kreiptis
| gydytoja.

PAVOJAI DARBO ZONOJE

Kruopsciai apziGrékite visa darbo vieta ir naudokite
gréblj arba kiemo Sepetj, kad rankiniu bddu atlais-
vintumeéte Siuksles ir pasalintuméte viska, kas gali
batiissklidusiis masinos, bdti pavojingu saltiniu arba
sugadinti masing, jei pervaziuota (akmenys, $akos,
geleziné viela, kaulai). ir tt). Patikrinkite, ar bent 15
metry atstumu nuo masinos veikimo diapazono néra
pasaliniy asmeny, gyvany ar daikty, kurie galéty bati
pazeisti.

Dirbkite tik dienos Sviesoje arba esant tinkamam
dirbtiniam ap3$vietimui, esant geram matomumui.
Stenkités nekelti triukSmo, naudodami §j jrenginj tik
tinkamu paros metu.

Uzimkite tvirta ir gerai subalansuota pozicij. Jei
imanoma, nedirbkite ant Slapios, slidzios Zemés arba
bet kokiu atveju nelygioje ar stacioje vietoje, kuri ne-
garantuoja operatoriui stabilumo.

Auksto slégio purkstukai gali bati pavojingi. Kad su-
mazintuméte Zalos ar suzalojimo rizika, nenukreip-
kite vandens pursly tiesiai j Zmones, naminius gyva-
nus, jautria turty, jtampa turincia elektros jranga ar
pacig masina.

I$ auksto slégio purkstuko skleidZziama vandens
¢iurkslé sukelia atstimimo galia, veikiancia rankinj
purskimo pistoleta. Jsitikinkite, kad stovite tvirtai ir
abiem rankomis tvirtai laikote rankinj purskimo pis-
toleta bei purskimo antgalj.

LIKUSI PAVOJAI

Masina buvo pagaminta naudojant Siuolaikines tech-
nologijas ir laikantis pripazinty saugos taisykliy. Net
ir jgyvendinus visas saugos priemones, gali kilti tam
tikry pavojy, kurie dar néra akivaizdds. Operatorius
turi vadovautis sveiku protu ir imtis batiny atsargu-
mo priemoniy, kad iSvengty rizikos dél likusiy pavojy.

PRODUKTO SPECIFIKACIJOS

PASKIRTIS

Sis gaminys buvo sukurtas ir pagamintas taip, kad
bdty galima valyti transporto priemones, pastatus,
terasas, fasadus ir kt., naudojant Svary Saltg vandenj
ir biologiskai skaidomus cheminius ploviklius.

Bet koks kitas naudojimas, kuris skiriasi nuo pirmiau
minéty, gali bati pavojingas, pakenkti Zmonéms ir
(arba) sugadinti daiktus ir masina.

|SPEJIMAS

Prietaisas sukurtas naudoti su gamintojo pateikta
arba rekomenduota valymo priemone. Kity valymo
priemoniy ar cheminiy medZiagy naudojimas gali
neigiamai paveikti prietaiso sauguma.

ISPEJIMAS

Prie$ atjungdami Zarng nuo gaminio, isleiskite liku-
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tinj ir siurblio slégj. ISjunkite auksto slégio plovimo
jrenginj, tada uZsukite vandens ¢iaupg ir galiausiai
paspauskite pistoleto gaiduka, kol issileis vanduo is
siurblio.

NETINKAMAS NAUDOJIMAS

Masina negali bati naudojama tvarkyti pavojingas
medziagas, pvz. degiy ar sprogiy produkty, kiety
medziagy ar kity objekty, kurie gali bati pavojingi
paciai masinai, operatoriui, pasaliniams asmenims,
gyvanams ar turtui, susikaupimas.

Netinkamo naudojimo pavyzdziais gali bati, bet tuo
neapsiribojant, masinos valdymas:

» Be priedy, kuriuos gamintojas specialiai tiekia
konkretiems tikslams, arba naudojant priedus
taip, kaip nenumatyta sioje instrukcijoje;

» Veikimo kampu, kuris skiriasi nuo Zemés lygio.

» Su neleistinais pakeitimais.

» Daugiau neivieno asmens.

TECHNINIAI DUOMENYS 81 PSL

IDENTIFIKACIJA (1-3 PAV.)
Pistoletas ir pistoletas

Zarna

Siurblys

Ratas

Variklis

Purkstukas

Rankena

Siurblio alyvos pildymo anga
Siurblio alyvos lygio matuoklis
10. Siurblio alyvos isleidimo anga
11. Vandens jleidimo anga

12. Vandens isleidimo anga

13. Deterjent jleidimo anga

14. Slégio reguliavimo rankenélé
15. Kuro bako dangtelis

16. Kuro bakas

17. Atatrankos starteris

18. Oro filtras

19. Uzdegimo zvaké

20. Duslintuvas

21. Droselio svirtis

22. Dziovintuvo svirtis

23. Kuro voztuvo svirtis

24. ON/OFF jungiklis

25. Variklio alyvos pildymo anga
26. Variklio alyvos lygio matuoklis
27. Variklio alyvos isleidimo anga

OPERACIJA

voONON A WD

PARUOSIMAS
ISpakavimas ir surinkimas turi bati atliekamas ant ly-
gaus ir stabilaus pavirsiaus, turint pakankamai vietos
masinai ir jos pakuotéms perkelti, visada naudojant
tinkama jranga (5 pav.).
Prie$ pradédami dirbti prasome:
1. Patikrinkite, ar visivarztaiyra tvirtai pritvirtinti.
2. Patikrinkite, ar oro filtras yra Svarus.
3. Uzpildykite variklj alyva ir degalais, kaip nuro-
dyta toliau.
4. Uzpildykite siurblj alyva, kaip nurodyta toliau.
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DEGALY PILDYMAS IR TEPIMAS
|SPEJIMAS
Niekada nerdkykite pildydamidegalus ir laikykite de-
galus nuo visy ugnies ar kibirksciy Saltiniy. Venkite
jkvéptibenzino gary ir visada pildykite degalus lauke
ir gerai vedinamose vietose.
ISPEJIMAS
Variklis pristatomas be alyvos ir degaly.
Tai yra 4 takty variklis, tai reiskia, kad degaly bake
turi bati naudojamas benzinas, o variklio korpusas
turi bati uzZpildytas 4 takty variklio alyva.
Kuro specifikacijos: Besvinis benzinas
Alyvos specifikacijos: Naudokite tik SF arba aukstes-
nés APl aptarnavimo klasés reikalavimus atitinkancia
alyva pagal atitinkama lentele (12 pav.).
Degalams laikyti visada naudokite Svary indg ir ne-
naudokite kuro, laikomo ilgiau nei ménes;j.
Norédami iSvengti degaly ar alyvos issiliejimo, nau-
dokite piltuva. Neperpildykite.
Norédami uzpildyti variklj degaly:
1. Nuimkite degaly bako dangtelj.

ISPEJIMAS

Atsargiai atidarykite bako dangtelj, nes viduje

galéjo susidaryti slégis.

2. |pilkite kuro iki virsutinio kuro lygio (13.2 pav.).
Palikite maziausiai 5 mm tarpa tarp degaly vir-
Saus ir bako vidinio krasto, kad galéty iSsiplésti.

3. Vel uzdékite degaly bako dangtel;j ir tinkamai
priverzkite.

Norédami uzpildyti variklj alyva:

1. Nuimkite alyvos pildymo angos dangtelj (14.1
pav.). Apatineé jo dalis yra alyvos lygio indikato-
rius (alyvos matuoklis).

2. |pilkite tiek alyvos, kad alyvos lygis bty tarp
virdutinés (14.3 pav.) ir apatinés (14.4 pav.) ribos
ant alyvos lygio matuoklio. Matavimai turi bati
atliekami jkisant matuoklj j uzpildymo kaklelj,
bet neprisukant.

3. Véluzdékite alyvos dangtelj ir tinkamai priverz-
kite.

|SPEJIMAS

Pries uzvesdami variklj, nuvalykite issiliejusius dega-
lusiralyva.

Norédami uzpildyti siurblj alyva:

1. Nuimkite transportavimo kamstj (6.1 pav.).

2. |pilkite tiek alyvos, kad alyvos lygis bty tarp
virsutinés (6.3 pav.) ir apatinés (6.4 pav.) ribos
ant alyvos lygio matuoklio.

3. Uzdékite nauja alyvos kaistj (6.2 pav.) ir tinka-
mai priverzkite.

JRENGINIO PALEIDIMAS
|SPEJIMAS
Pries uzvesdami variklj jsitikinkite, kad ir masina, ir
jds esate ant stabilios zemés.
|SPEJIMAS
Sausas veikimas ilgiau nei 2 minutes gali sugadinti
auksto slégio siurblj. Jei per 2 minutes prietaisas
nepadidéja slégio, isjunkite prietaisa ir susisiekite su
artimiausiu pardavéju.
Norédami uzvesti variklj:

1. Surinkite ginkla ir pistoleta kartu (7 pav.).

2. Sumontuokite auksto slégio zarna (8.2 pav.) ant

vandens isleidimo angos (8.1 pav.).
3. Sumontuokite pistoletgq ir pistoletg prie laisvo
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Zarnos galo.

4. Vandens tiekimo zarng (9.2 pav.) sumontuokite
ant siurblio vandens jleidimo angos (9.1 pav.),
naudodami atitinkamas jungtis ir filtra.

|SPEJIMAS

Prie$ prijungdami vandens tiekimo Zarna prie van-
dens jleidimo angos, patikrinkite vandens jleidimo
ekrang (9.3 pav.). Nuvalykite ekrana, jei jame yra
Siuksliy, ir pakeiskite, jei jis pazeistas. Be to, jsitikin-
kite, kad Zzarna, kuria ketinate prijungti, yra $vari nuo
Siuksliy. Naudokite tik Salta vandenj (maziau nei 40
°C), kurio srautas ne mazesnis kaip 19 L/m ir ne ma-
Zesnis kaip 1,3 baro slégio.

5. Atidarykite vandens tiekima.

6. Perkelkite kuro voztuvo svirtj (15.1 pav.) j padétj
LON".

7. Perkelkite droselio svirtj (16.1 pav.) j padétj
,CHOKE".

PASTABA

Sis veiksmas taikomas tik $altam variklio uzve-
dimui. Kai variklis jau jSiles arba aplinkos tem-
peratdra auksta, droselio svirtis visada turi bati
padétyje ,RUN".

8. Jjungimo /isjungimo jungiklj nustatykite j pade-
tj ,ON" (17.1 pav.).

9. Kaire ranka tvirtai suimkite uz masinos ranke-
nos, o desine — uz variklio starterio rankenos
(18.2 pav.). Traukite starterio rankena, kol pa-
jusite pasipriesinima, kad jjungtuméte variklj,
tada tvirtai traukite, kad uzvestumete variklj.
ISPEJIMAS
Kad nenutrikty starterio virvé (18.1 pav.), ne-
traukite jos per visa ilgj ir neleiskite slysti kabe-
lio kreipiklio angos krastu. Palaipsniui atleiski-
te starterj, kad neleistuméte jam nevaldomai
skristi atgal.

10. Kai variklis j8yla, palaipsniui perkelkite droselio
svirtj j ,RUN" padétj, jei variklis buvo uzvestas
saltai.

PASTABA

Norédami uztikrinti maksimaly nasuma ir patikimu-
ma, leiskite varikliui susilti pries pradédami dirbti
visa apkrova ir 2-3 minutes paleiskite jj tusciaja eiga.

IRENGINIO VALDYMAS

ISPEJIMAS

Laikykite bent 30 cm atstuma tarp vandens srovés ir
bet kokiy jautriy objekty ar dazyty pavirsiy, kad ne-
pazeistuméte.

ISPEJIMAS

Grieztai nustatykite variklj pagal reguliuojama galia
pagal savininko vadova. Neperkraukite, neperva-
Ziuokite ir neuzveskite variklio maza apkrova ir mazu
greiciu.

ANTGALAI

Sléginis ploviklis yra su penkiais purskimo antgaliais.
Kiekvienas antgalis yra pazymeétas spalvomis ir sutei-
kia tam tikra purskimo modelj bei slégj tam tikram
valymo darbui:

» Raudona — 0°: Sis antgalis tiekia tikslia suslégto
vandens srove ir yra ypac galingas. Jis apima tik
nedidelj valymo plota. Sis antgalis turi biti nu-
kreiptas tik j pavirsius, kurie gali atlaikyti didelj
slégj, pavyzdziui, betong arba nedazytg metala.

www.ffg-tools.com
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Nenaudoti ant Svarios medienos.

» Geltona — 15 Sis antgalis uztikrina galinga 15°
purskimo modelj intensyviam mazy ploty valy-
mui. Sis antgalis turi bdti nukreiptas tik j pavir-
Sius, kurie gali atlaikyti didelj slégj, pavyzdZiui,
betong arba nedazyta metala.

»Zalia — 25°: Sis antgalis uZtikrina 25° purskimo
rasty intensyviam didesniy ploty valymui. Sis
antgalis turi bati nukreiptas tik j pavirsius, kurie
gali atlaikyti didelj slégj, pavyzdziui, betong arba
nedazyta metala.

» Balta — 40°: Sis antgalis ispurskia 40° ir ne tokia
galinga vandens srove. Sis antgalis gali apimti
didelj plota ir turéty bati naudojamas daugeliui
bendryjy valymo darby.

» Juoda - ploviklis: Sis antgalis naudojamas spe-
cialiy cheminiy ir valymo tirpaly tepimui. Nau-
dojant §j antgalj, masinos iséjimo slégis taip pat
turéty bdti sumazintas.

NAUDOJANT CHEMIKALUS
|SPEJIMAS
Naudokite tik ploviklius, specialiai sukurtus auksto
slégio plovimo masinoms. Netinkami plovikliai gali
sugadinti siurblj.
Norédami naudoti ploviklj su auksto slégio plovimo
masina (11 pav.):
1. Pritvirtinkite ploviklio Zarna prie siurblio plovi-
klio jleidimo angos.
2. Kita ploviklio zarnos gala jkiskite j ploviklio
talpykla.
3. Pritvirtinkite ploviklio antgalj ant antgalio (10
pav.).
4. Uzpurkskite ploviklio ant sauso pavirsiaus.
5. Leiskite plovikliui veikti ant pavirSiaus nuo trijy
iki penkiy minuciy.
6. Nuplaukite ploviklj nuo pavirsiaus Svariu van-
deniu.
|SPEJIMAS
Panaudojus ploviklj svarbu auksto slégio plovykla
nuplauti $variu vandeniu. IStrauke ploviklio tiekima,
keleta minuciy paleiskite per auksto slégio plovimo
jrenginj Svary vandenj.

IRENGINIO SUSTABDYMAS
|SPEJIMAS
Venkite staigaus variklio sustabdymo dideliu greiciu
arba esant didelei apkrovai, kad iSvengtumeéte vari-
klio gedimo.
Norédami sustabdyti masina:
1. Jjungimo /i8jungimo jungiklj nustatykite j pade-
£ ,OFF" (17.2 pav.).
2. Perkelkite kuro voztuvo svirtj j padetj,OFF".
3. I5junkite vandens tiekima.
4. Spauskite pistoleto svirtj, kol iSsileis siurblyje,
zarnose ir pistolete likes vanduo.

PRIEZIORA IR VALYMAS

|SPEJIMAS

Niekada nedarykite prieziGros ar valymo jrenginiui
veikiant. Visada dirbkite su vésiu jrenginiu. Prie$ va-
lydami arba atlikdami techninés priezitros darbus,
atjunkite uzdegimo Zvakés dangtel; ir perskaitykite
atitinkamas instrukcijas. Visada dévékite tinkamus
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drabuzius ir dévékite apsaugines pirstines, kai kyla
pavojus jdsy rankoms.

Bet kokius Siame vadove neaprasytus reguliavimus
ar techninés priezidros veiksmus turi atlikti parda-
véjas arba jgaliotasis techninés prieZiGros centras,
turintis reikiamy ziniy ir jrangos, kad bty uztikrinta,
jog darbas bty atliktas teisingai, islaikant pradinj
masinos saugos lygj. Bet kokios operacijos, atlieka-
mos neleistinuose centruose arba nekvalifikuoty as-
meny, visiSkai panaikins garantija ir visus gamintojo
jsipareigojimus bei atsakomybe.

Priverzkite visas verzles ir varztus, kad jsitikintume-
te, jog masina visada yra saugios darbinés baklés.
|prasta prieziGra yra bdtina siekiant uztikrinti saugu-
ma ir islaikyti auksta nasumo lygj.

ISPEJIMAS

Niekada nenaudokite masinos su susidévéjusiomis ar
pazeistomis dalimis. Sugedusios arba susidévéjusios
dalys visada turi biti pakeistos, o ne taisomos. Nau-
dokite tik originalias atsargines dalis.

PRIEZIUROS GRAFIKAS
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VARIKLIO IR SIURBLIY ALYVA

|SPEJIMAS

Lygio tikrinimas ir alyvos keitimas turi bati atlieka-
mi tvirtoje ir lygioje vietoje. Variklis visada turi bati
sustabdytas. Jei variklis baty dirbes, jis bus karstas,
todél procedira reikia atlikti atsargiai, kad iSvengtu-
méte nudegimy.

Norédami patikrinti variklio alyvos lygj:

1. Nuimkite alyvos pildymo angos dangtel;.

2. Svariai nuvalykite alyvos lygio matuoklj.

3. Jkiskite alyvos lygio matuoklj j alyvos jpylimo
kaklelj, jo neuzsukdami.

4. 1Straukite alyvos lygio matuoklj ir patikrinkite
ant jo nurodyta alyvos lygj. Jei reikia, jpilkite
alyvos ikivirsutinio lygio.

5. Jdékite alyvos lygio matuoklj j vieta ir tinkamai
priverzkite.

Norédami pakeisti variklio alyva:

PASTABA

Ileiskite panaudota alyva, kol variklis iltas. Siltas
aliejus greitai ir visiskai nuteka.

1. Nuimkite alyvos pildymo angos dangtelj nuo
variklio alyvos jpylimo angos.

2. Po alyvos isleidimo anga (19.2 pav.) padékite
tinkama inda (19.3 pav.), kad surinkty panaudo-
tg alyva.

3. ISimkite alyvos isleidimo kaistj (19.4 pav.) ir po-
verzle (19.5 pav.), kad alyva visiskai istekéty.

4. vVél uzdékite alyvos isleidimo kaistj su poverzle
ir tinkamai priverzkite.

5. Palaipsniui jpilkite tiek alyvos, kad alyvos lygis
pasiekty alyvos jpylimo angos anga iki virsuti-
nio lygio ir ne Zemiau nei apatinis.

6. Vel uzdékite alyvos pildymo angos dangtel;j ir
tinkamai priverzkite.

PASTABA

Jei variklis daznai dirba dulkétomis ar kitomis sun-
kiomis aplinkybémis, pakeiskite variklio alyva kas 10
valandy.

Norédami patikrinti siurblio alyvos lygj:

1. Nuimkite alyvos pildymo angos dangtel;.

2. Patikrinkite alyvos lygj ant alyvos matuoklio. Jei
reikia, jpilkite alyvos iki virSutinio lygio.

3. Uzdékite alyvos pildymo angos dangtel;j ir tin-
kamai priverzkite.

Norédami pakeisti siurblio alyva:

1. Nuimkite alyvos pildymo angos dangtel;.

2. Po alyvos isleidimo anga padékite tinkama inda
panaudotaialyvai surinkti.

3. 1Simkite alyvos isleidimo kaistj ir poverzle, kad
alyva visiskai istekéty.

4. Vel uzdékite alyvos isleidimo kaistj su poverzle
ir tinkamai priverzkite.

5. Palaipsniui jpilkite tiek alyvos, kad alyvos lygis
pakilty iki virsutinio lygio ir ne Zemesnis nei ap-
atinis.

6. Vel uzdékite alyvos pildymo angos dangtelj ir
tinkamai priverzkite.

|SPEJIMAS:

Jeivariklis arba siurblys dirbs, sumazéjes alyvos lygis
sugadins variklj.

PASTABA

Panaudota varikline alyva ir talpas iSmeskite taip,
kad jos baty suderinamos su aplinka. Rekomenduo-
jame nugabenti jj sandariame konteineryje j vietinj
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perdirbimo centrg arba degaling, kad baty galima
sutvarkyti. NeisSmeskite jo j Siuksliadéze, nepilkite
ant zemés ir neispilkite j kanalizacija.

ORO FILTRAS

ISPEJIMAS

Jeivariklis veikia be oro valytuvo arba su pazeistu oro
valytuvu, j variklj pateks nesvarumy, dél kuriy variklis
greitai nusidéves.

Norédami patikrinti, iSvalyti arba pakeisti oro filtra:

1. Nuimkite oro filtro dangtelj (20.1 pav.).

2. Jsitikinkite, kad oro filtro elementas (20.2 pav.)
yra $varus ir geros baklés. Jeijis nedvarus, iSim-
kite ir iSvalykite. Norédami iSvalyti putplascio
oro filtro elementa, nuplaukite jj naminiu plo-
vikliu ir karstu vandeniu ir leiskite isdzidti. Tada
pamirkykite jj Svarioje prisotintoje variklio aly-
voje ir Svelniai iSspauskite alyvos pertekliy. Jei
reikia, pakeiskite jj nauju. Norédami isvalyti po-
pierinj oro filtro elementa, nuvalykite lengvus
nesvarumus kelis kartus svelniai uzklijuodami
juos ant kieto pavirsiaus ir pakeiskite, jei yra
daug nesvarumy.

3. Nuvalykite oro filtro korpuso vidy ir uzdenkite
nuo nesvarumy minksta $luoste. Jei variklyje
yra alyvos vonios tipo oro filtras, pakeiskite aly-
va nauja variklio alyva.

4. Vél jstatykite oro filtro elementgq ir atlikite at-
virkstine procedura, kad grazintuméte oro fil-
tro dangtelj.

ISPEJIMAS

Niekada nevalykite oro filtro degiais arba Zemos
plidpsnio temperataros plovikliais, kad iSvengtumé-
te gaisro ar sprogimo pavojaus.

PASTABA

Jeivariklis daznai dirba dulkétomis ar kitomis sunkio-
mis aplinkybémis, valykite oro filtro elementa kas 10
valandy. Jeireikia, keiskite oro filtro elementa kas 25
valandas.

UZDEGIMO ZVAKE
Norédami priziGréti uzdegimo zvake (21 pav.):

1. Nuimkite uzdegimo zvakés dangtelj, kad pa-
siektuméte uzdegimo zvake.

2. Naudokite tinkama uzdegimo Zvakeés jrankj, kad
atsargiai iStrauktuméte uzdegimo Zvake.

3. Patikrinkite uzdegimo zvakés ir jos elektrodo
bdkle. Ji turi bati Svariir nedévéta. Patikrinkite,
ar tarpas tarp uzdegimo zvakés yra nuo 0,7 iki
0,8 mm (8 pav.). Jei reikia, pakeiskite uzdegimo
Zvake nauja.

4. Ranka atsargiai jkiskite uzdegimo zvake j variklj.

. Jsriege sriegj, naudokite atitinkama uzdegimo
7vakés jrankj, kad priverztuméte uzdegimo
zvake, atkreipkite démesj, kad nepazeistuméte
sriegiy per didelés jégos.

6. Véluzdékite uzdegimo Zvakés dangtel].

ISPEJIMAS

Niekada neleiskite purvui ar Siuksléms patektij cilin-

dro anga. Pries iSimdami uzdegimo Zvake, kruopsciai
nuvalykite uzdegimo zvake ir cilindro galvuteés sritj.

1%

KURO NUODUODUY TAURAS
ISPEJIMAS
Degaly karbiuratoriy priziGrékite tik lauke ir gerai
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védinamose vietose.
Norédami priziGréti kuro nuosédy indelj (22 pav.):
1. Pasukite kuro voztuvg j ,OFF" padétj.
2. Nuimkite karbiuratoriaus degaly nuosédy tau-
rele su guminiu sandariklio Ziedu.
3. Nuimtas dalis nuplaukite tirpiklyje, geraiisdzio-
vinkite.
|SPEJIMAS
Niekada nevalykite degaly nuosédy puodelio degiai-
siais arba Zemos pliGpsnio temperatdros plovikliais,
kad iSvengtumeéte gaisro ar sprogimo pavojaus.
4. Jei reikia, pakeiskite guminj sandariklio zieda
nauju.
5. Vél uzdékite guminj sandariklio Ziedg ir nuose-
dy taureir pritvirtinkite.
6. Pasukite kuro voztuva j padétj ,,ON" ir patikrin-
kite, ar néra kuro nuotékio.

KURO FILTRAS

Priklausomai nuo vairalazdés modelio degaly bake
gali bati filtras, esantis prie degaly bako dangtelio.
Kuro filtra galima isimti ir jj reikia periodiskai tikrinti.
Jei filtras yra nesvarus, iSvalykite jj ir prireikus pa-
keiskite nauju. Jei degaly bako vidus yra nesvarus, jj
galima isvalytiisskalaujant kuro baka Svariu benzinu.

VALYMAS

Nedidelj minksta Sepetélj valykite jrenginio iSore.
Nenaudokite stipriy plovikliy. Buitiniai valikliai, kuriy
sudeétyje yra aromatiniy aliejy, pvz., pusy ir citriny,
ir tirpikliy, tokiy kaip Zibalas, gali pazeisti plastikinj
korpusa arba rankeng. Drégme nuvalykite minksta
Sluoste.

SANDELIAVIMAS

|SPEJIMAS

Niekada nelaikykite jrenginio su degaly bake ir visada

leiskite jrenginiui atvésti prie$ padédami. Laikykite

jrenginj tik sausose ir gerai védinamose patalpose.
|SPEJIMAS

Prietaisas ir priedai, kurie néra visiskai nusausinti,

gali bdti sunaikinti dél sal¢io arba pelésio. Norédami

iSvengti Zalos:
1. I8junkite prietaisa.
2. I5junkite vandens tiekima.
3. Atjunkite purkstuva nuo gaiduko pistoleto.
4. Spauskite gaiduko pistoleto svirtj, kol nebebus
vandens.
5. Atjunkite prietaisa nuo vandens tiekimo.

Jei jrenginys bus saugomas ilgesnj laika, naudokite

$ig saugojimo procedira:

1. 18 kuro bako ir karbiuratoriaus iSleiskite visus
degalus.

. Pakeiskite variklio alyva nauja.

3. IStraukite uzdegimo zvake irj cilindra jpilkite 30
ml aukstos kokybés variklio alyvos. Létai trau-
kite starterio virve, kad pasiskirstyty alyva. Vel
jstatykite uzdegimo Zvake.

4. Kruopsciai isvalykite jrenginj ir patikrinkite, ar
néra palaidy ar pazeisty daliy. Pataisykite arba
pakeiskite pazeistas dalis ir priverzkite atsilais-
vintus varztus, verzles arba varztus.

5. Visas reikalingas dalis sutepkite alyvoje drégna
Sluoste, kad nesusidaryty radziy.

N
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APLINKOS APSAUGA

Perdirbkite zaliavas, o ne iSmeskite kaip atliekas. Ma-
Sina, priedai ir pakuotés turi bdti rdsiuojamos, kad
bdty galima perdirbti aplinkai nekenksminga. Plas-
tikiniai komponentai yra pazenklinti, kad juos baty
galima perdirbti.

Panaudotg varikline alyva ir talpas iSmeskite taip,
kad jos bty suderinamos su aplinka. Rekomenduo-
jame nugabenti jj sandariame konteineryje j vietinj
perdirbimo centrg arba degaling, kad baty galima
sutvarkyti. NeiSmeskite jo j Siuksliadéze, nepilkite
ant zemés ir neispilkite j kanalizacija.

GARANTIJA

Siam gaminiui suteikiama garantija pagal teisinius /
konkrecios $alies reglamentus, kurie galioja nuo pir-
mojo naudotojo jsigijimo datos. Garantija netaikoma
7alai, atsiradusioms dél normalaus nusidéveéjimo,
perkrovos ar netinkamo naudojimo. Jei turite pre-
tenzijy, visiskaisurinktg masing nusiyskite pardaveéjui
arba oficialiam aptarnavimo centrui.




SHQIPTARE

PARALAJMERIME TE PERGJITHSHME TE
SIGURISE

Lexoni dhe kuptoni manualin e pronarit pérpara se
té pérdorni kété produkt. Ju mund té ndihmoni né
parandalimin e aksidenteve duke u njohur me kon-
trollet e produktit tuaj dhe duke respektuar proce-
durat e sigurta té funksionimit dhe shenjat e sigurisé.
Pérdorni gjithmoné sensin tuaj té pérbashkét pér té
shmangur té gjitha situatat gé konsiderohen pértej
aftésive tuaja. Mos e pérdorni kur jeni té lodhur ose
nén ndikimin e drogés, alkoolit ose ndonjé medika-
menti tjetér. Mbani larg kalimtarét dhe kafshét qé
mund té léndohen, si dhe sendet gé mund té dém-
tohen gjaté pérdorimit. Asnjéheré mos lejoni fémi-
jét ose personat gé nuk jané té njohur me kéto ud-
hézime té pérdorin produktin. Ligjet lokale mund té
kufizojné moshén minimale té operatorit. Mbani né
mend se operatori ose pérdoruesi éshté pérgjegjés
pér aksidente ose ngjarje té papritura gé u ndodhin
njerézve té tjeré, kafshéve ose pronés sé tyre. Mos
e ekspozoni produktin ndaj lagéshtirés sé tepért,
pluhurit, papastértisé ose avujve gérryes. Mos
montoni pajisje ose aksesoré né makiné gé nuk jané
parashikuar ose miratuar nga prodhuesi. Asnjéheré
mos u pérpigni té modifikoni produktin. Modifikimet
ose aksesorét e paautorizuar mund té rezultojné né
léndime té rénda personale ose vdekje té operatorit
ose té tjeréve. Konsultohuni me shitésin tuaj té au-
torizuar pér ¢montimin dhe shérbimin, qé nuk pérf-
shihen né kété manual. Nése dicka prishet ose ndodh
njé aksident gjaté punés, fikeni makinén menjéheré
dhe largojeni pér té parandaluar démtime té méte-
jshme. Né rast se trupi i huaj ka hyré né makiné, nd-
aloni menjéheré, inspektoni pér ndonjé démtim dhe
béni riparime pérpara se ta ndizni pérséri.

PAJISJE MBROJTESE

Sigurohuni gé té pérdorni pajisje mbrojtése té pér-
shtatshme dhe té certifikuara kur pérdorni njésiné.
Vishni gjithmoné veshje gé nuk pengojné lévizjet,
doreza mbrojtése, syze, respirator gjysmé maské,
mbrojtése veshésh dhe cizme mbrojtése kundér
gethjes me thembra gé nuk rréshqgasin. Asnjéheré
mos vishni shalle, gjerdan ose ndonjé aksesor dhe
veshje té varur ose té pérplasur gé mund té kapet né
makiné. Lidhni flokét nése jané té gjaté.

RREZIQET HELMORE

Punonivetém jashté dhe né zona té ajrosura miré. Kur
punon, motorinxjerr monoksid karboni helmues, njé
gaz pa eré dhe ngjyré. Thithja e monoksidit té karbo-
nit do té shkaktojé té pérzier, té fikét ose vdekje. Mos
e pérdorni makinén né njé hapésiré té mbyllur ku
mund té zhvillohen tym té rrezikshém té monoksidit
té karbonit, ose prané dritareve té hapura. Karburan-
ti dhe vaji jané jashtézakonisht toksiké. Mos thithni
gazrat avullues té karburantit dhe mbani gjithmoné
pajisje té pérshtatshme mbrojtése kur i trajtoni ato.
Ruani gjithmoné karburantin dhe vajin né kontejneré
té miratuar dhe hidhni me pérgjegjési.

RREZIQET ZJARRI DHE DJEGJE

Disa pjesé té makinés nxehen mjaftueshém pér té
ndezur materialet e ndezshme. Mos e pérdorni né
zona me rrezik té larté zjarri. Mos e drejtoni silencia-
torin dhe rrjedhimisht tymin e shkarkimit drejt mate-
rialeve té ndezshme.

Disa pjesé té makinés nxehen mjaftueshém pér té
shkaktuar démtim té djegies. Kini kujdes gé té mos
i prekni né ményré qé té mos digjen. Léreni makinén
té ftohet pérpara se ta ruani.

Benzina dhe vajijané té ndezshme. Ndigniudhézimet
e dhéna nga secili prodhues pérpara pérdorimit.
Burimet e mundshme té zjarrit ose shkéndija duhet
té mbahen larg gjaté gjithé kohés. Mos pini duhan
prané makinés ose ndonjé karburant dhe vaj. Mbush-
ni karburant vetém jashté, né njé zoné té ajrosur
miré, me motorin té fikur. Hapni ngadalé rezervuarin
e karburantit pér té lejuar gé presioni brenda té ulet
gradualisht. Mos e mbushni shumé rezervuarin e
karburantit. Sigurohuni gé té keté njé distancé midis
cdorezervuarirezervé té benzinés dhe njésisé, pérté
parandaluar rrezikun e panevojshém. Sigurohuni gé
té gjitha karburantet dhe vajii derdhur té jené fshiré
pérpara se té ndizni motorin. Nése ndodh njé zjarr,
pérdorninjé zjarrfikés té pérshtatshém té projektuar
posacérisht pér zjarrin e naftés dhe benzinés.

KATEGORIA PARALAJMERIME TE SIGURISE

OPERACIONI | SIGURTE
Té gjitha levat operative té makinés duhet té évizin
lehtésisht nga njé pozicion né tjetrin dhe nuk duhet
té kené nevojé pér detyrim. Kabllot elektrike dhe né
vecanti kablloja e kandelave duhet té jené né gjend-
je té pérsosur pér té shmangur gjenerimin e ndonjé
shkéndije dhe kapaku i kandelave duhet té vendoset
sic duhet né kandele. Dorezat dhe pajisjet mbrojtése
duhet té jené té pastra dhe té thata, si dhe té fiksu-
ara miré né makiné.
Kontrolloni gjithmoné pér ndonjé objekt gé mund té
bllokojé ekranin e marrjes sé ajrit pérpara se té filloni
té punoni. Njé hyrje e bllokuar e ajrit redukton per-
formancén e makinés dhe rrit temperaturén e punés
sé motorit, gjé gé mund té rezultojé né déshtim té
motorit.
Sigurohuni gé té ndaloni motorin:

» Kur montoni ose higni aksesorét.

»Kur lévizni midis zonave té punés ose sipér

zonave té asfaltuara dhe pengesave tokésore.

»Sa heré gé e lini makinén pa mbikéqyrje.

» Gjaté mbushjes me karburant.

» Gjaté pastrimit ose mirémbajtjes.

» Gjaté transportit.

»Para ruajtjes.
PARALAJMERIM
Sipas rregulloreve né fuqi, pajisja nuk duhet té pér-
doret kurré né rrjetén e ujit té pijshém pa njé ndarés
sistemi. Sigurohuni gé lidhja e instalimit té ujit té
ndértesés né té cilén pérdoret pastruesja me pre-
sion té larté té jeté e pajisur me njé ndarés sistemi.
Uji gé ka kaluar pérmes parandaluesve té rrjedhés sé
kundért konsiderohet té jeté i papijshém.

RREZIQET NGA ZHURMA DHE VIBRACIONI
Nivelet e zhurmés dhe dridhjeve té treguara né kéto
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udhézime jané nivelet maksimale pér pérdorimin
e makinés. Mirémbajtja e pamjaftueshme ka njé
ndikim té réndésishém né emetimet e dridhjeve
dhe zhurmés. Rrjedhimisht, éshté e nevojshme té
ndérmerren hapa parandalues pér té eliminuar dém-
timet e mundshme pér shkak té niveleve té larta
té zhurmés dhe stresit nga dridhjet. Mbajeni miré
makinén, vishni pajisje mbrojtése pér veshét, doreza
kundér dridhjeve dhe béni pushime gjaté punés. Pér-
dorimi i makinés me njé shpejtési té géndrueshme
dhe kapja fort e dorezave me forcé té pérshtatshme
mund té ulé nivelin e dridhjeve. Gjaté njé dite pune,
duhet té béni pushime té shpeshta dhe adekuate pér
té parandaluar démtimin nga dridhjet dhe démtimin
eveshéve. Ekspozimiizgjatur ndaj dridhjeve mund té
shkaktojé éndime dhe ¢rregullime neurovaskulare,
vecanérisht te njerézit gé vuajné nga c¢rregullime
té garkullimit té gjakut. Simptomat mund té kené
té béjné me duart, kycet dhe gishtat dhe shfagen
pérmes humbjes sé ndjeshmérisé, gérvishtjes, krua-
jtjes, dhimbjes dhe ndryshimit té ngjyrés ose ndry-
shimeve strukturore té lékurés. Kéto efekte mund
té pérkegésohen nga temperaturat e uléta té ambi-
entit ose nga kapja e tepért e doreve. Nése shfagen
simptoma té tilla, kohézgjatja e pérdorimit té mak-
inés duhet té reduktohet dhe duhet té konsultoheni
me njé mjek.

RREZIQET E ZONAVE TE PUNES

Inspektoni térésisht té gjithé zonén e punés dhe pér-
dorni njé furcé me grabujé ose furcé pér té liruar me
doré mbeturinat dhe pér té hequr ¢do gjé gé mund
té projektohet nga making, té jeté burimirrezikshém
ose té shkaktojé démtim té makinés nése pérplaset
(quré, degé, tela hekuri, kocka etj.). Kontrolloni qé
té mos keté kalimtaré, kafshé ose sende gé mund té
démtohen brenda té paktén 15 metrash nga diapa-
zoni iveprimit té makinés.

Punoni vetém né dritén e dités, ose me drité ar-
tificiale té pérshtatshme, né kushte té mira shi-
kueshmérie. Mundohuni té mos shkaktoni asnjé
shgetésim zhurmash, duke e pérdorur kété makiné
vetém né kohé té arsyeshme té dités.

Merrni njé pozicion té forté dhe té ekuilibruar.
Kur éshté e mundur, shmangni punén né toké té
lagésht, té rréshgitshme ose né ¢do rast né toké té
pabarabarté ose té pjerrét qé nuk garanton stabilitet
pér operatorin.

Avionét me presion té larté mund té jené té rrezik-
shém. Pér té zvogéluar rrezikun e démtimit ose [én-
dimit, mos e drejtoni spérkatjen e ujit drejtpérdrejt
te njerézit, kafshét shtépiake, pronat e ndjeshme,
pajisjet elektrike té ndezura ose veté makineria.
Fluksi i ujit gé [éshohet nga gryka e presionit té larté
rezulton né njé fugi zmbrapsése qé vepron né armén
me spérkatje té dorés. Sigurohuni qé té keni njé bazé
té forté dhe gjithashtu té mbani fort pistoletén me
spérkatés dhe heshtin spérkatés me té dyja duart.

RREZIQET E MBETUR

Makina éshté ndértuar duke pérdorur teknologji
moderne dhe né pérputhje me rregullat e njohura té
sigurisé. Edhe kur té gjitha masat e sigurisé jané ven-
dosur, disa rrezige té mbetura, té cilat nuk jané ende
té dukshme, mund té jené té pranishme. Operatori
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duhet té pérdoré sensin e shéndoshé dhe té marré
masat e nevojshme paraprake pér té shmangur rrezi-
kun pér shkak té rrezigeve té mbetura.

SPECIFIKAT E PRODUKTIT

PERDORIMI | CAKTUAR

Ky produkt éshté projektuar dhe prodhuar pér t'u
pérdorur pér pastrimin e automjeteve, ndértesave,
tarracave, fasadave dhe mé shumé duke pérdorur
Ujé té pastér té frohté dhe detergjenté kimiké té bio-
degradueshém.

Cdo pérdorim tjetér i ndryshém nga ato té sipérpér-
mendura mund té jeté i rrezikshém, té démtojé
njerézit dhe/ose té démtojé gjérat dhe makinén.
PARALAJMERIM

Pajisja éshté projektuar pért'u pérdorur me agjentin
e pastrimit té dhéné ose té rekomanduar nga prod-
huesi. Pérdorimii agjentéve té tjeré té pastrimit ose
kimikateve mund té ndikojé negativisht né siguriné
e pajisjes.

PARALAJMERIM

Shkarkoni presionin e mbetur dhe presionin e
pompés pérpara se té shképutni zorrén nga produk-
ti. Fikni larésin me presion, mé pas mbyllni rubinetin
e ujit dhe né fund shtypni kémbézén e armés derisa
uji nga pompa té léshohet.

PERDORIMI | PASQYRT
Makina nuk duhet té pérdoret pér trajtimin e mate-
rialeve té rrezikshme, p.sh. grumbullimii produkteve
té ndezshme ose shpérthyese, materialeve té ngurta
ose ¢do objekti tjetér gé mund té jeté i rrezikshém
pér veté makinén, si dhe pér operatorin, kalimtarét,
kafshét ose pronén.
Shembuj té pérdorimit té pahijshém mund té pérf-
shijné, por nuk kufizohen né funksionimin e makinés:
» Pa aksesorét e dhéné posacérisht nga prodhuesi
pér pérdorime specifike, ose pérdorimi i akse-
soréve né njé ményré gé nuk parashikohet né
kéto udhézime;
»Né njé kénd operativ té ndryshém nga niveli me
tokén.
» Me modifikime té paautorizuara.
»Nga mé shumé se njé person.
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IDENTIFIKIMI (FIG. 1-3)

Armé dhe shtizé

zZorré

Pompé

Rrota

Motorri

Gryké

Doreza

Porta e mbushjes sé vajit té pompés
Matés i nivelit té vajit té pompés

10. Porta e shkarkimit té vajit té pompés
11. Porta e hyrjes sé ujit

12. Porta e daljes sé ujit

13. Porta e hyrjes sé detergjentit

14. Doreza e rregullimit té presionit

15. Kapaku i rezervuarit té karburantit
16. Rezervuar karburanti
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17. Léshues mbrapsht

18. Filter ajri

19. Kandele

20. Silenciator

21. Levé mbytjeje

22.Levé e gomés

23.Leva e valvulés sé karburantit

24. Celési ON/OFF

25. Porta e mbushjes sé vajit té motorit
26. Matés i nivelit té vajit té motorit

27. Porta e shkarkimit té vajit té motorit

OPERACIONI

PARAOPERACIONI
Shpaketimi dhe kompletimi i montimit duhet té
béhet né njé sipérfage té sheshté dhe té gén-
drueshme, me hapésiré té mjaftueshme pér lévizjen
e makinés dhe paketimit té saj, duke pérdorur gjith-
moné pajisje té pérshtatshme (Fig. 5).
Para fillimit té punés, ju lutemi:
1. Kontrolloni gé té gjitha vidhat té jené té lidhura
fort.
2. Kontrolloni gé filtrii ajrit té jeté i pastér.
3. Mbushni motorin me vaj dhe karburant sic treg-
ohet mé poshté.
4. Mbushni pompén me vaj si¢ tregohet mé posh-
té.

LIDHJA DHE LUBRIKIMI
PARALAJMERIM
Asnjéheré mos pini duhan gjaté mbushjes me karbu-
rant dhe mbajeni karburantin larg té gjitha burimeve
té zjarrit ose shkéndijés. Shmangni thithjen e tym-
rave té benzinés dhe rimbusheni gjithmoné né zona
té jashtme dhe té ajrosura miré.
PARALAJMERIM
Motori ofrohet pa vaj dhe karburant.
Ky éshté njé motor 4-stroke gé do té thoté se ben-
zina duhet té pérdoret né rezervuarin e karburantit
dhe kutia e motorit duhet té mbushet me vaj motori
4-stroke.
Specifikimet e karburantit: Benzin pa plumb
Specifikimet e vajit: Pérdorni vetém vaj qé plotéson
kérkesat e klasés sé shérbimit API SF ose mé té larté
dhe sipas tabelés pérkatése (Fig. 12).
Pérdorni gjithmoné ené té pastér pér ruajtjen e kar-
burantit dhe mos pérdorni karburant té ruajtur pér
mé shumé se njé muaj.
Pérdorni njé hinké pér té shmangur derdhjen e kar-
burantit ose vajit. Mos e teproni.
Pér té mbushur motorin me karburant:
1. Higni kapakun e rezervuarit té karburantit.
PARALAJMERIM
Hapni me kujdes pjesén e sipérme té rezer-
vuarit pasi mund té jeté formuar presion bren-
da.
2. Shtoni karburant né nivelin e sipérm té kar-
burantit (Fig. 13.2). Lini njé hapésiré minimale
5 mm midis majés sé karburantit dhe skajit té
brendshém té rezervuarit pér té lejuar zgjeri-
min.
3. Rivendosni kapakun e rezervuarit té karburan-
tit dhe shtréngonisi¢ duhet.
Pér té mbushur motorin me vaj:
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. Higni kapakun e mbushésit té vajit (Fig. 14.1).
Pjesa e poshtme e tij éshté treguesi i nivelit té
vajit (dipstiku i vajit).

2. Shtonivaj té mjaftueshém pér té sjellé nivelin e
vajit midis kufirit té sipérm (Fig. 14.3) dhe kufir-
it té poshtém (Fig. 14.4) né pikén e vajit. Matja
duhet té béhet me dipstikun e vendosur, por jo
té vidhosur, né gafén e mbushésit.

3. Rivendosni kapakun e vajit dhe shtréngoni si¢
duhet.

PARALAJMERIM

Fshini ¢cdo karburant dhe vaj té derdhur pérpara se

té ndizni motorin.

Pér té mbushur pompén me vaj:

1. Higni spinén e transportit (Fig. 6.1).

2. Shtoni vaj té mjaftueshém pér té sjellé nivelin
e vajit midis kufirit té sipérm (Fig. 6.3) dhe ku-
firit té poshtém (Fig. 6.4) né matésin e nivelit
té vajit.

3. Vendoseni spinén e re té vajit (Fig. 6.2) dhe

shtréngojenisi¢ duhet.

FILLIMI | NJESISE

PARALAJMERIM

Pérpara se té ndizni motorin, sigurohuni gé si makina
ashtu edhe ju té jeni né toké té géndrueshme.
PARALAJMERIM

Puna e thaté pér mé shumé se 2 minuta mund té cojé
né démtimin e pompés me presion té larté. Nése
pajisja nuk krijon presion brenda 2 minutave, fikeni
pajisjen dhe kontaktoni shitésin tuaj aty prané.

Pér té nisur motorin:

1. Mblidhni armén dhe shtizén sé bashku (Fig. 7).

2. Montonizorrén me presion té larté (Fig. 8.2) né
portén e daljes sé ujit (Fig. 8.1).

3. Mblidhni armén dhe futeni né skajin e liré té
ZOrrés.

4. Montoni zorrén e furnizimit me ujé (Fig. 9.2) né
portén e hyrjes sé ujit (Fig. 9.1) té pompés, duke
pérdorur lidhésit dhe filtrin e duhur.

PARALAJMERIM

Pérpara se té lidhni zorrén e furnizimit me ujé me
hyrjen e ujit, inspektoni ekranin e hyrjes sé ujit (Fig.
9.3). Pastroni ekranin nése pérmban mbeturina dhe
zévendésojeni nése éshté démtuar. Gjithashtu, sig-
urohuni gé zorra qé do té lidhni té jeté e pastér nga
c¢do mbeturiné. Pérdornivetém ujé té ftohté (mé pak
se 40 °C) me njé shpejtésirrjedhjeje té paktén 19 L/m
dhe jo mé pak se 1,3 bar presion.

5. Hapni furnizimin me ujé.

6. Léviznilevén e valvulés sé karburantit (Fig. 15.1)
né pozicionin "ON".

7. Lévizni levén e mbytjes (Fig. 16.1) né pozicionin
"CHOKE".

SHENIM

Ky hap vlen vetém pér ndezjen e motorit né té
ftohté. Kur motori éshté tashmé i ngrohté ose
temperatura e mjedisit éshté e larté, leva e
mbytjes duhet té jeté gjithmoné né pozicionin
"RUN".

8. Zhvendosni celésin ON/OFF né pozicionin “ON”
(Fig. 17.1).

9. Mbértheni fort dorezén e makinés me dorén e
majté dhe kapjen e motorit (Fig. 18.2) me dorén
e djathté. Térhigeni dorezén e motorit derisa té
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ndjeni rezistencé pér té kycur motorin dhe mé
pas térhigeni fort pér té ndezur motorin.
PARALAJMERIM
Pér té shmangur thyerjen e litarit té motorit
(Fig. 18.1), mos e térhigni té gjithé gjatésiné e
tij dhe mos e lini té rréshqasé pérgjaté skajit té
vrimés sé udhézuesit té kabllit. Léshojeni mo-
torin gradualisht, pér té mos e [éné té fluturojé
prapa né ményré té pakontrolluar.
10. Ndérsa motori nxehet, [évizni gradualisht levén
e mbytjes né pozicionin "RUN", nése motori
. ishte ndezur né té ftohté.
SHENIM
Pér performancé dhe besueshméri maksimale, lére-
ni motorin té ngrohet pérpara se té funksionojé me
ngarkesé té ploté, duke e funksionuar pér dy deri né
tre minuta me shpejtési boshe.

OPERATORI | NJESISE

PARALAJMERIM

Mbani njé distancé prej té paktén 30 cm midis rrymés
sé ujit dhe ¢do objekti té ndjeshém ose sipérfage té
lyer pér té shmangur démtimin.

PARALAJMERIM

Vendosni rreptésisht motorin sipas fuqisé sé rreg-
ulluar né manualin e pronarit. Mos e mbingarkoni,
mos e mbingarkoni ose mos e pérdorni motorin me
ngarkesé té ulét dhe me shpejtési té ulét.

GRUPAT

Lavatrice me presion vien me pesé gryké spérkatés.
Cdo hundé éshté e koduar me ngjyra dhe jep njé
model specifik spérkatjeje dhe presion pér njé puné
té vecanté pastrimi:

»E kuge - 0" Kjo hundé jep njé rrijedhé té sakté
té ujit nén presion dhe éshté jashtézakonisht
i fugishém. Ai mbulon vetém njé zoné té vogél
pastrimi. Kjo gryké duhet té drejtohet vetém né
sipérfage qé mund té pérballojné presionin e
larté sibetoniose metaliipalyer. Mos e pérdorni
né dru té pastér.

»E verdhé - 15" Kjo hundé jep njé model té fug-
ishém spérkatjeje 15° pér pastrim intensiv té
zonave té vogla. Kjo gryké duhet té drejtohet
vetém né sipérfage gé mund té pérballojné pre-
sionin e larté si betoni ose metali i palyer.

»E gjelbér - 25°: Kjo hundé jep njé model spér-
katjeje 25° pér pastrim intensiv té zonave mé té
médha. Kjo gryké duhet té drejtohet vetém né
sipérfage qé mund té pérballojné presionin e
larté sibetoni ose metalii palyer.

» E bardhé - 40°: Kjo hundé jep njé model spérkat-
jeje 40° dhe rrjedhé mé pak té fugishme uji. Kjo
hundé mund té mbulojé njé zoné té gjeré dhe
duhet té pérdoret pér shumicén e punéve té
pastrimit té pérgjithshém.

»E zezé - Detergjent: Kjo gryké pérdoret pér té
aplikuar solucione té vecanta kimike dhe pas-
trimi. Presioni i daljes sé makinés gjithashtu
duhet té ulet kur pérdoret kjo hundé.

PERDORIMI | KIMIKEVE

PARALAJMERIM

Pérdorni vetém detergjenté té krijuar posacérisht
pér larés me presion. Detergjentét e papérshtat-
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shém mund té démtojné pompén.
Pér té pérdorur detergjent me rondele me presion
(Fig. 11):
. Lidheni zorrén e detergjentit né hyrjen e de-
tergjentit té pompés.
2. Vendoseni skajin tjetér té zorrés sé detergjen-
tit né enén e detergjentit.
3. Ngjitni grykén e detergjentit né shtizé (Fig. 10).
4, Spérkateni detergjentin né njé sipérfage té
thaté.
5. Léreni detergjentin té veprojé né sipérfage pér
tre deriné pesé minuta.
6. Shpélajeni detergjentin nga sipérfagja me ujé
té pastér.
PARALAJMERIM
Pas pérdorimit té detergjentit éshté e réndésishme
qé ta pastroni larésin nén presion me ujé té pastér.
Derdhni ujé té pastér pérmes larés me presion pér
disa minuta, pasi té keni hequr detergjentin.

N

NDALIMI | NJESISE
PARALAJMERIM
Shmangnindalimin e papritur té motorit me shpejté-
si té larté ose nén ngarkesé té madhe pér té shman-
gur déshtimin e motorit.
Pér té ndalur makinén:
1. Zhvendosni celésin ON / OFF né pozicionin
"OFF" (Fig. 17.2).
2. Lévizni levén e valvulés sé karburantit né pozi-
cionin "OFF".
3. Fikni furnizimin me ujé.
4. Shtypni levén e armés derisa uji i mbetur né
pompé, zorrét dhe armé té lirohet.

MIREMBAJTJA DHE PASTRIMI

PARALAJMERIM

Asnjéheré mos béni mirémbajtje ose pastrim me
njésiné né puné. Punoni gjithmoné né njé njési té
ftohté. Pérpara pastrimit ose kryerjes sé punéve té
mirémbajtjes, shképutni kapakun e kandelave dhe
lexoni udhézimet pérkatése. Vishni gjithmoné rro-
bat e duhura dhe dorezat mbrojtése sa heré gé duart
tuajajané né rrezik.

Cdo rregullim ose operacion mirémbajtjeje gé nuk
pérshkruhet né kété manual duhet té kryhet nga
shitési juaj ose njé gendér shérbimi e autorizuar me
njohurité dhe pajisjet e nevojshme pér té siguruar gé
puna té kryhet né ményré korrekte duke ruajtur niv-
elin origjinal té sigurisé sé makinés. Cdo operacion
i kryer né gendra té paautorizuara ose nga persona
té pakualifikuar do té zhvleftésojé plotésisht Ga-
ranciné dhe té gjitha detyrimet dhe pérgjegjésité e
Prodhuesit.

Mbani té gjitha dadot dhe vidhat té shtrénguara pér
t'u siguruar gé makina éshté gjithmoné né gjendje
té sigurt pune. Mirémbajtja rutiné éshté thelbésore
pér siguriné dhe pér ruajtjen e njé niveli té larté té
performancés.

PARALAJMERIM

Asnjéheré mos e pérdorni makinén me pjesé té kon-
sumuara ose té démtuara. Pjesét e démtuara ose té
konsumuara duhet té zévendésohen gjithmoné dhe
té mos riparohen. Pérdornivetém pjesé rezervé orig-
jinale.
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ORARI | MIREMBAJTJES
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VAJI | MOTORIT DHE POMPES
PARALAJMERIM
Kontrollimi i nivelit dhe ndryshimi i vajit duhet té
béhet né toké té forté dhe té niveluar. Motori duhet
té ndalet gjaté gjithé kohés. Nése motori ka gené
né puné, do té jeté i nxehté dhe procedura duhet té
béhet me kujdes pér té shmangur rrezikun e djegies.
Pér té kontrolluar nivelin e vajit té motorit:
1. Higni kapakun e mbushésit té vajit.
2. Fshijeni té pastér pikén e vajit.
3. Fusni shiritin e vajit né gafén e mbushésit té va-
jit, pa e vidhosur.
4. Higni shiritin e vajit dhe kontrolloni nivelin e
vajit té treguar né té. Nése éshté e nevojshme,
mbushni me vaj deri né nivelin e sipérm.
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5. Vendoseni shiritin e vajit né pozicion dhe
shtréngonisi¢ duhet.
Pér té ndryshuar vajin e motorit:
SHENIM
Kullojeni vajin e pérdorur ndérsa motori éshté i
ngrohté. Vajii ngrohté kullon shpejt dhe plotésisht.

1. Higni kapakun e mbushésit té vajit nga qafa e
mbushésit té vajit té motorit.

2. Vendosni njé ené té pérshtatshme (Fig. 19.3)
nén vrimén e shkarkimit té vajit (Fig. 19.2) pér
té kapur vajin e pérdorur.

3. Higni tapén e shkarkimit té vajit (Fig. 19.4) dhe
rondele (Fig. 19.5) pér té lejuar gé vaji té kullojé
plotésisht.

4. Rivendosni tapén e shkarkimit té vajit me ron-
dele dhe shtréngojeni si¢c duhet.

5. Gradualisht shtoni vaj té mjaftueshém pér
té sjellé nivelin e vajit né buzén e gafés sé
mbushésit té vajit, deri né nivelin e sipérm dhe
jo mé té ulét se nivelii poshtém.

6. Rivendosni kapakun e mbushésit té vajit dhe
shtréngonisi¢ duhet.

SHENIM

Nése motori punon shpesh nén pluhur ose rrethana
té tjera té rénda, ndérronivajin e motorit ¢cdo 10 oré.
Pér té kontrolluar nivelin e vajit té pompés:

1. Higni kapakun e mbushésit té vajit.

2. Kontrolloni nivelin e vajit né matésin e vajit.
Nése éshté e nevojshme, mbushni me vaj deri
né nivelin e sipérm.

3. Vendoseni kapakun e mbushésit té vajit né
pozicion dhe shtréngoni si¢ duhet.

Pér té ndryshuar vajin e pompés:

1. Higni kapakun e mbushésit té vajit.

2. Vendosni njé ené té pérshtatshme nén vrimén
e kullimit té vajit pér té kapur vajin e pérdorur.

3. Higni tapén e shkarkimit té vajit dhe rondele
pér té lejuar qé vaji té kullojé plotésisht.

4. Rivendosni tapén e shkarkimit té vajit me ron-
dele dhe shtréngojeni si¢c duhet.

5. Gradualisht shtoni vaj té mjaftueshém pér té
rritur nivelin e vajit né nivelin e sipérm dhe jo
meé té ulét se nivelii poshtém.

6. Rivendosni kapakun e mbushésit té vajit dhe
shtréngoni sic duhet.

PARALAJMERIM:

Funksionimi i motorit ose i pompés do té shkaktojé
démtim té motorit né nivel té ulét té vajit.

SHENIM

Hidhni vajin e pérdorur té motorit dhe kontejnerét
né njé ményré qé té jeté né pérputhje me mjedisin.
Ne ju sugjerojmé ta merrni até né njé ené té mbyllur
né gendrén tuaj lokale té riciklimit ose stacionin e
shérbimit pér rikuperim. Mos e hidhniné plehra, mos
e hidhni né toké ose mos e derdhni né kullues.

FILTER AJRI
PARALAJMERIM
Pérdorimi i motorit pa njé pastrues ajri, ose me njé
pastrues ajri té démtuar, do té lejojé qé papastértia
té hyjé né motor, duke shkaktuar konsumim té shpe-
jté té motorit.
Pér té kontrolluar, pastruar ose ndryshuar filtrin e
ajrit:

1. Higni kapakun e Ffiltrit té ajrit (Fig. 20.1).
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2. Sigurohuni gé elementiifiltrit té ajrit (Fig. 20.2)
té jeté pa papastérti dhe né gjendje té miré.
Nése éshté i ndotur, higeni dhe pastroni. Pér té
pastruar njé element filtri ajri me shkumé, lajeni
me detergjent shtépiak dhe ujé té nxehté dhe
léreni té thahet. Mé pas zhyteni né vaj té pastér
té ngopur té motorit dhe shtrydhni butésisht
vajin e tepért. Nése kérkohet, zévendésoje-
ni me njé té ri. Pér té pastruar njé element té
filtrit té ajrit prej letre, pastroni papastértité e
lehta duke e ngjitur butésisht disa heré né njé
sipérfage té forté dhe zévendésojeni nése ka
papastérti té madhe.

3. Pastroni pjesén e brendshme té kutisé sé filtrit
té ajrit dhe mbulojeni nga papastértité me njé
lecké té buté. Nése motori éshté i pajisur me njé
filtér ajri té tipit té banjés sé vajit, zévendésoni
vajin me vaj motori té ri.

4. Riinstaloni elementin e filtrit té ajrit dhe ndigni
procedurén e kundért pér té vendosur pérséri
né pozicion kapakun e filtrit té ajrit.

PARALAJMERIM

Asnjéheré mos e pastroni filtrin e ajrit me deterg-
jenté té ndezshém ose me piké té ulét ndezjeje pér
té shmangur rrezikun e zjarrit ose shpérthimit.
SHENIM

Nése motori punon shpesh nén pluhur ose rrethana
té tjera té rénda, pastroni elementin e filtrit té ajrit
c¢do 10 oré. Nése éshté e nevojshme, ndérroni ele-
mentin e filtrit té ajrit ¢do 25 oré.

KANDELE
Pér té mirémbajtur kandelin (Fig. 21):

1. Higni kapakun e kandelave pér té hyré te kan-

dela.

2. Pérdorninjé mjet té pérshtatshém kandele pér

té hequr me kujdes kandelin.

3. Inspektoni gjendjen e kandelave dhe elek-
trodés sé saj. Duhet té jeté i pastér dhe jo i ve-
shur. Kontrollonigé hendekuikandelave té jeté
ndérmjet 0,7 dhe 0,8 mm (Fig. 8). Zévendésoni
kandelin me njé té re, nése éshté e nevojshme.

. Fusni me kujdes kandelin né motor me doré.

. Pasi té keni filetuar, pérdorni veglén e duhur
té kandelave pér té shtrénguar kandelin, duke
i kushtuar vémendje gé té mos pérdorni forcé
té tepért duke démtuar fijet.

6. Rivendosni kapakun e kandelave.

PARALAJMERIM

Asnjéheré mos lejoni gé papastértité ose mbeturinat
té hyjné né vrimén e cilindrit. Pérpara se té higni kan-
delin, pastroni térésisht kandelin dhe zonén e kokés
sé cilindrit.

[N

KUPA E SEDIMENTIT TE KARBURANTIT
PARALAJMERIM
Ruajeni karburatorin e karburantit vetém jashté dhe
né zona té ajrosura miré.
Pér té ruajtur filxhanin e sedimentit té karburantit
(Fig. 22):
1. Kthejeni valvulén e karburantit né pozicionin
"OFF".
2. Higni kupén e sedimentit té karburantit té kar-
buratorit me unazén e saj mbyllése té gomés.
3. Lani pjesét e hequra né tretés, thajini ato téré-
sisht.
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PARALAJMERIM
Asnjéheré mos e pastroni kupén e sedimentit té kar-
burantit me detergjenté té ndezshém ose me piké té
ulét ndezjeje pér té shmangur rrezikun e zjarrit ose
shpérthimit.
4. Zévendésoni unazén e gomés me njé té re nése
éshté e nevojshme.
5. Rivendosni unazén mbyllése té gomés dhe filx-
hanin e sedimentit dhe fiksoni né pozicion.
6. Kthejeni valvulén e karburantit né pozicionin
"ON" dhe kontrolloni pér ndonjé rrjedhje kar-
buranti.

FILTER KARBURANT

Rezervuariikarburantit mund té pajiset me njé filtér,
né varési té modelit té karbonit, i vendosur né kapa-
kun e rezervuarit té karburantit. Filtri i karburantit
mund té zgjidhet dhe duhet té kontrollohet peri-
odikisht. Nése filtri éshté i ndotur, pastrojeni dhe
zévendésojeni me njé té ri kur kérkohet. Né rast se
pjesa e brendshme e rezervuarit té karburantit éshté
e ndotur, ai mund té pastrohet duke e shpélaré rezer-
vuarin e karburantit me benziné té pastér.

PASTRIMI

Pérdorni njé furcé té vogél té buté pér té pastruar
pjesén e jashtme té njésisé. Mos pérdorni deterg-
jenté té forté. Pastruesit e shtépisé qé pérmbajné
vajra aromatiké si pisha dhe limoni dhe tretés si va-
jguri mund té démtojné kutiné ose dorezén plastike.
Fshini ¢cdo lagéshti me njé lecké té buté.

RUAJTIJA

PARALAJMERIM

Asnjéheré mos e ruani njésiné me karburant né
rezervuar dhe gjithmoné léreni njésiné té ftohet
pérpara se ta ruani. Ruajeninjésiné vetém né zona té
thata dhe té ajrosura miré.

PARALAJMERIM

Pajisja dhe aksesorét gé nuk jané kulluar plotésisht
mund té shkatérrohen nga ngrica ose myku. Pér té
shmangur démtimin:

1. Fikeni pajisjen.

2. Fikni furnizimin me ujé.

3. Shképutni heshtin spérkatés nga arma e kém-
bézés.

4. Shtypni levén e armés sé kémbézés derisa té
mos dalé mé ujé.

5. Shképuteni pajisjen nga furnizimi me ujé.

Né rast se njésia do té ruhet pér njé kohé té gjaté,
pérdorni procedurén e méposhtme té ruajtjes:

1. Zbrazni té gjithé karburantin nga rezervuari i
karburantit dhe karburatori.

2. Zévendésoni vajin e motorit me té ri.

3. Higni kandelin dhe vendosni 30 ml vaj motori
me cilési té larté né cilindér. Térhigeni litarin e
motorit ngadalé pér té shpérndaré vajin. Riin-
staloni kandelin.

4. Pastroni térésisht njésiné dhe kontrolloni pér
ndonjé pjesé té lirshme ose té démtuar. Rip-
aroni ose zévendésoni pjesét e démtuara dhe
shtréngonividhat, dadot ose bulonat e lira.

5. Lubrifikoni té gjitha pjesét e nevojshme me njé
lecké té lagur me vaj pér té shmangur ndrysh-
kun.




GHPW 220 PRO | GHPW 270 PRO

MBROJTIJEN E MJEDISIT

Ricikloni léndét e para né vend qgé t'i hidhni si mbe-
turina. Makina, aksesorét dhe paketimi duhet té
renditen pér riciklim migésor ndaj mjedisit. Kompo-
nentét plastiké jané té etiketuar pér riciklim té kat-
egorizuar.

Hidhni vajin e pérdorur té motorit dhe kontejnerét
né njé ményré gé té jeté né pérputhje me mjedisin.
Ne ju sugjerojmé ta merrni até né njé ené té mbyllur
né gendrén tuaj lokale té riciklimit ose stacionin e
shérbimit pér rikuperim. Mos e hidhniné plehra, mos
e hidhni né toké ose mos e derdhni né kullues.

GARANCI

Ky produkt éshté i garantuar né pérputhje me rreg-
ulloret ligjore / specifike té vendit, né fugi nga data e
blerjes nga pérdoruesiiparé. Démet gé i atribuohen
konsumimit normal, mbingarkesés ose trajtimit jo té
duhur do té pérjashtohen nga garancia. Né rast pre-
tendimi, dérgoni makinén, té montuar plotésisht, te
shitésijuaj ose gendra zyrtare e shérbimit.
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TECHNICAL DATA
Article Number 47 498 47 500

Model GHPW 220 PRO GHPW 270 PRO
Maximum pressure bar 220 270
Rated pressure bar 185 234
Maximum flow L/hr 756 1.020
Rated flow L/hr 642 864
Pump body material Aluminum Aluminum
Pump head material Brass Brass
Pump oil type (non detergent) 10W30 10W30
Engine type 4-stroke - OHV 4-stroke - OHV
Engine displacement cc 212 420
Maximum power HP 7 14
Rated output power kw 4,4 8,8
Rated speed of rotation rpm 3.600 3.600
Engine oil type 10W30 10W30
Engine oil capacity L 0,5 1,1
Spark plug F6TC/F6RTC F6TC/F6RTC
Spark plug gap mm 0,7-0,8 0,7-0,8
Valve clearance (intake) mm 0,05-0,10 0,10-0,15
Valve clearance (exhaust) mm 0,05-0,10 0,15-0,20
Air filter type Paper and foam Paper and foam
Starting type Recoil Recoil
Fuel type Unleaded Petrol Unleaded Petrol
Fuel tank capacity L 3,6 6,8
Fuel consumption g/kWh <395 <374
High pressure hose length m 10 15
Wheel diameter mm 254 343
Net weight kg 33,0 54,0
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SPECIFICATIONS TECHNIQUES
Numéro de l'article 47 498 47 500
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Model GHPW 220 PRO GHPW 270 PRO
Pression maximale bar 220 270
Pression nominale bar 185 234
Débit maximal L/hr 756 1.020
Débit nominal L/hr 642 864
Matériau du corps de pompe Aluminium Aluminium
Matériau de la téte de pompe Laiton Laiton
Type d'huile de pompe (non détergente) 10W30 10W30
Type de moteur Quatre temps, OHV Quatre temps, OHV
Cylindrée du moteur cc 212 420
Puissance maximum HP 7 14
Puissance de sortie nominale kw 4,4 8,8
Vitesse de rotation nominale rpm 3.600 3.600
Type d'huile moteur 10W30 10W30
Capacité d'huile moteur L 0,5 1,1
Bougie d'allumage F6TC/F6RTC F6TC/F6RTC
Ecartement électrode bougie mm 0,7-0,8 0,7-0,8
Jeu aux soupapes (admission) mm 0,05-0,10 0,10-0,15
Jeu aux soupapes (échappement) mm 0,05-0,10 0,15-0,20
Type de filtre a air Papier et mousse Papier et mousse
Type de départ Recul Recul
Type de carburant Essence sans plomb Essence sans plomb
Capacité du réservoir de carburant L 3,6 6,8
Consommation de carburant g/kWh <395 <374
Longueur du tuyau haute pression m 10 15
Diametre de la roue mm 254 343
Poids net kg 33,0 54,0
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DATI TECNICI
Numero dell'articolo 47 498 47 500

Model GHPW 220 PRO GHPW 270 PRO
Pressione massima bar 220 270
Pressione nominale bar 185 234
Portata massima L/hr 756 1.020
Portata nominale L/hr 642 864
Materiale corpo pompa Alluminio Alluminio
Materiale della testa della pompa Ottone Ottone
Tipo di olio della pompa (non detergente) 10W30 10W30
Tipo di motore Quattro tempi, OHV Quattro tempi, OHV
Cilindrata del motore cc 212 420
Massima potenza HP 7 14
Potenza di uscita nominale kw 4,4 8,8
Velocita di rotazione nominale rpm 3.600 3.600
Tipo di olio motore 10W30 10W30
Capacita olio motore L 0,5 1,1
Candela F6TC/F6RTC F6TC/F6RTC
Distanza tra le candele mm 0,7-0,8 0,7-0,8
Gioco valvole (aspirazione) mm 0,05-0,10 0,10-0,15
Gioco valvole (scarico) mm 0,05-0,10 0,15-0,20
Tipo di filtro dell'aria Carta e schiuma Carta e schiuma
Tipo di partenza Rinculo Rinculo
Tipo di carburante Benzina senza piombo Benzina senza piombo
Capacita della tanica di benzina L 3,6 6,8
Consumo di carburante g/kWh <395 <374
Lunghezza del tubo ad alta pressione m 10 15
Diametro ruota mm 254 343
Peso netto kg 33,0 54,0
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TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
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Movtého GHPW 220 PRO GHPW 270 PRO
Méyiotn nieon bar 220 270
OvopacoTtiki nieon bar 185 234
Méylotn napoxn L/hr 756 1.020
OvopacTtikn Napoxn L/hr 642 864
YAwé avtiag Aloupivio Aloupivio
YAKO KE@AANG avtAiag OpeixaAkog OpeixaAkog
TUnog Aadlol avtiiag (un aepilov) 10W30 10W30
Tunog kwntipa 4-xpovog, OHV 4-xpovog, OHV
KuBiopog kivntipa cc 212 420
Méylotn 1oxug HP 7 14
OvopaoTtikn 1.oxUg kw 4,4 8,8
OVOPAoTIKEG OTPOPEG rpm 3.600 3.600
Tdnog Aadol kivntipa 10W30 10W30
Xwpnukdtnta Aadiol Kivntipa L 0,5 1,1
Mnoul{ F6TC/F6RTC F6TC/F6RTC
Aidkevo pnoud{ mm 0,7-0,8 0,7-0,8
Atdkevo BarBidwv (sloaywyn) mm 0,05-0,10 0,10-0,15
Aidkevo BarBidwv (e€aywyr) mm 0,05-0,10 0,15-0,20
Tdnog @iAtpou aépa Xaptwvo kat appou Xdptwvo kal appou
Tdnog ekkivnong Xepduila Xepouila
Tdnog kauaipou AudAuBén Bevdivn ApdAuBén Bevdivn
Xwpnukdtnta doxeiou kauoipou L 3,6 6,8
KatavaAwon kauacipou g/kWh <395 <374
Mnko¢ cwARva uwnAAg nieong m 10 15
AIGUETPOC TPOXWV mm 254 343
KaBapd Bapog kg 33,0 54,0
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TEHNICKI PODACI

Broj artikla

47 498 47 500

Model GHPW 220 PRO GHPW 270 PRO
Maksimalni pritisak bar 220 270
Ocenjeni pritisak bar 185 234
Maksimalan protok L/hr 756 1.020
Ocenjeni tok L/hr 642 864
Pumpa telesni materijal Aluminijum Aluminijum
Materijal za glavu pumpe Mesing Mesing
Tip ulja pumpe (bez deterdzenta) 10W30 10W30
Tip motora Cetiri mozdana udara, Cetiri mozdana udara,

OHV OHV
Premestanje motora cc 212 420
Maksimalno napajanje HP 7 14
Ocenjeno izlazno napajanje kw 4,4 8,8
Ocenjena brzina rotacije rpm 3.600 3.600
Tip motornog ulja 10W30 10W30
Kapacitet motornog ulja L 0,5 1,1
Svecica F6TC/F6RTC F6TC/F6RTC
Razmak izmedu svelica mm 0,7-0,8 0,7-0,8
Cisc¢enje ventila (unos) mm 0,05-0,10 0,10-0,15
Cisc¢enje ventila (izduvni gasovi) mm 0,05-0,10 0,15-0,20
Tip filtera vazduha Papir i pena Papir i pena
Pocetni tip Trzaj Trzaj
Tip goriva Bezolovni benzin Bezolovni benzin
Kapacitet rezervoara za gorivo L 3,6 6,8
Potrosnja goriva g/kWh <395 <374
DuZina creva visokog pritiska m 10 15
Precnik tocka mm 254 343
Neto teZina kg 33,0 54,0
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TEHNICKA OBILJEZJA
Broj artikla 47 498 47 500

Model GHPW 220 PRO GHPW 270 PRO
Maksimalni pritisak bar 220 270
Nazivni tlak bar 185 234
Maksimalni protok L/hr 756 1.020
Nazivni protok L/hr 642 864
Materijal tijela pumpe Aluminij Aluminij
Materijal glave pumpe Mjed Mjed
Vrsta ulja za pumpu (bez deterdzenta) 10W30 10W30
Vrsta motora Cetverotaktni, OHV Cetverotaktni, OHV
Zapremina motora cc 212 420
Maksimalna snaga HP 7 14
Nazivna izlazna snaga kw 4,4 8,8
Nazivna brzina vrtnje rpm 3.600 3.600
Vrsta motornog ulja 10W30 10W30
Kapacitet motornog ulja L 0,5 11
Svjetica F6TC/F6RTC F6TC/F6RTC
Razmak svjecice mm 0,7-0,8 0,7-0,8
Zazor ventila (usis) mm 0,05-0,10 0,10-0,15
Zazor ventila (ispusni) mm 0,05-0,10 0,15-0,20
Vrsta filtera za zrak Papir i pjena Papir i pjena
Pocetni tip Trzaj Trzaj
Vrsta goriva Bezolovni benzin Bezolovni benzin
Kapacitet rezervoara za gorivo L 3,6 6,8
Potrosnja goriva g/kWh <395 <374
DuZina visokotla¢nog crijeva m 10 15
Promjer kotaca mm 254 343
Neto teZina kg 33,0 54,0
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DATE TEHNICE

Numarul articolului

47 498 47 500

Model GHPW 220 PRO GHPW 270 PRO
Presiune maxima bar 220 270
Presiune nominald bar 185 234
Debit maxim L/hr 756 1.020
Debitul nominal L/hr 642 864
Material corpul pompei Aluminiu Aluminiu
Material capul pompei Alama Alamd
Tip ulei de pompa (fara detergent) 10W30 10W30
Tipul motorului Patru timpi, OHV Patru timpi, OHV
Deplasarea motorului cc 212 420
Putere maxima HP 7 14
Puterea nominala de iesire kw 4.4 8,8
Viteza nominald de rotatie rpm 3.600 3.600
Tip ulei de motor 10W30 10W30
Capacitate ulei de motor L 0,5 11
Bujie F6TC/F6RTC F6TC/F6RTC
Distanta bujiilor mm 0,7-0,8 0,7-0,8
Jocul supapelor (admisie) mm 0,05-0,10 0,10-0,15
Jocul supapelor (de evacuare) mm 0,05-0,10 0,15-0,20
Tip filtru de aer Hartie si spuma Hartie si spuma
Tip de pornire Recul Recul
Tipul combustibilului Benzind fara plumb Benzina fara plumb
Capacitatea rezervorului de combustibil L 3,6 6,8
Consum de combustibil g/kWh <395 <374
Lungimea furtunului de Tnaltd presiune m 10 15
Diametrul rotii mm 254 343
Greutate netd kg 33,0 54,0
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MUSZAKI ADATOK

47 498 47 500

Modell GHPW 220 PRO GHPW 270 PRO
Maximalis nyomds bar 220 270
Névleges nyomas bar 185 234
Maximélis dramlas L/hr 756 1.020
Névleges dramlas L/hr 642 864
Szivattydtest anyaga Aluminum Aluminum
SzivattyUfej anyaga Sérgaréz Sargaréz
SzivattyGolaj tipus (nem mosdszeres) 10W30 10W30
Motor tipus 4 Gtem( - OHV 4 Gtem( - OHV
Motor (6kettérfogat cc 212 420
Maximalis teljesitmény HP 7 14
Névleges kimeneti teljesitmény kw 4,4 8,8
Névleges forgdsi sebesség rpm 3.600 3.600
Motorolaj tipusa 10W30 10W30
Motorolaj kapacitas L 0,5 1,1
Gyujtégyertya F6TC/F6RTC F6TC/F6RTC
Gyujtégyertya hézag mm 0,7-0,8 0,7-0,8
Szelephézag (szivas) mm 0,05-0,10 0,10-0,15
Szelephézag (kipufogd) mm 0,05-0,10 0,15-0,20
Légsz(iré tipus Papir és hab Papir és hab
Kezdé tipus Visszarlg Visszarug
Uzemanyagtipus Olom mentes benzin Olom mentes benzin
Uzemanyagtartaly kapacitas L 3,6 6,8
Uzemanyag fogyasztés g/kWh <395 <374
A nagynyomasu tomlé hossza m 10 15
Kerék dtméré mm 254 343
Nettd témeg kg 33,0 54,0
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TECHNINIAI DUOMENYS
Straipsnio numeris 47 498 47 500

Modelis GHPW 220 PRO GHPW 270 PRO
Maksimalus slégis bar 220 270
Vardinis slégis bar 185 234
Maksimalus srautas L/hr 756 1.020
Vardinis srautas L/hr 642 864
Siurblio korpuso medziaga Aliuminis Aliuminis
Siurblio galvutés medziaga Zalvaris Zalvaris
Siurblio alyvos tipas (ne ploviklis) 10W30 10W30
Variklio tipas 4 - taktas - OHV 4 - taktas - OHV
Variklio darbinis taris cc 212 420
DidZiausia galia HP 7 14
Nominali i$éjimo galia kw 4,4 8,8
Nominalus sukimosi greitis rpm 3.600 3.600
Variklio alyvos tipas 10W30 10W30
Variklio alyvos talpa L 0,5 1,1
Uzdegimo zvake F6TC / F6RTC F6TC/ F6RTC
Uzdegimo Zvakés tarpas mm 0,7-0,8 0,7-0,8
Voztuvo tarpas (jsiurbimas) mm 0,05-0,10 0,10-0,15
Voztuvo tarpas (iSmetimas) mm 0,05-0,10 0,15-0,20
Oro filtro tipas Popierius ir putplastis Popierius ir putplastis
Pradinis tipas Atsitraukimas Atsitraukimas
Kuro tipas Besvinis benzinas Besvinis benzinas
Kuro bako talpa L 3,6 6,8
Degaly sanaudos g/kWh <395 <374
Auksto slégio Zarnos ilgis m 10 15
Rato skersmuo mm 254 343
Grynas svoris kg 33,0 54,0
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TE DHENAT TEKNIKE
[ NumriiArtikatlie | 474%8 47500
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Model GHPW 220 PRO GHPW 270 PRO
Presioni maksimal bar 220 270
Presioni i vlerésuar bar 185 234
Rrjedha maksimale L/hr 756 1.020
Rrjedha e vlerésuar L/hr 642 864
Materiali i trupit té pompés Alumini Alumini
Materiali i kokés sé pompés Tunxh Tunxh
Lloji i vajit té pompés (jo detergjent) 10W30 10W30
Lloji i motorit 4 - goditje - OHV 4 - goditje - OHV
Zhvendosja e motorit cc 212 420
Fugia maksimale HP 7 14
Fugia e vlerésuar e daljes kw 4,4 8,8
Shpejtésia e vlerésuar e rrotullimit rpm 3.600 3.600
Lloji i vajit té motorit 10W30 10W30
Kapaciteti i vajit té motorit L 0,5 1,1
Kandele F6TC/F6RTC F6TC/F6RTC
Hendeku i kandelave mm 0,7-0,8 0,7-0,8
Pastrimi i valvulés (hyrja) mm 0,05-0,10 0,10-0,15
Hapésira e valvulés (shter) mm 0,05-0,10 0,15-0,20
Lloji i filtrit té ajrit Letér dhe shkumé Letér dhe shkumé
Lloji fillestar zmbrapsje zmbrapsje
Lloji i karburantit Benzin pa plumb Benzin pa plumb
Kapaciteti i rezervuarit té karburantit L 3,6 6,8
Konsumi i karburantit g/kwh <395 <374
Gjatésia e zorrés me presion té larté m 10 15
Diametri i rrotés mm 254 343
Pesha neto kg 33,0 54,0
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EU DECLARATION OF CONFORMITY Weéﬂeclare undler our: S(l)lle relspoglsibility that th? lirs]teéi \
products comply with all applicable provisions of the below
EN | PETROL COLD WATER HIGH PRESSURE WASHER | directives and are also in conformity with the following

MODEL ‘ Article number

standards. Production year and serial number are on the
product. The relative techical file is at the below address.

DECLARATION CE DE CONFORMITE

NETTOYEUR HAUTE PRESSION A MOTEUR
FR | THERMIQUE A EAU FROIDE

MODELE ‘ Numéro de ['article

Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les
produits décritss sont conformes a toutes les dispositions
applicables des directives ci-dessous et sont également
conformes aux normes suivantes. L'année de production
et le numéro de série figurent sur le produit. Le dossier
technique correspondant est a l'adresse ci-dessous.

DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

IDROPULITRICE AD ACQUA FREDDA A
IT | BENZINA

MODELLO ‘ Codice prodotto

Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i
prodotti indicati sono conformi a tutte le disposizioni
applicabili delle seguenti direttive e sono inoltre conformi
alle seguenti norme. Anno di produzione e numero di serie
sogo sul prodotto. La relativa scheda tecnica é al seguente
indirizzo.

AHAQZH ZYMMOP®QZHE EK

MAYETIKO MHXANHMA YWHAHS MIESHE KPYOY
EL | NEPOY BENZINHE

MONTEAO ‘ Kwbikdg npoidvtog

ANAWVOUPE Pe anokKAELOTIKA Jag eubuvn, ot ta
avapepdpeva npoiévta cupPopPuvovtal Pe GAEC TG
OXETIKEG HIATALELC TwV KATWOL 0ONYIWV Kal eivat enfong
oUp@wva e ta akbhouba npotuna. To £10¢ napaywyng Kat
0 oelplakdg aplBpdg avaypdgovtal aTo Npoidv. O TEXVIKOG
@dakehog eival otnv napakatw Sevbuvaon.

CE IZJAVA O USAGLASENOSTI

BENZINSKA UREDAJ ZA PRANJE HLADNOM

Na sopstvenu odgovornost izjavljujemo, da navedeni
proizvodi postuju sve vazece odredbe dole navedenih

SR direktiva i da su takode u skladu sa slede¢im standardima.
VODOM POD VISOKIM PRITISKOM Proizvodna godina i serijski broj su na proizvodu. Relativna
MODEL ‘ Broj predmeta tehnoloska datoteka je na donje adrese.

EU IZJAVA O SUKLADNOSTI Pod purégm ?(ldgc'ovornOSéu izjavijujemo ds ng\éedenid '
" proizvodi u skladu sa svim primjenjivim odredbama dolje

HR MOTOR ZA VISOKOTLACNO PRANJE navedenih direktiva, a takoder su u skladu sa sljede¢im

HLADNOM VODOM standardima. Godina proizvodnje i serijski broj su na
T proizvodu. Relativna tehnicka datoteka nalazi se na donjoj
MODEL ‘ Broj artikla adresi.
DECLARATIE DE CONFORMITATE UE Declaram pe proprie raspundere cad produsele mentionate
APARAT DE SPALAT CU PRESIUNE CU APA respectd toate prevederile aplicabile din directivele de
RO RECE PE BENZINA mai jos si sunt, de asemenea, conforme cu urmatoarele
standarde. Anul de productie si numarul de serie sunt pe
MODEL ‘ Num3r articol produs. Fisierul tehnic relativ se afla la adresa de mai jos.
EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT Kijelenlfjukk kizégéllalgoifelellésgggUnkrel, hokgy a felsorolt
P - p termékek megfelelnek az aldbbi irdnyelvek dsszes
HU | NAGYNYOMASU HIDEGVIZES BENZIN MOSO vonatkozd rendelkezésének, és megfelelnek a kovetkezd
X . szabvanyoknak is. A gydrtdsi év és a sorozatszdm a terméken
MODELL Cikk szdm talalhaté. A relativ maszaki f4jl az alabbi cimen talalhato.
ES ATITIKTIES DEKLARACIJA Mes, prisiimdami visg atsakomybe, pareiskiame, kad
BENZININE AUKSTO SLEGIO $ALTO VANDENS iSvardyti produktai atitinka visas taikomas toliau nurodyty
LT PLOVYKLA direktyvy nuostatas ir taip pat atitinka iuos standartus.
Gamybos metai ir serijos numeris yra ant gaminio. Santykinis
MODELIS ‘ Straipsnis Numeris technologinis failas yra Zemiau nurodytu adresu.
DEKLARATA E KONFORMITETIT KE Ne gelﬁlarojnlwé nén pérgjegjésiné t%né té vetmeﬁe
= . P produktet e listuara jané né pérputhje me té gjitha
$Q POMPE LAVAZHI ME BENZINE, ME UJE TE dispozitat e zbatueshme té direktivave té méposhtme dhe
FTOHTE jané gjithashtu né pérputhje me standardet e méposhtme.
. Viti i prodhimit dhe numrii serisé pérmenden né produkt.
MODEL Numrii Artikullit Dosja teknike relative éshté né adresén e méposhtme.
EN 60335-2-79:2012
2006/42/EC EN 1679-1:1998+A1:2011
GHPW 220 PRO 47 498 EN SO 12100:2010
GHPW 270 PRO 47500 2014/30/EU EN 55012:2007+A1:2009
2016/1628/EU
Aimilios G. Theodorou
Electrical Engineer, $afety Officer FF GROUP TOOL
INDUSTRIES S.A.
9 km Attiki Odos,
193 00 Aspropyrgos, Greece
2/9/2025 / ;
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